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< — 3apaHue, oTHocseecs K obssartens-
HOMy ypoBHO. OpueHTMpoBaHO Ha
npe1MmyLLecTBeHHoe paseuTte obs-
3aTenbHbIX MPEAMETHbIX YMEHWH;

.- 3ajaHvMe, OTHOCsALeecs K aBTop-
ckomy (HeobszatenbHOMy) YpoOB-
Hio. OPpHEHTHMPOBAHO Ha npPeumy-
WecTBEHHOE pPasBUTME MNO3HaBa-
TenbHbIX YMEHWK;

— 3ajaHue, OpPMEeHTUPOBAHHOE Ha

pasBUTME PErynaTUBHbIX YMEHUK;

9 —  33paHve, peKomMeHayemoe aBTopa-
MM ans coBmecTHoro obcyxpae-
HMS, JKenaTenbHO B MAPHOW MU
rpynnoeoi copme pabortbl;

% —  3agaHue MOBbILEHHOM TPYAHOCTH.

PekomeHnaoBaHo MuHucTepcTBOoM 0Opa3oBaHus
1 Hayku Poccuitickon Depepaunun
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| YMHOMKEHWE MHOIMO3HAYMHBIX YMCEN

| na ABY3HAYHOE YUCIIO

Beiumcnure.
76 - 53 963 - 25 7 461-72 14 365- 47
92-19 847 - 39 9 37468 24 915 - 81
@ PaccKaute, Kak caenaHbl BblYMCNIEHMUA.
708 7 008 70 008
% 432 I * 42
1416 14016 140016
*708 *7008 *70008
8496 84096 840096
Boiamcnumre.
105 - 23 2007 - 45 10 035 - 67 78 - 201 23 - 4005

9 3apanTe BOMPOC K TEKCTy TaK, 4Tobbl OTBETOM Ha Hero 6bino 3Ha-
UEeHWe 3arMCaHHOro pSAOM C TEKCTOM BbipakeHus.

t=2u
a) Ot opHOM NPUCTaHM B MPOTMBOMONOMHbBIX v vy
HanpaeneHusx OfHOBPEMEHHO OTOWNM [Ba a >
Tennoxopa. CKopocTb p[BMXKEHUs OfHOro 5 5
tennoxopga — 40 KM/4, a CKOPOCTb MABM- el —

______._——--‘",—-' e

wennn ppyroro — 30 km/4. Tennoxogpi x 51\_1:‘7
oBuvranuce 2 vaca. e EL
130-2; 40-2; 30-2 + 40- 2. | S

6) Ot pByx npucTaHeli B MPOTMBOMONOMHLIX HAaNPAaBNEHMAX OJHOBPEMEHHO
oTownu pgea Tennoxopa. Yepez 2 uvaca paccrosHMe Mexay HumM  6bino
140 km. CkopocTtb psueHus opHoro Ttennoxoga — 40 Km/u.

| 40-2; 140 - 40-2; (140 — 40-2):2.]

Cpasnute 3apaum. Pewmrte kapyro 3apady pasyms cnocobamu.

a) Ms peyx nocénkos, paccTosHue MeMpay KOTOpbiMM 68 KM, OBHOBPEMEHHO
HaBCcTpedy Apyr Apyry Hanpasunuce senocuneaucT u newexofn. CkopocTb Beno-
cunepucta — 12 km/4, a ckopocTb newexofa — 5 km/4. Kakoe paccrosmHue
6bino Mexay BenocunegucTom M newexomom Yepes 3 yaca? —_
=3y
R &3 o

o U ‘,llf:
&\ gﬁ ‘j’ 'I' il

6) Lsym Opurapam osenenutenei, Hadaswmm paboTaTh OQHOBPEMEHHO, HYMHO
BbiCaguTb 68 KycToB cupeHu. CKOMBKO KyCTOB MM OCTAGHETCS BbICagMTh 4Yepes 3
4aca, ecnu nepsas Gpurapa 6yner paborate ¢ npomssoguTensHocTeio 12 KycTos
B 4ac, a BTopas bpuraga — C NPOM3BOAMTENLHOCTLIO 5 KyCcTOB B 4ac?



CpasHure.

300-500 x 3-5-100-10 8100:900 x 8100:100:9
230-2 x 200-2 + 30-2 290-3 % 3003 = 10-3
130:5 % 75:5 4+ 45:5 140-6 — 10-6 x 150:6 — 10-6
Bbiumcnure
a) ycTHO:
160:5 350:70 2 400 : 600 500- 30 480 - 4
6) rMCbMEHHO:
9180 + 644000:700 — 9098 10102 + 167 600:80
74830:70 + 320-60 (3000 — 62700:30)-321

Ksappar, HapucoBaHHbIM cneBa, MOXHO ©Obino  geurate NO  NKCTY, NoBopa-
YMBaTh, HO Henb3s ObiNno nepesopaumsate OBpaTHOW cTopoHOW. B pesynerate
OH M3MEHMN CBOE TMOMOXEHWe Ha MNOCKOCTH. TOuKOoW Kakoro useta obo-
3HayeHa BepwMHa A Ha Kawaom pucyHke?

%

CpenaiiTe Mo KNETOYKAM TaKOW IKE YEepTEeX. " [g] c
¥ Hasosure BCce TpeyronbHukn. Hasosute Tyno- NEEEFVNE
yronbHble, OCTPOYronbHbie, TMNPSAMOYronbHble Tpe- 1N 5 \Y
YrOonbHUKM. v ol —

[soe wurparot B TaKyro urpy. 3apaHee Bblbupa-
eTca HatypanbHoe u4ucno. Ha wuucno 1 uucnoeoro
oTpe3Ka craBuTca MWKa. 3a OfaMH Xxop[ paspeluaertcs
nepedBuHYyTb €€ Ha OfHYy MNM Ha [Be e[uHMLbl Bnpa-
BO. Mrpok, nepBbiM MNOCTaBMBLUMM (PULLKY Ha 3apaHee
BbIOpaHHOE 4MCNo, BbIMIPbLIBAET.

Mourpaite B 3Ty urpy AnNs pasnuyHbix 3apaHee
BbiBpaHHbix uucen, Hanpumep, 10; 12; 25; 50.

@ T[lopymainTte, KaK HYMXHO wurpartb, 4ToObl BbIMrpaThb.
@ Kro 6yper BbMrpbiBaTb — HaYMHAIOWMIK MM ero
naptHep?

@ 3aBucAT nM OTBETbI Ha 3TM BOMNPOCHI OT 3apaHee
BblbpanHHoro uucna?l




| YMHOMEHME MHOFO3HAYHBIX 4MCEN

261 | Lo OBYSHAMHOE YWCIO
CpaeHute, He Bbluucnas (>, <, =).
8500 % 85- 100 7020 % 702-10
8500-31 % 85-31-100 7020-28 % 702-28- 10
o O6wachure sammcu. 8500 7020 1450
31 28 30
+ 85 w3516 43500
255 1404
263500 196 560

Yro obuwero Bo Bcex atux 3anmcax! Kak 3anucbiBaeTcs BTOPOM MHOMMTENb
nop nepebim?

9 Belumcimte ¢ obbsiCHEHMEM.

347026 2090 - 17 4500 - 32 908 - 40 123050
Bommcrute. 7000 — 635-45:5 72 : (560 - 45 : 700)

5076 + 4017-28:7 35210:70-28 — 9706

1230-18:3 + 620 14000 — 43600 : 40 - 12

Pewwure 3apauu.

a) M3 nocenka [lybku BbILLNM OQHOBPEMEHHO B MPOTMBOMOMNOMHbLIX HanNpaBneHu-
Ax nBe MalwmHbl. CkopocTb ofgHOM mawuHbl 60 KM /4, a CKOPOCTb APYroM malum-
Hol — 70 km/4. Kakoe pacctosHne Bypetr mexay mawuHamn yepes 3 yaca?

6) [sa Benocunepgucta BblexanM OOHOBPEMEHHO M3 BOPOT [OMa M Moexanu
B MPOTUBOMOMOMHbIX Hanpaenenusx. Yepes 5 MUHYT paccTosiHME MeXpay HUMM
6omo 2 500 m. C KakoM CKOPOCTBIO €xan BTOPOM BENOCMNEAMCT, ecnu
nepsbii exan co ckopocteto 200 m/muH?

B) M3 pByx NOCENKOB, PacCTOsHWME MEMXAY KOTOPbIMM 75 KM, BbilNM OgHOBpE-
MEHHO HaBCTpeuy pApyr Apyry pABa nbbDKHMKA. [lepBeid MOET cO CKOPOCTBIO
12 km/4, a BTopon co ckopocTteto 13 km/4. Onu mayt yxe 2 uvaca. Kakoe
paccTosHMe MM Hapo ewe npouti Ao BcTpeun! CKOMNbKO BPEMEHM 3TO 3aMMET!



Pewwute ypaBHeHus:
a) 50-(x:16) = 40150 6) (a + 109)-30 = 6510
2700 + y-400 = 170700 d — (240-13) = 1260
(12300 - 30):k = 30 n+ 1240 = 1060-20

Beipazute npubnuIKEHHO:
a) 157 Mm B caHTUMmeTpax;
6) 2 980 r B Kunorpammax;

B) 157 mm B peumumerpax;
r) 2 980 kr B UEHTHepax.

Havgute nnowiagy 3aKpalweHHbix (UIyp Ha KaXOgom 4YepTexke, BbiNONHWB
U3MepeHUs.
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® Kakyto uacte OT nnowaan npsmoyronbHuka ABCD cocrasnset nnowiagb

TpeyronbHuka AKD?
Kpyr o6o3HauaeT uenoe: Bce pepesbs B Neconapke.

Bepéesbl —

-
15

@ Kakux pepeebes 6onbwe Bcero?

9 Kakux pepesbeB MeHblie Bcero?
9 Kaknx pepesbee 6Gonblue: NUCTBEHHbIX MMM XBOMHbIX?



262 | PEWEHME :

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

9 U3 aBTobycHOro napKka BbilUMKM OJHOBPEMEHHO B MPOTMBOMONOMHLIX Hanpas-
nexusix asa astobyca. Ckopocts ogHoro aetobyca 40 Km/4, CKOPOCTb APyroro —
60 km/4. YHepes CKOMbKO 4acOB PAacCTOSHHE MEMAY HUMM 6yp,eT 600 KM?

[21] Kak orseruts wa aonpoc 3apaum?
Yuumcs hOpMynMpoBaTh HOBbIE 3HaHMS

@  3anonHute Tabnuuy.
Pt

Vi =40 km/4 vy = 60 km/u

Bpems ppukeHus 1 4| 2 4|3 4|4 y
PacctosHue mexpy aeTobycamm

Ha CcKONMbKO KMNOMETPOB KaMpapli 4Yac YBENMYMBAETCA pPacCTOfHME MEeXAy
asTobycamu? @ Ccbopmynupyiite Tenepb OTBET Ha BOMPOC 3a[auM.

Kaxppi 4ac nepebt asTobyc npoxogut 40 km, a stopon — 60 Km.
AaroGbel ABMXKYTCS B MPOTMBOMONOMHBIX HANPaBNEHUAX, 3HAYMT, KaMabiH
|qac paccTosHMe Mexpay Humu ysenmuuBaetcs Ha 40 + 60 = 100 (km).

Ckopocte ypaneuus astobycos — 100 km/u.

. Hrobbl y3HaTb, 4Yepe3 CKOMbKO 4YacoB PacCTOSHME MEeXAy Humu bByper |
1600 KM, HYXHO 23TO paccTosHMe Pa3fenuTb Ha CKOPOCTb YyAaneHus:

600:100 = 6 (u).

MpumeHsiem HOBble 3HaHMS

9 N3 aBTOobyCcHOro napka BbILNM OAHOBPEMEHHO B MPOTMBOMOMOMHBLIX Har-
paeneHusx paga astobyca. Ckopocte opHoro astobyca 40 km/4, a cKopocTb
apyroro — 60 KM/'-l Kakoe paccrosnme 6yper Mem,qy HUMM Hepea 6 wacos!?

Vi = 40 KM/‘-I VZ 6 Yy

= . L -

o ——

S—1km
Ckonbko ecTb cnocoboe pelseHus 3ton 3apaum? OB6bsicHuTe 3anMcwy.

| cnocob I cnocob
1) 40-6 = 240 (xkm)

2) 60-6 = 360 (km)
3) 240 + 360 = 600 (km)

1) 40 + 60 = 100 (km/4)
2) 100-6 = 600 (km)




@ CocraebTe C MNOMOLLBIO CXem TPM 330344 M pelmTe uX.

a) vy = 300 M/MUH V) = 200 m/MmuH t = 6 MHH
el - : " " . . : - -
S —
S S_2m
6 vi=12km/a va=Swm/u : !
:\—’/ L t—2uy
___________ OO O i i,
B) vi =40 km/u4 v, - kM /H t =4y
= e
280 m o

Buibupaem 3afjaHMs M TPEeHMpYeMmcs

a) YcTHO BbINOMHUTE [eneHWe C OCTaTKOM.

1680 : 500 436 : 40 2610:900 2163:700 9056 : 200 581:80
6) Bobmmcnure. 32240:80-45 — 9627 810-40:(6 + 280:20)

708023 - 15250:50 10270-18:30 + 838
567 -8 + 45270:3:10 480:8- (4 635 + 335)

Mopbepute HECKONbKO PELeHMH KaXAoro HepaBeHCTBa.

a) 90000 + y < 90007 6) 281000 — d < 280000

Otmetbtre Ha nucte Oymarn TOuUKM TaK, Kak

3TO0 cpgenaHo Ha pwucyHke. CoepuHMTE TOYKM OTpes- B -

Kamu Tak, utobbl nonyuuncs nstuyronbHuk ABCDL. B, 3 _

Mpoeegnte B Hém oTtpeskn BL n AD. O6osHaubTe S T . LD

TOYKY nepecedeHns 3TMX oTpeskos bOykson K. N : -

@ BbinWWMTE Ha3BaHMA: a) OCTPOYroOfibHbIX TPEyronb- B N O ||

HMKOB; 6) TYNOyronbHbIX TpeyronbHukos; B) npsmo- Ay o | | | LI

YrofibHbIX TPEYyronbHWKOB; I') YeTbIPEXYrOfbHWUKOB.

Haueptute Ttakue e dhurypbl. Paspexbre Kaxayro M3 HUX Ha pfse

paBHble 4acTM. (Pe3aTb MOXHO TOMbKO MO CTOPOHaM KMeTo4ekK.)




2.63 | YMHOMXKEHME MHOTO3HAYHBIX “MCERN
. ' wa TPEX3HAYHOE YMCHO
Cpashute, He Bbluucnas (>, <, =).

287 - 23 x 287 -20 + 287 -3
287 - 123 % 287 -100 + 287 -20 + 287 -3

Cpashute 3anucwu. 287 287
X 23 123
861 861
+5 74 +5 74
6601 287
35301

9 Pacckaxute, Kak ymHoxanu umcna. OBObsAcHMTE, KaK 3anucaHbl HenonHble
NPOU3BEAEHUA MPU YMHOMEHMM Ha TPEX3HAYHOE 4YMCNO.

9 Bbiyucnute ¢ obbsicHeHWEeM.

914 - 387 769 - 421 472 -514 265-178 521-436
Bbiumcnure.

432 240:60- 29 (191300 + 92300):400- 15

749 600 :80 - 37 (500000 - 17000):700 - 31

Pewute B3aumocssasaHHbie 3apaum.

a) [sa reonora BbIWIM OQHOBPEMEHHO M3 Nareps u NOWM B MPOTMBOMOMOMHbIX
Hanpaenenuax. OfMH M3 HUX LWEN co cKOpocTblo 6 KM/4, a APYrord — 5 km/u.
Hepes HECKONbKO 4acoB paccTosHME MeXay Humu ctano 55 km. Ha kakom pac-
CTOfHMM OT nareps Obin B 3TO Bpems Kaxapli M3 reonoros?

6) U3 nareps reonoros u nocénka Poibauni Bble-
XanuM ONHOBPEMEHHO HaBCTpevy gapyr Aapyry
TPAKTOP M rpy30Bas MaluMHa W BCTPETUIMCH
uepes 2 4. Kakoe paccrosHue mexkay MOCENKOM
Poibaumit M narepem reonoros, €cnuM TpaKTop
nsurancs co ckopocteto 20 KM/4, a CKOpPOCTb
rpy3oBoi MmaiwmHel 6bina B 3 pasa Gonbuwe?

8) Ckonbko nutpoe roptoyero notpebyercs rpy-
30BOM MalwmHe Ha obpaTHyro aopory 3 noceén-
ka Pbibaumii B narepb reonoros, ecnM Ha Kax-
abie 40 km nytm en Tpebyetcs 12 n roprouyero?

|©| Pewmre ypasHeHus.
a) x:12-5 = 40 6) x-5=12-40 B) x + 40 = 12-5




@ Bbibepute ypaBHeHuMe K 3apave.
Ckopocte BcagHuka — 12 km/4. CKOpOCTb MaluMHbI B
ckopoctM BcapHuka M Ha 40 km/y bonblie CKOPOCTM TpaKTopa.

paBHa CKOPOCTb TpaKTopa?

Bolumcnmre. Boipasute pesynbrar

a) B mertpax:
15 km 600 m — (2727 m + 27 300 cm);

5 pa3 6onbwe
Hemy

6) B KBagpaTHbIX MeTpax: B) B CEKyHpax:

(16 ra — 8 a):4; 2415 MuH = 55 muH - 2,

Kakue “IJ.HCbpr MOXXHO 3anMcaTb BMECTO X,
BepHbimK?

4TOBbl BbIMMCNEHWUS OKa3anucb

" 6%8 ” S5%x6 s 3% 9%

T Rk *k

k24 *x012 + oy
*%x4 0 *xx18 *%84
*okokokok kokok ok ok *kkx6

Mposepute B BaweW wWKoONe cpegM Y4YEHMKOB 4HETBEPTbIX KNaccoB ONPOC
3aHecuTte paH-

«Kypna Bbl npegnouuTaeTe NOWMTM Ha 3IKCKypcuio?».

Ha Temy:
Hbie B Tabnuuy.
IKCKYpPCHa Yucao pebst
B mysen

Ha paboty k komy-Hubynp
M3 pogutenemn

K 6nmxkaiiuemy Bogoémy
B nec
@ [lo pesynbtatam onpoca NOCTPOMTE B TETPAAM fNUHEN-

HYIO Auarpammy.

Yucno pebsar

1 1 1 1
L) ) T 1-

B mysen  Ha pabotry K sopoémy B nec

@ C nomoupio guarpammebl Bbibepute 3KCKYpcuio, KoTopas
B Balllel LIKoNe nonb3yeTcs Havbornbliel NonynspHOCTLIO.

—
<
®
o

2T, E. femnnona, 4 wn., 4. 3



‘--- o xa | YMHOXKEHME MHOTOSHAYHBIX YMCEN
l na TPEX3HAYHOE “MCNO

CpaeHute, He Bblumcnas (>, <, =).
428 -703 x 428-700 + 428-3
428-730 x 428-73-10

2| Cpashute 3anucu.

L 428 . 428
— 703 — 730
+ 1284 4+ 1284
2996 2996
300884 312440
9 Pacckawure, Kak YMHOXanu 4ucna. OGBQCHHTE, novyemy 3anucaHbl TOnNb-
KO [OBa HenonHbiX Npou3BeneHua, XoTs BTOPOFI MHOXHUTEnb — Tpéxsuaque

4YHucno.

@ BbluucMTe C  OBbACHEHMEM.

314 - 206 879 - 420 402 - 510

: .Bbmucnvrre.
272 - 403 205 - 640 (62 160 + 9 900):6-21
405 - 207 615-120 (480 000 - 155 000):80-12
628 - 320 803 - 309 (900 000 -~ 55 800):700-34

C nomowpto Tabnuupl cocCTaBunM HECKONbKO Bbipaxkenuin. O6bschute, uTO
O3Ha4yaeT KaXpoe BblparkeHue.

Ckopocts (km/u) | Bpems (u)
BecenbHas nopka 5 2
MotopHas nopka 12 2

la) 5-2; 6) 12-2; 8) (5 + 12)-2. |
9 lNpupymanTe No pucyHKam M BbipakeHuo (5 + 12)-2
ABe pasHble 3aJauu.




Ot bGeperoB NMpOTOKM HaBCTpPe4y APYr APYry OAHOBPEMEHHO MNOMMbinv Ase
nopgku. Ckopocte nepeor nopgkn 250 M/MMH, @ CKOPOCTb BTOPOW fOAKM —
200 m/muH. CkonbKO BpemeHu Mm noHapobunocb, 4Tobbl BCTPETUTLCHA, €CnM
lWMpMHa 3TOM NpoToku paeHa 4 km 500 m?

9 Tpupymante obpaTtHyto 3apady TaK, 4tobbl €€ peweHuem Obino Bbipa-
wenume: 4 500:10 - 250.

Cawa u [lets opHOBPEMEHHO MOMMbINKM HABCTPEYYy APYr ApYyry OT AByX
beperos npyaa M 4Yepes HECKONbKO MMHYT BCTpeTtunucb. Kakoe paccrosHue
nponnbin A0 BCTPEYM KAMAbIM M3 HUX, €CMM PaccTosHMe MeXay 3ITUMMU
6eperamn npypa pasHo 300 M v oguH u3 nnoBuoe nponnbin Ha 120 m
MeHbLe ppyroro?

Boibepure ypasHeHue ¢ HaMbonbMM KOPHEM M pelunTe ero:
a) 2000 — x:8 = 132; 2000 — y:2 = 132; 2000 — d:4 = 132;

6) x — 420-13 = 800; y — 420-14 = 800; d — 420- 15 = 800;

B) x-20 = 3280-12; y-40 = 3280-12; d-80 = 3280-12.

n LLlectnyronbHuk, u306park€HHbI Cnesa, MOXHO Obino paBurate Mo NMCTY,
nosopayuMBaTtb, HO Henb3s 6biNo nepesopauvuBate OOPATHOW CTOPOHOM.
B pesynbtate OH M3MEHMN CBOE TOMOXEeHMe Ha MNNOCKOCTM. TOYKOW KaKoro
UBETa Ha KaXAOM pucyHke obo3HayeHa BepwmHa A?

aYaYe

Ha crone nexur 12 nanouvek. [soe urparoLmx
6epyT no ouepegu OpHy MNM fABe nanodku. TOoT, KTO
HE MOXXeT cpenatb ouyepepHoM xop (Tak Kak nanoyek
Ha ctone O6onbwe He OCTanocb), MNPOUrpbIBaerT.
Coirpaiite  HeckonbKo nNapTMM B 3Ty wMrpy.

9@ T[logymaiTe, Kak HYMHO urpate, 4Tobbl BbIMrpaThb.
Kro 6yper BbmrpbiBaTh — Ha4YMHalOWMK MM €ro napt-
Hep?

9 T[lpupymante M 3anvMTe nNNaH wurpbl, MNPUBOASLLMA
K BbIMrpbiLly.

® T[lourpaiiTe ¢ ppy3bsMWM B TaKyl XK€ Wrpy, Koraa
cHa4ana Ha cTone nexutr He 12, a ppyroe Konuue-
ctBo nanodek, Hanpumep, 20; 25; 50. Kak 3aBucsTt
OTBETbl HAa MNOCTABMEHHbIE BOMPOCHI OT HA4anbHOro KOMW-
4YecTBa nanouyex?

2
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2.65 | .o TPEX3HAYHOE YMCHO

W At s o R

m 9 Haupute B BbluMCNEHMAX OLWMOKM M 3arMLUMTE B TETPafb BepPHble peLLeHus.

248 x4170 ><402 320
102 45 16 210
496 2085 2412 320
248 1668 402 40
25296 187650 6432 67200
Boumcnure.
405128 209 - 306 327 - 108 420-300 - 168 000 : 600
560 - 283 507 - 406 438 - 209 5210-60 + 459 200:800
Cpasuute (>, <, =).
(a + b):5%x a5+ b-4 (@ — b)-4 xa-4 - b-4
(c-2)-(a:5) x a-c-10 d+ 12 +Ff+8x21 +d+ 1
(t + 56) — 6 xt + 40 M9 - (19 + t) = 110 - ¢

Boibepute BbipaXeHue, KOTOPOE SNBMNSETCS pPELUEHMeM [AHHOW 33pauu.

[ea 6ynbpo3sepa Hayanu OQHOBPEMEHHO [BMraThCs MO AOPOre B NPOTUBOMONOMK-
HbIXx Hanpasnenusx. [lepsbii 6ynbposep psurancs co ckopocteto 100 m/muH, a
BTOpon — co ckopocTeto 80 mM/muH. Ha Kakom paccrosHum ppyr ot ppyra
6yayT 3TM mawmuHbl yepes 10 MuH, ecnu B Hadvane OBMIKEHWS MeXAy HumM Bbino
500 m?

| (80 + 100)- 10; (80 + 100)- 10 + 500. |

Pewure 3apaum.

a) bynbposep pasposHsn nnowapky npsmoyronsHon copmbl anuHor 20 M M

wupuHon 15 m. Ito 43L ero pHesHoro 3apaHua. CKONMbKO KBaApaTHbIX METPOB

NMOBEPXHOCTU €My OCTanocChb CEerofHs PaspoBHATL!

6) 3a 3 4 3Kckaeatop BbIGMpaeT u3 KOTNOBaHa
108 m3 rpynta. Ckonbko KyBMUECKUX METPOB
rpyHTa oH Bbibeper 3a 6 u, ecnm bHyper pabo-
TaTb C TaKOM >KE€ MNPOM3BOAMUTENBHOCTBIO?

12



8) [se Opwuragbl napkeTyMkos paboTaroT C OQMHAKOBOW MPOM3BOAMTENBHOCTBIO.
Mepsas 6purapa pabortana 16 u, BTopas — 36 4 u ynoxuna Ha 2160 pm?
napketa 6onbwe. CKONbKO KBaApaTHbIX AELUMMETPOB NapKeTa ynoMxuna Kawpas
6puraga?

3anuwmMTe ypaBHEHUS W pEeLuMTe MX.

a) HeussectHoe umcno ymHoMunm Ha 4dactHoe uucen 1200 u 60 w nony-
uunu  uucno 8 420.

6) YactHoe 1980 u HeussecTHoro umcna paspenumnu Ha 30 w nonyuunu  uMc-
no 3.

B) HeussectHoe umcno paspenmnu Ha 15 m nonyuunu uucno, paeHoe npo-
uzsegenuro uucen 102 wu 20.

Cpoenante TakoM >Ke 4YepTexX Mo KIEeTOYKaM.

9 Haigure npubnKEHHOE 3HaYyeHWe MNOLLAAM 3aKPALLEHHOW Urypsi.

MpoeepuTe npsMyro M OTMeTbTe Ha Hen Tpu Touku. CKOMbKO pasHbix
oTpe3koB Yy Bac nonyqunocb! CKoMbKO pasHbix ny4en (Ha4ano nyda [OMmK-
HO cOBMagate C OJHOM M3 OTME4YEeHHbIX Touek)?

9 Pewwurte TaKyro Ke 3afayy, OTMETMB Ha MPSMOW 4YeTbipe TOHKM.

Mourpante B Takylo Ke wurpy, Kak B
3apavmmn 10 npeppiaywiero ypoka, npu ycno-
BMM, 4YTO 338 OfMH XOf# MOXKHO 6patb unu
1, v 2, wmim 3 nanoYxkm.

9@ TlpupymanTte M 3anuMTe nNNaH urpbl, Npu-
BOOSAWMM K Bbiurpbiwy (paspaboraiite Bbimr-
PLILLHYIO CTPAaTeruio).

@ [lourpante B TaKyro e wurpy, Korga
cHa4ana Ha cTone nexutr He 12, a ppyroe
KonuyecTeo nano4ek, Hanpumep, 20; 25; 50.
Kak 3aBucut paspaboraHHas cTparterus urpsi
OT Ha4anbHOro Konu4yecTea nano4ex?

13



2.66 | PELUEHME 3AHAY

14

3HaKOMMMCHl C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ U3 poma BbIWNM OOQHOBPEMEHHO M MOWMM B OQHOM HanpasBneHuu [ABa
newexona: manbuymk u crapuk. Ckopoctb maneumka — 100 m/MuH, cKopocTb
crapm{a o= 60 M/MHH Kakoe paccTosHue 6yp,eT ME)K,D,Y HUMKM uepes 5 MnHyT?

| Kak oTsetuTs Ha aonpoc 3a.n.aqn?

Yunmcs cbopuynupoaarb HOBblIE 3HaHMA

2| @ 3anonhute Tabnuuy. (Pab’o'rame B TeTpagm)
Havano peuvxeHus

100 m/muH
Manbunk b’
Crapis m’/MHH
100 m

Yepes ogHy M. -
MHHYTY oM

Cr. Em—

60 m

—_— e e e o o e e e e e e e e e e e e e e e e e e o o e e e o e e e =

Yepes pge M. .
MMHY TbI _ oM

100 m 100 m 100 m

Yepes Ttpm M. :

MMHY TbI : I M
Cr. e i)

60 m 60 m 60 m

100 m 100 m 100 m 100 m

HYepes uets- M. 4 - : -
pe MHHYTbI ; I'm
CT. + " N A

60 m 60 m 60 m 60 M

Bpems pasrxeHus 1 MuH 2 MMH 3 MMH 4 MuH
PaccTtosHe mewpay newexogamm

Ha cKonbKO MEeTPOB YBEMMUMBAETCS PACCTOSHME MEXKAY NEeLUeXOJamMM Ka-
ayto  muHyty? @ Cdopmynupyite Tenepb OTBET Ha BOMNPOC 33aqyw.



DTy 3a4ady MOXHO pewwmuTb ABymMs crocobamm.

| cnocob.

1) 100-4 = 400 (M) — paccrosHue, KOTOpOe 3a 4 MMHYTbl NPOMAET ManbuuK; |
'2) 60-4 = 240 (M) — paccrosHue, KoTopoe 3a 4 MUHYTbl NMPOMAET CTAPMK; |
'3) 400 - 240 = 160 (M) — paccTosHME MEeXAYy ManbYMKOM MW CTAPUKOM
| yepe3 4 MMHYTbI. i

Il cnocob. -
1) 100 = 60 = 40 (M) = paccTosHME MeXAYy CTAaPMKOM M MAanbYMKoMm |
| KaXOyro MuHYTy yBenuuuBaetcs Ha 40 metpos. CkopocTh ypaneHus manb- |
uMKka ot crtapuka — 40 M/muH; |

2) 40-4 = 160 (M) — Ha Takoe pacCTOSHME ManbuMK YAANMTCS OT CTa- |

pyka 4vepes 4 MHHYTHI.

MpumeHsiem HOBbIe 3HaAHWA

@ Pewwute 3apadvy pBymsa cnocobamm.

Cawa n BoBa opgHOBpemMeHHO Bbiexanu Ha Benocunegax u3 nocénka Jlebs-
Xui no popore k o3epy. Yepez 20 muHyt Cawa, KOTOpbIM e€xan - Cco CKo-
pocteto 250 M/muH, nopabexan K o3epy. Ha Kakom paccTosHuM OT Hero
Haxopuncs B 31O Bpems Bosa, ckopoctb Kotoporo 6bina 200 m/mun?

Ve = 250 m/muH Boea Cawa
—-I-q_,_i 1 1

t = 20 mwmH S — 7 Osepo

vg = 200 m/muH
Boibupaem 3afiaHMa M TpPeHMpyeMmcs

3a pea pHa Bosa npoexan Ha Benocunege 108 km. B nepsbi pgewb

oH exan 4 4aca, a BO BTOpPOHW geHb — 5 uvacoB. CKOMbKO KUNOMETPOB

OH npoexan B KaXpAbiM M3 3TMX [OHeKW, €eCcnm BCE 3TO BpPems OH exan ¢

OfHOM M TOM e CKOPOCTbIO?

Bemcnure ypobHeim cnocobom.

92:29 + 92-71 102-32 - 102 - 31 45-19-2

17 -65 + 3-65 52-74 - 50-74 4-120-25
Bbiumcnure.

287 - 123 408 - 270 42-(300 - 2880:80)

209 - 342 209 - 603 (420 - 9240:30)-67
Kakve umdpbi moxHo 3anmcats Bmecto x,  xkx0 | %0 x1**
4TOObI BbIMUCNEHMS OKa3anucb BePHbIMM? 4% *x0 )

_12% + *%25
ook —kxx0

0 K kokkk
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¢ Pewwurte 3apady pAyms cnocobamu.

M3 ropopa OOHOBPEMEHHO B OOHOM HanpaeneHuu Bblexanu asTobyc co
ckopocteto 70 KM/4 u nerkosas mawwmHa co ckopocteo 90 km/4. Kakoe
pacctosHue 6yper mexay Humm yepes 3  wvaca?

Vy =70 km/u t=23xy

TaBbTE MNaH pPEeLUeHUs KaXKAou u3 3apauv.

a) M3 ropoga OAHOBpPEMEHHO B O[HOM HaMpPaBneHuM Bbiexanu asTobyc co
ckopocTbto 70 KM/4 M nerkosas MalUMHA, CKOPOCTe KOTOpou Obina 6onb-
we ckopoctu aetobyca. Yepes 3 uaca nerkoeas MmalmHa onepeauna asTo-
6yc Ha 60 km. C Kakon cKoOpocCTbio o©OHa exana?

vy =70 km/u =3y

Ems=6OKM

Vi — 1 Kkm/u B
la) 70-3; 6) 70-3 + 60; 8) (70-3 + 60):3; r) 60:3; a) 70 + 60:3. |
Paccnamme, CKONbKO ecTb cnocobos pelueHun 3TOM 3a0audM.

6) M3 ropoga OQHOBPEMEHHO B OQHOM HanpaeneHwn  Bblexanu asTobyc co
ckopoctbto 70 KM/4 M nerkosas mawmHa co ckopocteto 90 km /4. Yepes
KaKoe BpPEeMs PacCTOsiHWE MeXAYy HUMM cTaHeT pasHbiM 60 km?

vy =70 km/u t—2y

e
f s ' gs=60KM

L i e ——

— — e

Vi = 90 km/u

'a) 90 - 70; 6) 60:(90 — 70). |

¢ [lpupymante u pewmte 3apayd C MOMOLLBIO  CXEM.
a) vy = 200 m/muH 5; ik sgq‘-:t t — 7 MuH
e

vy = 300 m/mun 52

- e e e o s ms e mm mm e m e e mm wm mm s e s e e e e mm mm M e e Em e e e e e = e

Vy = 6 km/u S,



B) vy = 40 km/u

b

- T KM/u4

BbII'IHLLIHTe BbipakeHuss B psa cronbua. CoepuHuTe NUHUAMM  BbIPAXKEHUS
C OAMHAKOBLIMM 3HAYEHMUSIMM.

90-79 + 90-21; |, 90-(10 + 5); , 15-9-10; \ 90-2-50; 90 - 100;
90-79 — 90-21; ' 58-9-10; ' (50 + 8)-90; ! 90-15; 90-5-3;
90 - (20 - 5); 100 + 500; 109 + 491; (100 + 400) + (9 + 91);
90 - 58. : : !
Beiumcnure
a) ycTHo:
250-5 930:30 1000 : 250 54-20
229 + 811 470- 2 1200: 4 693 + 107
6) nuCbMEHHO:
820-430 - 196049 567 098 + 516600 :900
92 007 + 809-602 (1000 — 35 420:70)-25
267-90 — 107 -90 52-(3 034 — 19200:80)
o Cpashute ppobu c nombl.u,bro cxem (>, <, =)
L 1 L | _1__ * ,_L L * i L * _2.
3 9 3 9 3 6
1 1 L | 1 | | _L * A' 'A-. * '_é- i * L
3 6 6 9 6 2
1 L il L L L 1 1 1 J l * i i * 1 i * _l
3 9 9 9 6

Kpyr obos3Ha4aeT uenoe: Konu4yecTso fJHeW B anpene.

MacmypHsble
OHM

ConHeuHble

OHK

® Kakux pHen 6Gonbwe Bcero?
@ HKakux pgHend MeHblle Bcero!
@ Kaknux pgHen 6onblue: NacMypHbIX MMM CONMHEeYHbIX?

3-7. E. Demuacsa, 4 wn., 4. 3 ] 7
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3HAaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMNPOCOM YPOKa

® U3 poma M M3 WKOMbi, paccTosHue mexay Kotopbimu 160 m, BbiunM
OAQHOBPEMEHHO M MOLWNM B OAHOM HanpasfeHuM [Ba MNeLUeXOofAa: MarnbuuKk M CcTa-
puk. Crapuk mpét co ckopocTbro 60 M/MMH, @ Manb4YMK — CO CKOPOCTbIO
100 M/MHH, NPUYEM ManbyMK [OrOHAET CTapuKa. Yepes CKOMbKO MMHYT OHM
oKaxyTca pspom?

! Kak ortBetMtb Ha Bonpoc 3agaun?

Yunumca copmMmynupoBaTth HOBblE 3HaHMS

@ 3anonuute Tabnuuy. Paboraiite B TetpagM.

Hauano pasueHus

wKona AoMm
‘—s—__________________.._—'-ﬁc
Manbumk 160 m Crapuk
100 m
Yepes M. e " e L
1 MmuHyTY :
e
“\_‘___-/"’
Cr. 60 m
Yepes M. oF————c [
2 MUHYTBI f,_-"_&_th_ﬂ
T o
Cr.
3 MUHYTBI P M
e ——— -
Cr:
Yepes M. == e S——
4 MHHYTBI 2 oMm
QM_/\H__/\.____/\_,/D_
Cr.
Bpems pasmrkeHus 1 MmH | 2 MuH | 3 MuH | 4 MuH

PacctosHue mexay nelexomamu

Ha cKONbKO METPOB YyMEHBLUAETCS pPAacCTOSHME MEXAY MeLexofamn Kaxayto
muHyTy? @ Cdopmynupyite Tenepb OTBET Ha BOMPOC 3afauu.



Ckopocte manbumka 100 m/muH, ckopocTe ctapuka — 60 m/muH. Kaxayro |
MMHYTY PaccTOsHME MeXay Humu ymeHbwaetcs Ha 100 — 60 = 40 (m).

Ckopocte cbnuxkeHuss manbumka m ctapuka 40 m/muH.

Ytobbl porHate CTapuKa, ManbuuKy HYXHO npeoponets nepeBoHayanbHoe |
pacctosHe mexay Humu (160 m). [ns atoro noHapobutcs HekoTopoe |
' Bpems. YToBbl HaWTM €ro, HYXHO MepBOHaYanbHOe pPacCTosHUE pPasnenvTb
Ha ckopocTb cbmmkenms: 160:40 = 4 (mwuH).

NpumeHsieMm HOBbIE 3HaHMA

5
@ Pewwurte 3apauu.

a) U3 poma m wkKonbl, pacctosHue mexay kotopbimu 500 m, Bbiwunu opgHospe-
MEHHO M nownM B ogHom HanpasneHun Onas u  Ans. Ckopocte Onm  —
50 m/muH, a Ans pewketcs co ckopocteto 100 m/mub Bporonky 3a Onen.
Yepes ckonbko MuHYT AHs pgoronut Onio?

va = 100 m/Mun vo = 50 m/muH s t = ? MuH
e . | e U
AOM 500 m wKona SO

6) OT mecrta cTapTa OOHOBPEMEHHO B OJHOM HAanNpPaBMNeHWM BbILUNK ABa NbIKHW-
Ka: CKOPOCTb OBHOro M3 Hux 6bina 12 km/4, a ckopocte gpyroro — 10 km /4.
Yepes Kakoe BpemMs pPaccTosHUEe MEMAY HUMMMU CTaHeT paBHbiM 6 Km!?

2 vi=12 km/4 g t=1%y
v, = 10 kM /u S, 6 Km

B) M3 pByx NOCENKOB, PAacCTOSHME MEXAY KOTOPbIMM 2 KM, BblexanM OfOHO-
BPEMEHHO HaBCTpe4vy [apyr Apyry pfasa BcagHuka. [lepsbit exan co  cKo-
pocteto 200 mM/muH, a BTOpOM npoe3dxan Kamayro MmuHyTy Ha 100 m
bonbwe. Yepez CKOMbKO MMHYT OHWM BCTPETMIMCH?

Fﬁ“’ﬁ vi = 200 M/ MuH vy = T M/MUH
2 Km

BuibMpaem 3afaHMa M TPEHMpPYeMCs

Pewwure ypasHenus: (¢ —130)-50 = 500; x:(240:2) = 15.
a) BeinonHuTe peneHMe C OCTAaTKOM.
425:10 587 :70 35258:50
1749 :100 1980 : 500 312 600 : 800
52080: 1000 2190:800 426 907 : 700
6) Beiumcnure. 80090 — 902 - 34 327904 + 725600:800
35200 + 405-620 45810:90-25 - 10900
329-(90 + 102-30) 34-(2205 - 16800:70)
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U3 nocénkos Oszepku u [ybku, pacctosHue mexpay Kotopbimu 100 km,
BbILUMM OQHOBPEMEHHO M TMOWAM B OQHOM HaMNpPasneHuu [OBE MAaLUMHbI: TPYy-

3oBas u nerkosas. CKopocTb rpy3oBoW mawmHel — 70 KM/4, a nerkosom,
KoTopas pnoroHser rpysosyto, — 90 km/4y. Yepes ckombKO 4Hacos nerkosas
MallMHa [OOrOHMT rpy30BYyHO?
vy = 90 kKM /u Vip = 70 km/u t -3y
- — ———a—
e =
. Ozepku 100 n. Oy6ku

‘| K kawpon 3apave COCTaBNEeHO HECKONMbKO BblpaXKeHui. Pacckawute, uto
O3HavaeT Kaxpoe u3 Hux. CocTasbTe nnNaH peLlIeHUs KaXOooW 3agayu.

a) U3 nocénkos Osepku u [ybkn, ypanéHHbix Apyr OT [pyra Ha HeKoTopoe
paccTosiHue, BbIWNM OAHOBPEMEHHO M MOLIMM B OAHOM HAMpaBneHMM OBE MalUM-
Hbl: rpy3osas u nerkosas. CkopocTb rpy3osor mawmHbl — 70 KM /4, a CKOpPOCTb

nerkoson mawmHbl — 90 km /4. Yepez 5 uyacos nerkosas mawmHa porHana rpy-
30Byt0. Yemy paBHO paccrtosHue mexay nocénkamu Oszsepku u [y6ru?
vy = 90 km/u Vip = 70 KM /u t=35u
» » -
- e i ————
. Ozepku n. Oy6ku

-t
So =¥ Km

' a) 90-5; 6) 70-5; 8) 90-5 - 70-5 r) 90 - 70; a) (90 —-|70)-5.

6) W3 pByx nocénkos, paccrosHue mexay Kotopbimu 100 Km, BbiwM
OQHOBPEMEHHO M MOWMM B OOHOM HaNPasneHuM [BE€ MalluWHbl: Tpy30Bas M
nerkosas. CkopocTbe rpy3oBor mawmHbl — 70 Km/4. C Kakol CKOpPOCTbIO
ABMranace nerkosBas MaluMHa, €CcnM OHa pforHana rpysosyto 4epes 5 uacos?

Vo — ¥ KM /Y Vip = 70 KM /u t=25u
I — =
e === e —————am —
. Ozepku 100 km ™ Oy6ku

¥  Pacckakute, CKOMbKO ecTb cnocoboB pelueHns 3TUX 3apad.

Bbiumcnute. Bbipasute pesynbrar
a) B peuMmeTpax M CaHTMMeTpax, B MeTpax
M caHTUMeTpax:
(123 000 mm — 2 250 cm): 30;
6) B nurpax:
(450 n + 40 gm3-30) — 15000 cm3;
B) B CyTKax:
48 4+ 12 — 1440 muH - 2.




Cpaenure (>, <, =).

(@ + 30)-5 % a-5 + 150 (@ — 400)-4 * a-4 — 160

a-c-54 % (c-6)-(a-9) 140 + f + 60 * 200 + f

(t + 900):90 * t:90 + 100 (2290 + d) — 90 * 2200 + d
Bblumcnure
a) YycTHO:

247 + 453 600 - 519 (660 — 180):6

819 + 81 409 - 69 (127 + 273)-30

204 + 656 298 — 190 (945 + 155):50

- e e e e e e e e Wm am Em e E R e e e o e e e e =

6) nUCbMEHHOo:
9015 — 123-49 + 36180:30
8057 + 81600:40 — 306-19
1390 + 280-930:30 + 32160:40

H Ky6, wn30bpak€HHbii Ha 4epTexke cnesa, M3MeHun
cBOé nonoenue. Toukamm Kakoro useTta obo3HaueHs!
ero sepwuHbl C u D Ha ueptexxe a)! Ha uqeprexe 6)?

a) 6)

1 1 1

1 1 1

L Ll L]

1 I 1

1 [ 1

| : i

1 ; 1

P e A}-------— I m -
- ’
s - o

s Fd td

A D B

3anmwmre umcno 3 095. 3anuwmre BCe ueTbIPEX3HAYHbIE 4MCNA, MEHbLUKE
3TOrO 4MCna, KOTOPbIE MOMHO nonyuutb ¢ nomowisto umcgp 3, 0, 9, 5. (Und-
pbl B 3anMCM u4Mcen: a) He AOMKHbI NOBTOPSATbCS; 6) MOryT MNoBTOPATHCS.)

* [soe no ouepegu o6pbIBAIOT NEMECTKM Yy POMALUKM. 33 OAMH Pas MOXHO
obopeate nmMbo ogmH, nMBO pBa PABOM PacTylWMXx nenecTka. ToT, KTO yXe He
cmoxeT obopsaTh HM OgHOro nenectka, npourpbiBaet. Kak Hy»Ho urpate, 4Tobbi
BbIMrpaTh?! 3aBUCHUT MM CTPaTerMs Mrpbl OT HAYanbHOro Konuyectea nenectkos?
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9 TlpupymainTte 3apadvy K KaKpou cxeme.

vi = 250 m/muH , . L=5 muH
—— i M S - fm
4 4
Y3 = 350 M/MHH 52
vy = 80 m/MmuH S t = 10 MuH

S = 850 km t=5y
r) Vi=5KM/4 vy =6 Km/u —
l________‘________-_q___ & _____'_________.__-—-—'_I
S = 44 km

Ckonbko obpatHbix 33pad Bbl MOXKETE NpuMayMaTb K Kawpow cxeme?

9@ [lom neba, pom Cepres u WwKona HaxogaTcs Ha ogHoW npsmon. Cepreto
m Mneby Hy»HO BCTpeTMTBCA ApPYyr ¢ Apyrom Bo3ne wkonbl 3a 20 muHyT Ao
Hayana nepBoro ypoka. Ypoku HaumHatotcs B 8 vacoe 30 MuHYT, Opy3bs Bbilw-
n u3 csoux pomoe B 8 vacos. Cepren xuseT Ha pacctosHumu 400 m oT wkonsl,
a or poma neba po poma Cepres — 700 m. C KaKoM CKOPOCTBIO HYXHO MATH

Ka)xpomy M3 ppysen?

£ &
a) oy Fie yC
ﬂ.or; neba Hom éeprea : LWkona

6)

Oom neba LLikona
@ Mme6 u Cepren OQHOBPEMEHHO BbILLNM M3 LUKOMbl M KaXAbIM M3 HMX MOLUEN
Kk cebe pomoin. Kakoe paccrosHmMe MOXKeT ObiTb MEeXAYy HUMM uYepe3 5 MMHYT,
ecnu ckopocte lneba 60 m/muH, a ckopocte Cepres — 70 m/mun? (Jom
meba, npom Cepres u LWIKONa HaxoQATCs Ha OQHOM MPSMOM.)

22

dom Ce___pren



® Ha nnaH, macwrab kotoporo paseH 1:1 000, HaHECEH MCKYCCTBEHHbIM
Bopoém Bosne poma Cepres. Yemy npn6nnmeH|—|o pasHa nnowags ero ro-
BEPXHOCTM Ha nnaHe? K : -

@ Yemy npubnmK€HHO pasBHa nNnoLiagb NOBEPXHOCTM BOQOEMAa B peanbHocTu?
y P P

Haipute 3HayeHus BbipaKeHui B Kakgom cronbue, MCnonb3ys M3BeCcTHOe
BaM 3HaYeHMe MNepBOro BbIPAXKEHMSA.

45-32 = 1440 16 000:80 = 200

45-33 16 000 : 40

46 - 32 32000:80
280 + 170 = 450 9100 — 900 = 8200
380 + 170 9200 — 900
560 + 340 18200 — 1800

| Borumcnure.

20 250:50- 105 + 560-270 — 127 908
600 000 — 61 800:200 + 140 000 :400- 217

Cpashute (>, <, =).

13 , 20 20 Z.Q 20 2
25 ¥ 25 50 50 % s
Pacnonoute BenuuuHbl B NOPSAKE BO3PacTaHus:
a) jKM: —12- KM; -1% KM} —12056 KM} g—g KM; -81 KM;
6 ] _ I '_ [ 1'2' ] L '
) Wiy W5 Wi o8 W u;
B) —L MUH; 2 MUH; 2 MUH; —8- muH; 12 pun.
2 3 6 12 15
Crmwmure. Paccraebte ckobku Tak, 4tobbl pasBeHcTBa Obinu  BepHbIMMK.
12-5 + 20:4 = 20 10 000:200 - 20-5 = 100
12-5 4+ 20:4 =75 10 000:200 — 20-5 = 150
12-5 4+ 20:4 = 120 10 000:200 — 1005 = 500
n * B psap sBbinucaHbl uucna ¢ npobenamu  mMexay HUMM:
1 2 3 4 5 6 7 8.

Oeoe wrpatowmx no ouepepu crasaT Ha mecto npobena nubo «+», nubo
«*» po Tex nop, noka sce npobenbi He 6yayTt 3anonHeHbl (cKOBOK cTaBuTb
Henb3s). Ecnu B pesynbTate nonyuuTcs BbIPAaXKEHWE, 3HAYEHWE KOTOPOro — 4eT-
HO€ 4YMCIO, TO BbIMrPbIBAET HAYMHAIOLWMKW, a8 ©CNM HEeYETHOEe, TO €ero NapTHEP.
BomrpbiwHas ctparterns cyuwiecteyeT TOMbKO Ans OfHOro urpoka. [ns Kakoro?
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NMpoexr Ne 4. UIPAM u BbIUIPbIBAM

MawmnHa BpemeHu BepHynacb C TOProBOW POCCMMCKOM SPMAapKu nepBoun
yetBeptv XVII Beka u rotoBa k HoBomy nonéty. En tpebyercs uHdpopma-
UMOHHOE TOrMMBO.

Boi y)e 3Haete, HTO y4YMTbCA MATEMAaTHKE MOMHO He TOMbKO peLas |
3apa44, HO M urpas B Mmartematmyeckue wurpbl. C HEKOTOPbIMM M3 HUX Bbl
y)Xe rMo3HaKomunucb, pabortas no Hawemy y4ebHuKy.
| Cpegn TakuMx Mrp MMEeTCs MHOro MHTEPEeCHbIX M BEeCEnbiX, Ha nNepBbiM |
Essrnnp, [aXe He OuYeHb Cepbe3Hbix, HO pAans nobegbl B KOTOPbIX TpebytoT-
| csi cepbé3Hble paccyxpenus. B maremartuke paxe cyuwecTtsyeT uenbii pas-
| Ben, KOTOpbiM HasbiBaeTcs «Teopus wurp». :

| Xoture YCTPOHTb copenHOBaHHe NO MaTemaTMHeCcKMm Hl'paM C peﬁﬂTaMH
| M3 CcBOEro wunM napannensHoro Knacca?l *

ECAM A8, TO npeararaem Bam MNPOBECTM GECTUBAAb MHT@AAGKTYAAbHbIX Wrp.
1,&\9 MOAFOTOBKM 3TOr0 GecTiBaAi MOXHO CAGAATb CAeAyioLlge:

: CocraebTe nporpammy dectusans. [ns atoro nopbepurte B Hawem yqebHuke

1 Mrpbl, KOTOpPbiE BamM MOHPABMIMCb M B KOTOPbIE Bbl HAYYMNMCb Wrpathb.

| /. [Ons KawpoW Mrpbl COCTaBbTE€ CMMCOK MWIPOKOB, XEnawuwux B Hee wurpartb.

| 3. Ecnm  Kenarowimx nourpate B KaKyto-TO Mrpy Mmano, TO KaObli MOXKeT
coirpate € Kaxpabim. [lobepgutenem craHeT TOT, KTO opepan 6Oonbwe
Bcero noben. Ecnu iKenarowmx nourpatb B KaKYK-TO MIpPy MHOro, TO
MFPanTE MO MPUHUMIY «NPOMIrPaBlUMi BbibbiBaET».

4. [Ons onpepenenus nobegutenei M pPELUEHWS CMOPOB Mbl Npegnaraem Bam

} HasHauMTb [ON8 KaX[on Mrpsl cyaed u3 B3pocnbix wnu  pebsar, xopolo

YMEIOWMX wurpate B 3Ty Mrpy.

| B nporpammy dectuBans Bbi MOXKETE BKMOHUUMTL HE TOMbKO Mrpbl M3
| Hawero YHEGHHKB, HO TakXe W Te, KOTOpble HaWwnM B APYrMX KHWrax,
YSHGHM y .qpy3eu, 3HAKOMbIX M T.A.




271"""'5wmmm SAPAY

I'IVTELUECTBVIE YETBEPTOE: BM@CTe a meamom BaCW\beBM‘-IEM /\OMOHOCOB!:]M

ITHCEMO
O HPADHIAXS
POCCIACKATY CIHXOTROPCTBA ()

LD e #oinh apiconyio sscas wmbi, e
- S@mn nHte ccmb . Xaxh moay .
Kif Oxms pasocmn nandb | wun apya Me |

26 wuioas 1755 ropa B MockBe OblA TOPXECTBEHHO OTKPbIT MOCKOBCKMM YHW-
BepcuTeT. Tak 0Opa3oBaHHble POCCUSHE MPOAOAKMAM AGAO, Hadatoe [leTpom Beaw-
KMM.

OAHUM U3 TaKkuMX Aloaer ObiA Muxaua BacuabeBMY AOMOHOCOB — MepBbid U3
PYCCKMX YYE€HbIX, CTaBlUMKA BPOBEHb C BEAMKMMM Y4y€HbiMi EBPOMbI M 3aBOEBABLUMA
MMPOBYIO CAGBY.

l. Monogon nomop! Muxaino JlomoHocos

Muxama Bacuabesid AOMOHOCOB poavACS B 17171 roay Heaaaeko OT ropoAd
XOAMOropbl, B Cembe KPeCTbSHMHa-NoMopa. MoMOopbl OblAv OTBaXHBIMM MOPSKaMU U
OXOTHWKamu. Ortell Muxamaa MOCTPOMA M OCHACTWMA KOPabAb, Ha KOTOPOM BMECTe
C KOMaHAOM MOPIKOB XOAMA Mo pexe CesepHort AsuHE, Beaomy mopio u Cesep-
HOMY OKeaHy, MNPOMbILLASS pPbIOY, MepPeBO3s AIOACH M PY3bl. Muxama, kak M BCe
KPeCTbSHCKME ACTM, BO BCEM MNOMOFaA OTLY: XOAMA C HUM B MOPE, YMEA Yrpas-
AITb  KOPaOAEM, AOBUTL pPbiby, BUTb MOPCKOTO 3Beps.

Xu3Hb YaCTO CTaBMA@ Mepeas OTBAXHbIMA MOPSKAMM Camble PasHble 3aAa4M.

Pacwmndppyrte HasBaHMe oOCTpoBa, Ha KOTOPOM IKMUMA CEeMbs MOMOPOB
IlomoHocosbix. (Paborakite B Tetpagm)

K 786-124 C) 709-150 Y 206302 T 10350:50
A 43600: 40 P 3920:70 B 3420:90 O 34500:300

| 97464 62 212] 56 | 115 [106350] 207 [56 | 115 | 38 ]

Yrobbl nepesesTv ToBapbl u3 ApxaHrenscka B [lycTto3épck, Kynubli nna-
Tarm no 3 peHexkn? 3a nyp rpysa. ApTenbwmkn? nNoppsgMnMce nNepeBesTw
24 moka u 26 swmkoe c ToBapom: Bcero 5 400 nypmoe rpysa. Macca
Ka)poro TiOKa paBHAnacb macce kawporo sawmka., Ckonbko pgeHer 3annatu-
nM  Kynubl apTenblUMKam 3a nepeBo3 BCEX THOKOB!?

! Momopbl — iwurenm pycckoro Cesepa, wu3paBHa 3acenuewimne nobepexbe
benoro mops.

,D,EHEH{KEI — CTapuHHas MEeAHas MOHeTa B MOMKOMNEMKM.

APTEnbLUMKM — 4neHbl OAHOM KOMaHApbl, aptenvu pbl6onosos.

4-T1, E. Demmgosa, 4 wn., 4 3



Ot 6epera ManeHbKOro OCTPOBa K MecTy nexbulia TioneHel opHOBpPEeMmeH-
HO B OJHOM HanpaBsfeHuMM Ha MPOMbICEN MOPCKOro 3Beps! oTnNpaBunuch pase
rpebrbie nopku?. CkopocTb nepeol noaku 6bina 3 mummM B Yac. ApTenbLuMKam
co BTOpou nogku Tpebosanoce onepeguTb NepByr> NOAKY Ha 8 munb M poc-
Tudb nexbuuia yepesz 4 yaca. C KakoM CKOpPOCTbIO AoMKHa 6Obina ppuratbes
BTOpas nopgka?l —

= 3 munm/u S S$ =8 munp
_
—

Jlexwbuwe

vy = mune /4 52 THONEeHen

LLIkypbl TiOneHeW OXOTHMK BOMOK B NOAKY, KoTopas Haxogunack B 320
ca)keHsx> OT MecTa OxoTbl. 3a OgMH pa3 OT MECTa OXOTbl K NOKE OH MNPHMHO-
cun no opHow wkKype. Bcero e oH oTHéc 5 wkyp. CKONbKO BpemeHu emy
ons atoro notpeboBanock, €CnM OT NOAKM K MECTy OXOTbl OH ABMranca co
ckopocTtbto 40 caweHen B MMHYTY, a obpaTHO — B MNONOBMHY MepgfieHHee?
(Cumtath cnepyeT OT Havana [OBMIKEHMs OXOTHMKA C MEPBOM LUKYPOWM K Nogke.)

[ee nopku, Haxopswmecs pgpyr oOT gpyra Ha paccrosHum 450 cakeHewn,
MONMbINM OJHOBPEMEHHO B MPOTMBONONOXHbIX HanpaeneHusx. Ha kakom pac-
CTOsSHMM JpYr OT pAapyra oHu Obim 4vepez 3 yaca, ecnm obe nogku Aeu-
ranmce co ckopoctbto 2 500 cakewend B uyac?

Vi V2 R
e 1] T —

—
'_‘—-—____‘_‘___-__'_‘___ 1 ___________..—-———'_-___'
S
B xossnctee y KpecTbsHuMHa 3 nowagu u 4 koposbl. Jlowagn Tpeby-
erca Ha Mecsy, 9 nNygoB ceHa, a TPEM KOpPOBam — CTONbKO CEHa, CKOfMb-

Ko xBatuno 6bi cemu nowapsm. CKOMBKO nNyQOB CeHa Hago 3aroTOBUTL
KPEeCTbAHWHY [Ns CBOMX nowaneld u KopoB Ha 9 mecsues!?

OnuHa npypa pans peibel Ha 200 M Gonbwe ero wWupuHbl. XO3sMH
obxogut npya no panuHe 3a 9 MUHYT, @ nNO wWupuHE — 33 4 MUHYTBI,
OBMrascb C OfMHAKOBOM CKOpOCTbio. Yemy paeHa nnowape 31oro npypal

. Topbl y4€bbi

IOHBIM MUXaMA C ARTCTBA MPUCTPACTMACS K YTEHMIO KHUML CHavaAd OH YYMACS
Y MECTHOMO AbSYKa*, MOTOM CaMOCTOSTEABHO W3yuMA «[pammatuky» M. CMOTpUU-
KOoro U <«Apudmetnky» A. MarHUUKOro. 3T ABE KHWUMM MOTPSCAM IOHOWY. AOMO-
HOCOB 38XOTEA YYMTbCS CambiM Pa3HbIM Haykam, HO 3TO MOXHO OblAO CA@AaTh
TOABKO B Mockse. M3 Xoamorop B MOCKBY OTNPEBASACS KapaBaH C  pPbIOoW.
AOTHaB KyrnuoB, OyAylmi YuéHbii MOCACAOBAA C HUMMM B MOCKBY.

! Mpdmeicen mopckoro 3séps — 3peck MMeeTCs B BuMAY OXOTa Ha TioneHei u
moprKen. OxoTaHa TIoNeHen U MOPXKen M3[BaHa CHMTANAach NPOMBbICNOM, TneboBaBLLMM
BOnbLUOM OTBAarM M CHOPOBKM.
FpeGHaﬂ noéaKka — CyAHO, KOTOpPOEe MPMBOAMTCS B ABMXKEHWE BECNamM.
3 Ca)keHb — CTapuHHas PyccKas mepa [/Hbl, pasHas TPEm apumHam unu 214 cm.
[bauoK — cnyMwuTen B NPaBOCNaBHOM LLEPKBH.
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M3 ropopka M OepeBHM BbIWNM OAHOBPEMEHHO M MOLINM B OOQHOM Harpasne-
HUM KapaBaH c pblboi M NyTHWK., Yepes CKOMbKO AHEeN MYTHMK CMOXKET [OrHaTh
KapaBaH, KoTopbiM npoxoguT B AeHb no 60 BépcTt, ecnu ckopocTb nyTHuka — 85
BEPCT B AE€Hb, @ PAacCCTOSHME MEXAYy ropoaKom W aepesHer 75 sépct?

v
50 KapasaHa

A ——

neMM.

VHYTHHKE

3a Tpu Hepenu kapaeaH pomxkeH 6bin npowtv 1 200 Bépct po Mock-
Bbl. [lepebie 420 Bépct oH npoxopun no 60 BEpcT B pAeHb, OCTaHaBNMBa-
fiCb TONbKO Ha Ho4b. Ha BTOpPOM Hepene nyTM KapaeaH 3apgeprkancs Ha
OfHOM M3 nocTosnbix ABOPOB Ha 4 pgHA. C KaKoOM CKOPOCTBIO OH [AOMKEeH
6bin MATM oOcTaBweecs Bpems, 4ToBbl nNpuiHTM B Mockey BoBpems?

B Mockee Muxanno JlomoHocos ctan cTygeHTomM eauHcTeeHHoro torga B Poc-
cuM BbICLLEro y4ebHOro 3aBefeHWs, B KOTOPOM MW3YyHanu CNaBsHCKMWM, FPEYECKMH,
NaTMHCKMIA 53bIK, reorpacuio, MCTOPUIO, MAartematuky, cunocopuo u borocnosue.
Pacwudppynre Haseanve 3toro yvebHoro 3asepenus. Pabortaiite B TeTpagm.

A 40240:80 K 48180:60 A 126000 : 300
C 720-300 - 9995 E' 2145-16:5 A 4540:20- 42
M 410 - 112000 : 400 MU 172000: 200

| 503 | 803 | 503 | 420 [ 6 864 | 130 | 860 | 9 534 |

B neHb crygeHt 3TOro yuebHOro 3aBegeHus nonyqan antbiH KOPMOBbIX

neHer; % AeHer, MOMy4YeHHbIX 3a rof, OH TpatMn Ha nepbs u bBymary,

TPeTs — Ha epy (xne6 wu keac). Cmor 6bl OH Ha OCTaBLUMECSH OEHBMM KYMMTb
canoru, KoTtopble ctounu 3 pybna? ([Ons pacuéta ucnonb3ymte uYMCNo OHEeH
B HE BMCOKOCHOM rogy)

Pacwudbpyiite HazeaHue cTpaHbl, rae JIOMOHOCOB B 4Mcne nyHwMx poc-
CUUCKHUX CTYOEHTOB M3y4dan XMMUIO M ropHoe pgeno.

M 272-36 — 6570:90 i
A 3000 — 250 -342:900
P (790 — 45)-80

M 400 - 300: (80 : 40)

E)309-27 - 4320:60
2010 — 106-150:300
A (867 + 573):40-102
H 202-407 + 8786

| 1957 | 8271 [ 59600 | 9719 [ 2905 | 91000 | 250 [3672]
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ll. Y4yéHbin u uHKeHep

n Pacwmdcpynte cnoea, u Bbl y3HaeTe, KaKMMM HayKamu 3aHumancs Mwuxa-
wn Bacunbesuy. Paboraiite B Tetpagu.

X 7200:800 | O 12:25 T 700-20 S 400:25
M 125:5 . @ 750:50 . E 190-4 3 150-8

N 600 + 700 | M 2100 — 600 | P 7300 — 4005 C 1299 + 83
K 180:18 . (T) 1518 — 618 | (A) 2800:70 H 3200:40
'9/1500|25/1500] 16| | 15]/1500]1200]1500] 10/ 40 |

|14 000 |760[300] 1300|300/ 14 000 1500 | 16 |

114 000/ 760]300] 14000 3295] 40 15[ 1500] 16 |

| 40| 1382|900/ 3295300/ 80 [300/ 25| 1500/ 16 |

| 1500] 1382/900/300] 3295/ 1500] 16 |

MuxamA BacuabeBuY AOMOHOCOB MOHSA UM NPUHSA XeAaaHue [letpa | caeAatb
Poccuio BeAMKOWM CTpaHoM.

MHOXeCTBO ACA ObIAO OCYLIECTBACGHO MM AAS DTOTO, M OAHO M3 HUX —
pabota AOMOHOCOBa-XMMUKA. B Te BpemeHa LBETHble CTEKAG YMEAM ACAATb TOAb-
KO B WTaamm. WTaAbsHUBI XpPaHWAM B TaMHE CBOM CeKpeTbl U AOPOro rnpoAaBa-
AM CBOM WU3AGAMS M3 CTekAad. Poccum Heobxoammbl ObiAv COBCTBEHHbIE CTEKOAb-
Hble 3aBOAbl. MuxavA BacuAbEBMY B CBOGM XMMMYECKOM AaBOPATOPUM MOCTaBMA
OrPOMHOE KOAMYECTBO OfbiTOB M HE TOABKO OTKPbIA CeKpeT MPOU3BOACTBA LBET-
HOrO CTeKA3, HO W MNOCTPOMA B YCTb-PyAMULAxX COBPEMEHHbIM AAS TOrO BpPEMeHU
CTEKOAbHbIA 33BOA. /AOMOHOCOB OblA HE TOABKO Y4YEHbIM, HO U WHXEHEPOM U
xonme!fom. B ero XyAOXeCTBEHHOM MacTepCkor OblAv CO3AEHBI BEAMKOACMHbIC
MO3auKm1. ey e ,

B nabopatopun JlomoHocosa 6binu nosnyHeHsl
MO3amuHble cocTtasbi?, [ns Toro utobbl caenatsb
3 KsagpaTHbix PyTa MENKOW Mmo3auku, Tpebo-
Banock 36 dyHTOB Mo3au4Horo cocrtaea. CKonb-
KO MO3auyHOro cocrtasa notpebosanocs pAns
MO3aM4YHOM CTOMELWHUUbl wupuHOW 3  dyTa ¢
pnvHon 8 dpyTos?

1 Moszamka — y30pbl MAM KapTMHbI M3 CKPEMNéHHbIX APYr C APYrOM KyCOYKOB
useTHoro ctekna.
2 MosamuHbii cocTas (cmanbta) — KyBMKM MAM  MNAcTMHKM M3 LBETHOro

HEeNpPO3pPa4YHOro crekna Ans mo3sau4Hblx pabor.



OpuH XyROMHMK MOr caenath B rof, 36 KBafpaTHbIX PYTOB KPYMNHOM MO3aMKH.
Ckonbko KBapgpaTHbiXx (PYTOB TakOWM MO3aWKWM MOFNKM CAenaTtb 3a TpM mecaua f[ga
XYOOMHWKA, €Cnin Kaxabii paboTtan ¢ TaKoW >Xe NpPOM3BOOMTENbHOCTbIO?!

Ha crekonsHom 3aBoge B Gonbliyto neuyb ANs OQHOW BAPKM CTEKNa 3aKnafbl-
Barm 15 nypoe necka, m3eectm u 3onbl. [lpn atom macca gpos 6bina 8 20 pas
bonblue Macchl 3anoMeHHbix matepuanos. [lpousBogutensHocTe GOMbLIOH neuu
coctasnana 4 sapku B Hegento. Ckonbko Apoe notpebnsna 3ta neuys 3a 4 Hepenu?

3a 80 nypos usetHoro 6ucepa, npuBeséHHoro w3 Mranum, Kynuy cne-
posano 3annatute 720 pybnen. Ha ckonbko MeHbwe peHer TpeboBanock
ANs NOKYNKWM Takoro e Konuyectea Oucepa, cpenaHHoro Ha abpuke B
Ycrb-Pypuuax, ecnu ero ueHa 3a nyp 6bina Ha 6 pybnen medbe?

2 v
.{] IV. Cny4anHoe Ony)aaHuwe 4YacTuubl

¥ |JlomoHOCOB, B 4Mcne MHOTMX APYrMX HayK, 3aHMMancs xumuen. ITa
— HayKa WM3y4aeT MenbYauluMe YacTuubl BELLECTBa, KOTOpble HaxopaTcs B
HenpepbiBHOM ABWXKeHun. [lpepnaraem Bam MPOBECTH 3IKCMEPUMEHT, MNO3-
BOMSIOWMA MNPOCNegnMTb BO3MOMHOE [BMIKEHME TaKOW 4YacTuupl.

Bosbmute nuct Oymaru B KNeTKy M OTMeTbTe Ha HEM Touky (nobmmke K
UeHTPpy nwmcTa). JTa Touka Oyper wusobpakarbs Hally 4acTuly B Ha4anbHOM
nonoxenmu. Kawpapit pa3 uvactuua 6yaer cmewatbcs Ha opgHy Knetky (oguH
Wwar) BNpPaso, BNEBO, BHM3 MMM BBEPX, MPUYEM [OBWraThCs B KaXKOAOM M3
HanpasneHMii OHa MOXET C OAMHAKOBOW BEPOSTHOCTBIO.

* [lpupymante cnydauHbid 3KCMEPUMEHT, OMUCbIBAKOLLMM  OBMIKEHWE TaKoM
4acTULbI.

¢ C NOMOWbIO NPMAYMAHHOTO BaMM 3KCMEPUMEHTa HaxOoMTe Ha KaXAom Lware
HanpasneHWe ABMXKEHUS YacTuubl U u3obpasute eé€ nytb gnuHon B8 20 waros.

* Ecnm xotute, moere BbIMOMHMTL 3Ty paboTy Heckonbko pas (ans pas-
HbIX 4YacTUL,, MWCMOMb3ys KaMAabli pPas HOBbIM nMCT 6Bymarm).

* CpasHute nyTv pasHeix 4actuy. Bel BuguTe, 4TO nyTM pasHbix 4YacTuy,
CMMIbHO OTNMH4AKOTCA APYr OT pApyra. [em He MeEeHee BbICHUNOCh, 4YTO B
HMX €CTb ULenbiM PR 3aKOHOMEPHOCTEeH.

* Bosbmute nonyveHHble nyTM ans pasHbiXx HacTul (KenaTenbHO He meHee
20), 3anonnute Tabnuuy u cgenante BbiBogbl. PabortanTte B TeTpagm.

Koamuectso

Buabl nyTer 5
Abl YT nyTeu

Mpoxopsiume Yepes Ha4anbHYK TOUKY

3aKaH4YMBalOLWMECs CreBa OT  HAa4anbHOM TOYKM
3aKaHuMBarOLMeCs CNpPaBa OT  HAa4anbHOW TOYKM
3aKaHuMBaOLWMECH Ha OOHOM BEPTMKANM C Ha4YanbHOM TOYKOM
Hu pasy He wupywme BHM3 _
Hv pasy He wuayuwme Beepx L
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BOJIbLLAS UIPA

[MpeacTaBbTe, YTO BaM HYXHO PeLUMTb HECKOABKO 33A34, KOTOPbIE BO3HWUKAM
BO Bpems Wrpbl, B KOTOPYIO Bbl MUrpaeTe BCeM KAACCOM.

AN KAXAOM 33AQ4M  Mbl MpPeAAaraem Bam HECKOAbKO OTBETOB. Kaxaomy
BEPHOMY OTBETY COOTBETCTBYET HECKOABKO O4KOB. Koraa TYPHWUP  3aKOHYMTCS,
NOACHMTAMTE BCe HaﬁpaHHble O4ykn. PaboTtaiTe B TeTpaaMd MAM Ha OTAGABHOM
AMCTKE.

1. Pacwudpynte HaseaHue 3TOU Mrpbl.

C 4 500:900 bl 120-8 M 1219 - 419 A 350:50
H 1604 M 2400 - 800 . 600:25 E) 250: 25
J. 18- 11 O 600-3 T 1210 - 905

YK 800 + 300 B 130:5 ' 1 6yksa — 1 ouKoO |

11800/305/26] 7 | 1100640960/ 10| | 5/198]10]24] 1800/800]960]305]960]

2. [Opa wurpoka OQHOBPEMEHHO HA4YMHAKOT [OBMIKEHME C [OBYX CTOPOH
pnopoxkn pnuHon 400 m. Yepes CKONbKO MMUHYT OHWM BCTPETATCS, €CnM

ckopocTb nepsBoro urpoka — 50 m/muH, a stoporo — 30 Mm/muH?
p
vy MecTo

OrtseTsbi: a) 50 mwun; BCTPEUM Y2
- - 6) 20 muH; a i ’g

i) B) 5 MuH.

‘s tac*rpe'-m

3. [Ba Mrpoka OQHOBPEMEHHO BblOeXanu M3 KOMAaHAHOro MyHKTa B MNPOTH-
BOMOMNOMHbIX Hanpaenenusx. CkopocTe nepsoro urpoka — 80 m/muH, a BTO-
poro — 90 m/MuH. Kakoe paccrostme Bypetr mexpy Humu depes 12 MuHyT?

OTBeTbl a) 120 m; Z0%) t = 12 MuH

5 o] 6) 1080 m; Sl

- 2 oqua —t B) 2 040 m. l _’/’?.I_
S—-IMm

4. Pacwwudpynte CnoBO, M Bbl Y3HaeTe, 4YTO WLLYT MIPOKM.

M 204-18 H 208 -120 13 672] 62 [8 092]24 960 ]

N 3720:60 P 4796 + 9214

Y 5670:90 A 13000 — 4908 | 1 6yksa — 1 ouko |



5. Mop 6onbwon 6epéson passenuMky 3aKonanM KapTy, Ha KOTOpPOM
NPOMOMEeH MAapLIPYT wurpbl. Yraybnssce B 3E€MIIIO  KaXKAYO MUHYTY Ha
8 cM, MOXHO OTKONaTb KapTy 3@ 6 MMHYT. 3a@ CKOMbKO MMHYT MOMHO
pobbiTb KapTy, €cnM Konate ¢ npousBogutenbHocTeio 16 cm/mun?

Otsetbl: a) 3 MuH; 6) 12 muH. :2’_oqxa f
- - , iy

6. KoHTeWHep ¢ KapTOM BbIrMsguT Tau.l I

Bbibepute HyXHbIM KOHTEWHep: a) 6) B)

_1

my [ PJTD [20ua

/. Kakoe un3 3tux cobbiTvii siBNSETCs CryYarHbim?

a) KomaHpe cneponbiToB BO Bpems MWrpbl NPUAETCs Cnetath B KOCMOC.
6) KomaHpa cnegponbiToB cTaHeT nobeguTensHUUEen B urpe.

B) KomaHpa cneponbiToB Ha TPEHMPOBKax roToOBMNack K Wrpe.

Oreetbi: a); 6); B) émgt;ua

8. [Ba urpoka OAHOBPEMEHHO Hauyanu [BMXKEHME B OOHOM HAaMpaeneHum K
huHMY OT ABYX NYHKTOB, pacctosHue mexpay kotopbimm 200 m. [Mepebim
UrpOK ABMIKETCA cO cKopocTbio 80 M/MHH, BTOPOM MIPOK — CO CKOPOCTbIO
90 m/muH. Kakoe paccrosHue Byper mexwpay uMrpokamu udepes 2 muHyTbi?

vi = 80 m/MuH vy = 90 m/mun t = 2 MuH |
= ‘ . =
S—7m hUHULL
So = 200 m

Oteetol: a) 200 m; 6) 180 m; 8) 20 m; r)220 m. _-.Il:_‘bra"lit(a__;’

Habpaswemy o1 21 A0 24 O4YKOB MPUCYXKABETCS 3BaHWE 3HATOKA.
Habpaswemy o1 25 A0 30 O4YKOB MPUCYXKAAETCS 3BaHME KOHCYALTAHTA.
Habpasliemy ©oree 30 O4YKOB NPUCYXKAGETCS 3B8aHMe MacTepa.

ECAM Bbl HE CMOMAM CeM4ac pelunTb BCE 33Aa44M WAM HabpaAu MeHblle
OYKOB, YeM Bam XOTeAOCb Obl, MEPexOAMTe Ha CAeAYOLME CTPaHULbl Hallero
y4ebHMKa. [MOCAE 3TOrO Bbl MOXETe BEPHYTbCS K 33A34aM TYPHMPA U YAYY-
lWKTb CBOWM [E3yAbTaT.

Ha ypokax 97-116 Bbl NPOACAKUTE YUMTBCS ACAUTb MHOTO3HAYHBIE YMCAQ,
y3Haete, 41O Takoe KpyroBas AMarpamMma M KOOPAMHATHI TOYKM HA MAOCKOCTM.
Pabotas co CTpaHuUamn 76-95, Bbl CMOXeTe BCMOMHWTL M MOBTOPUTL TO, YeMmy
HayYMAMCb B 4-M KAacce.




549 | MMCLMEHHOE AENEHME MHOTOBHAYHBIX “MCEN
' wa [ABY3HAYHOE YMCNO

BcnomuHaem 10O, YTO BaXKHO AnNA YPOKa

Okpyrnmte uucno 75 398:
a) po pecsatkoB; 6) po coTeH; B) OO Thics4; ) OO M[ECATKOB ThicaY.

3HaKOMMMCSI C OCHOBHBIM BONPOCOM YpPOKa

Bbiuncnure.
560:70 180: 60 150:50 210:335

© CmornM nv Bbl BbIMNOMHMTL 3afaHWMe NOMHOCTLHO?

KaK HaMTM 3Ha4YeHue Bblpa}KeHHﬂ 210:357

Yuumcs copMynMpoBaTh HOBbIe 3HaHWS

O PaccKkaute, Kak BbINOMHEHO [AeneHve. 153 51
153 ~ 150; 51 = 50; 150:50 = 3 153 |3

0
9 CdopMynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC ypona

- = - = = -

Paccymp,a'rb moxHo Tak: umucno 210 Hapo paspenuTe Ha 35 Mpu penerum |
MHOrO3Ha4YHbIX Y4CEN Ha 4MCna, 3arMUCb KOTOPbIX HE OKaH4YMBAETCA HynsimMu, noa- |
BuparoT cHadana nNpobHoe 4acTHOe, OKPYrnas AenMmoe M Aenurens.
Boibupaem nepeoe HernonHoe pgenumoe: 210 epq.,

210 |35 Hameuvaem 1 uMdppy B HaCTHOM. .

. Paspenum uucno 200 wHa 40. 1
Denvum: B penutene copepxutca 4 pecatka, B |

_210 35 penumom — 20 pecstkoe, 20 p.:4 p. = 5 pas.
210 | 6 310 npobHoOe 4acTHOe, ero MOXHO 3anucatb TOMbKO |
0 nocne npPOBEPKH. |

YmHoxaem: 35-5 = 175.

Boiumraem: 210 - 175 = 35.

CpasHuBaem ocTtatok ¢ pgenutenem: 35 = 35.
Yucno 5 He nopxogutT, B HacTHOM H[OMKHO ObiTb
Gonbwe natu. [Mpobyem, nopxogut nu uucno 6.
YmHoxaem: 35-6 = 210.

Boiumraem: 210 - 210 = 0.

CpaeHuBaem octatok ¢ pgenutenem: 0 < 35.
Yucno 6 nopxogurt, 3anucbiBaem €ero. _
Yuraem otseTt: 6. )

MpumeHsiem HOBble 3HaHWSA

9  Bbiluucnure.
225:45; 336:56; 288:72; 144:36; 504:72; 376:47; 476:68.
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© Pacckaure, Kak BbinonHeHo mene- 325 | 54 564 | 69
HME C OCTaTKOM. 324 | 6 352 |8
1 12

@ Beinonnute penenmne ¢ ocrtatkom. Cpenaite nposepky.
165:32 288:84 187 :72 475:93

Boibupaem 3afaHMA M TPEHMPYEMCs

9 [pupymanTte 330341 C MOMOLLBIO CXEM.
t=34

3) 5 kmyy Mecro 6 KM /4 B) v, —2km/4 vy =75 Km/H
[= =1

BCTPEYM
e > .
S = 44 km tacrp. -8

) 175 m/mun 100 m/mun MecTo

-> . S =% Km BCTPEUM
e — e \__/ =i
10 km/u e & 200 m tocrp, — 3

Pacckaxurte, cKonbKO OOpPAaTHbIX 3a3fa4 MOXHO MPUAYMaTth K Ka)k[oM, npu-
AYMaHHOW BamM.

Pewmute ypaBHeHus:

a) x:6-7 = 420; 6) x-7-6 = 420; B) x + 7 = 420:6.

9 Boibepute ypasHeHMs K 3agadvam.

a) LleHa kHuru — 420 pybnen. Llena Habopa cpriomactepoe Ha 7 pybnei 6onb
ueHa kopobku ¢ Kpackamu?! Yemy pasHa ueHa Habopa dnomactepos?

6) LleHa pyukn B 6 pa3 meHbwe ueHbl anbboma pgns cortorpadmuin. 3a 7 pyuek
sannatunu 420 pybnei. Yemy pasHa ueHa anbboma ans cpotorpacpmii?

Kpyr obosHa4aer uenoe: KONMMYECTBO f[HEH B
OQHOM M3 HEBUCOKOCHbIX rogoe B Mockse.
® Kakux pHen 6Gonbwe Bscero?
©® Kakux pgHen MmeHblwe Bcero!?

ConHeuHsle aHu

MacmypHbie aHu
OHu ¢ nepemeHHoR
obnayHocTbio

29
73

t" Boiwe
Hyns

5—T. E. Demmacsa, 4 wn,, 4, 3 33



2.73

_APW@MW@?EWE AEACTBUA wap YMCIAAMM

fRiaaees

BcnomuHaem 10O, YTO BaXKHO Aans YPOKa

BoinonHute penenve c¢ ocrtatkom. Cpenanite npoBepKy.
170: 42 149 : 36 830:92 380:74 294 : 67

3HaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BOMNPOCOM YPOKa

@ Bolumcnure ¢ obbsacHenvem: 365:73; 376:47; 160:32; 432:54; 736:23
Ha kakue rpynnbl MOXHO pa3butb 3TH BbipakeHus?

7! Kak Hantu 3HayeHue Bbiparkenus 736 :237 [lo Kakomy nnaHy npu 3TOM Hapo
paborarb?

Yuumcs pOpMYynMpPOBaTh HOBbIE 3HAHMA

@ PacckaXxute, KakK BbINONHEHO paeneHue. 13014 | 54
@ Cdopmynupynute OTBET Ha OCHOBHOM
BOMPOC YpPOKa.

LR ]

13014 | 54
108|241
221
~216
54
54
0

'Paccy»pate MOMXHO Tak: umucno 736 Hapo pasgenute Ha 23

' Bbibupaem nepsoe HenonHoe penumoe: 3to 73 pecar- |
Ka, Hamevaem 2 UuMppPbl B HACTHOM. |
Henum: B penurene copepiuTcs 2 AecsiTka, B NepBOM

736 | 23 HenonHom penMmom — 7 pecsatkos, 7 A.:2 A. =
.e = 3 pa3a. J1o nepsas npobHas umudpa YacTHoro.

' YmHoxaem: 23:-3 = 69.
736 | 23 Boiumtaem: 73 = 69 = 4.
69 32 CpasHuBaem octatok ¢ pgemnmtenem 4 < 23, uudpa |
46 3 nogxogmTt, 3anucbiBaem 3Ty UMGPY B YACTHOM. l
" 46 Onpepensem BTOpPOE HENOMHOE [EenMMOe: 3TO YMCMO |
0. 46, oxkpyrnsem ero go 50.
Oenum: B penurene copep>xuTcs 2 [EecsTKa, BO BTOPOM |

HEeNonHoOM penMumom — 5 pecatkoB, 5 pa.:2 g ﬂ-:

~ 2 pasa.

|

310 npobHoe uyacTHoe.
YmHoxaem: 23-2 = 46. |
Bolumtaem: 46 - 46 = 0. -
CpaeHuBaem octatok c¢ pgemutenem 0 < 23, umdpa
2 nopxopuT, 3anucbiBaem 3Ty uUudpy B YacTHOM.
Yutaem otset: 32.
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MpumeHsieM HOBble 3HaHWUA

@ Boiuucnure.

3066:73 26814 :82 3507 -18 — 2340-20
1855:53 148 005: 65 408-206:2 + 7976

Buibupaem 3afaHMs M TPEeHMpyeMmcs

Pewute 3apaum.

a) [Oea Tennoxopa BbIWAM OAHOBPEMEHHO OT OOHOW MPMCTaHM B OJHOM M
TOM e HanpaeneHuu. Yepes 30 MHHYT paccTosHMe Mmexpay Humu Bbino 3
Km. Hanpure ckopocTb BTOPOro Tennoxopa, €cnuM CKOPOCTb MEPBOro  MeHb-
we cKopocTM BTOporo M paeHserca 250 m/mun?

6) Tennoxop 3a ABa gHs 6bin B nytm 12 vacoe.
B nepsbii neHb oH npoweén 256 km, a BO BTO-
por — 128 km. CkonbKo 4acoB Tennoxop npo-
BEN B MYTH B KaAbli M3 3TUX [HEW, €Cnu OH
ABWrancs C OAMHAKOBOM CKOPOCTbIO?

B) Ha tennoxoge nnbiByT 3600 naccaxupos. Ha
kaxwpgeie 80 naccaxupoB Ha cypaHe TrOTOBAT
20 n komnota u 40 n 6opuwa. Ckonbko nNUTPOB
KOMMOTa M CKOMbKO nuTpos 6opuia roTossT Ha
3TOM CYQHE Ha BCex naccaupos?

Haueptute Ttakue e durypbl M HaupguTe wMX nNNoLLagm.

MNpoBegute cpegu y4YeHMKOB Bawero Knacca onpoc Ha Ttemy: «Ckonbko
4acOB KaXAblM [OEHb Bbl TPATUTE HA BbINOMHEHWE [OMALUHEro 3apjaHus?». 3aHe-
cute paHHble B Tabmuuy. Pabotaite B Tetpagu. @ o pesynbtatam onpo-
Ca MOCTPOMTE INMHEUHYIO [Marpammy.

Bpems Ha BbINOAHEHWe Yucao
AOMALLHEro 33A3HMS pebst

1 4 unu meHbWwe

Or1y4ypo2u

Or 2uypo 3y
Bonbwe 3 4




2.74 | APUOMETUYECKME REACTBUA wap YMCIIAM

36

BoinonHute ¢ obbsacHeHuem
a) peneHue C OCTAaTKOM:

40:13 50:20 142 : 50 580: 200 1 340: 600
90:35 78:25 354:40 1010:300 7 504 : 800
6) nenexne:

39 648 : 42 112/625: 53 310684 :92 309616:74

bl -
- OGBQCHHTE, YTO O3Ha4aktoT BbipamXeHus, COCTaBNeHHbIE K KaxaoW 3apaye.

a) [sa nunorta cownuM OAHOBPEMEHHO C Tpana Camoneéra M nownM K asTo-
mobunto. OpuH nunot peurancs co ckopocteto 70 mM/mMuH, a pgpyrou — co
ckopocteto 60 M/MuH. Yepes HECKONbKO MMHYT NepBbid MMNOT NOAOLWEnN
K astomobunio, a BTopomy ocrtanoce npouty ewe 50 m. Ckonbko epe-
MeHM Weén K aeTomobunio nepebii nunot? Ha Kakom paccTosHuM OT camo-
néTta OCTaHOBMNCS aBTOMOGMNBL?

vi =70 m/mun S S —
e e —— T ___‘—-———-______.____‘________‘
‘<_ — —
S—— 50 m
vy = 60 m/muH S

170 — 60; 50:(70 — 60); 50:(70 — 60)-70. | t =7 mun

6) PaccrosHue mexpy asyms aspogpomamu 120 km. [sa seprtonéra opHospe-
MEHHO MOJHANMCL B BO3AYX C 3TMX a3pPOAPOMOB M Monetend B OAHOM Hanpas-
neHun. Yepes 2 wvaca BTOpOK BepTonér porHan nepsbii. C KaKoW CKOPOCTbIO
neten BTOPOW BEPTONET, ecnm CKopocTe nepeoro septonérta 6ema 200 km/u?

vy = 200 km /4

— Mecro
Y s, > S, BCTPEYM
@@L vy — 1 KM/
&I | 120:2; 200 + 120:2.] t=2wy

Pewunrte ypaBHeHus:
a) x-35=420:2; 6) x+ 2 = 420:35; 8) x-35:2 = 420.
© Boibepute ypaBHEHM K 3apayaMm.

a) Macca 35 Mmukpocxem B 2 pasa MeHblie Macchl KHuru. Yemy pasHa
Macca OfHOM MMUKPOCXeMbl, ecnu macca KHuru — 420 r?

6) B mMmarasuH npueesnu 35 opMHaKOBbIX Yynakosok ¢ TeTpapgsmu. [locne
TOrO Kak TeTpaguM U3 3TMX YMaKOBOK PasnoXunu MNOPOBHY Ha pABe MOMKM,
oKasanocb, 4TOo Ha kKawpow nonke nexur no 420 tetpapen. Ckonbko Tert-
pageri 6bino B Kaxpou ynakoske?



n BoinonHuTe nO KneTouYkam Takoun e uyepTéx. Hakpute nnowapgb 4YeTbi-
pexyronsiuka AKCE.

N K [T c

¢  BbinMwKTE Ha3BaHWA BCeX MHOroyronbHMKOB Ha 3TOM pPUCYHKeE.

MpoBegnTe nNpsiMyro, OTMEeTbTe Ha Hen M obosHaubTe Tpu TOukM. CKonb-
KO nonyuunocb ny4er ¢ Hadanom B 3TMx Toukax! Ckonmbko nony4unoch
OTPE3KOB C KOHLAMM B 3TUX TouKkax?

Ha nepBom 3Ta)ke wKonNbl AOMKHbI Aexypute 2 yenosexka. Cawa, Hara-
wa, AnéHa, lMasrmmk u neb — pexypHble. Ckonbko ecTb cnocobos BbibpaTh
M3 HMX [OEXYPHbIX AnNs nepBoro 3araxal

Bbiumcnure.

347 - 69 — 4800 : 60 5 000 — (27 000 + 36 000) : 900
209 - 420 — 4340:70 9 908 + (2400 — 1800) : 600

* Houbto K MOCTY 4Hepes3 peuyKy nopoLwina Cembs MYTHUMKOB: Manb4uK, Mama,
nana n 6abywka. Y Hux ecTb oguH poHapuK. MOCT BbIAEPXKMBAET TONbKO [ABO-
ux. [lBMratbCs OHM MOTYT CO CKOPOCTBIO TOrO, KTO MAET MefneHHee, u Nnpu
3TOM y Hux obsazarensHo gomKeH b6biTb hOHapMK. 33 KaKoe HauMeHbluee Bpems
CeMbsi CMOXET MEepenpaBuTbCs Ha NPOTMBOMOMOMHbIMN Oeper, ecnu B OAMHOUKY
ANs nepexofa 4Yepe3 mocT Tpebyertcs: manbyuky — 2 MMHYTbI, nane — 1 muHy-
Ta, mame — 5 MuHyT, Babywke — 10 MMHYT, @ (POHAPMK Yy HUX TOMbKO oOpAuH?

CseTMTb M3panu Henb3s, HOCWUTL APYr [Apyra Ha pykax Henb3s, nepeb-
pacbiBaTb (POHAPMK 4Yepe3 MOCT Herb3s.
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. 275 | APUOMETUYECKME HEACTBMA mwapn YMCIAMM

Boinonuss penenve 19 296 Ha 48, y4yeHMKM OOHOro M TOro »>Ke Knac-
ca nonyuwwnm oteetel 402, 42, 4 002, cpegu HuX OfgMH npasunbHbiA. Haii-
OMTEe HeBepHble OTBETbl, He fAenas TOYHbIX BbIYUCIIEHMHM,

9 Tlposepbre cebs, yMHOXMB TpeTbe uucno Ha 48.

O6'b;|ca-m're, KaK BbINONHEHO paeneHve W caenaHbl KpaTkue  3anycu.

a) _2754 | 27 2754 | 27
27 [102 27 [102

3 24
0_ 24
54 0
24
0
6) _3240 I 27 _3240 ' 27
27 |120 27 |120
4 54
54_ 54
0 0
0
0
Bbiumcnutre ¢ O6BACHEHMEM.
19 360 : 32 21801:43 92046 :23 17 280:72
882:98 2088:29 20520: 45 136 992:32

@ PacckakuTe, KaK BbINONHEHO penewue ¢ octatkom. _3251 | 27
27 ‘120

55
54

Boinonnute penenue ¢ OCTaTKOM.
34328:98 42 847 : 42 9194:34 1180:167 64 600:315
Pewute 3apaum.

a) AHa 1 Ons BbilUNM OAHOBPEMEHHO M3 CBOMX [JOMOB M MolnM B Wkony. Yepes
15 muHyT AHs porHana Omio. Kakoe paccrosHue mexpay AOMamu OEeBOYeK, ecnu
AHs wna co ckopoctbto 80 m/muH, a Ona — co ckopocTbio 65 m/mMun?

6) CamocrostenbHas pabora Ha ypoke 3aHana 24 muHyTbl. [lse wecTbix 3toro
BpemeHn AHs pewana ypaeHeHus, -2— — 33pau4, a 3a OCTaBlLIEecs Bpems cpe-

nana npoBepKy BbluucneHui. CKOMbKO BPEMEHM OTHANA NPOBEpPKa BblYMCNEHMM?
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8) Mocne ypokos pebsta yctpounu reHepanbHyto y6opky. [sate manbyvkos M
CeMb [EBOYEK BbIMbINMM BCE MMUCbMEHHblE CTOMbl B Knacce. Kawpwii us petew
BbIMbIN OfMHAKOBOE KOMWYECTBO CTOMOB, HO AEBOYKW BbiMbINKM Ha 4 ctona 6onb-
we. Ckonbko Bcero cTtonos B knacce!?

Boiumcnure. Bbipaszure pesynbrar

a) B KBagpaTHbIX MeTpax: 6) B munIMMmeTpax:
1 kmZ — (12 ra — 38 a); (2 am 3 cm — 3 cm 5 mm): 5.

I'Ion,6epwre HEeCKOINbKO pELLIeHHﬁ Kaxnoro HepaseHcTBa:
a) 90000y < 360000; 6) d — 300 > 8000.

Anewa, bops, Bans u [puwa copes-
HoBanuck B Bere. Ha Bonpoc, KTo Kakoe
MECTO 3aHsn, OHW OTBETHNM:

ANCWA: — 51 He 6biINn HM nEepBbIM,
HU MNOCNEOHUM.

bops: — MMocnepgHum 6bin  Anéwa.

BaHg: — S 6bin nepebim.

[ovwa: — A 6bin nocnegHUMm.

MssecTHO, 4TO Tpoe cKasanu npas-
Ay, a opgud conran. Kro nobegun &
copesHoBanmn?! Kro ckasan Henpasgy?

Haueptute no knetoukam Takyto xe durypy. 9 3anuwmre HassaHus
BCEX TpeyronbHukoB ¢ obuwei sepwuHon C, ¢ obwen BepwmHon S.

B A NN A s e e o

1 o B AN T S S AT r-.“‘
o 2] 6 ‘ "\“‘\\ 3“/ T
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276 | APHOMETUYECKUE AEACTBMS man YUCIAMM

Hanpgute noxHble BbICKa3biBaHMA, HE [AEenas TOYHbIX BblYMCNeHund (okpyr-
nas KOMMOHEHTbI M pPEe3ynbTaTbl [OEMCTBMMI):

a) 564423 — 32789 = 23 634;
6) 32230 + 18770 = 40 000;
8) 6040 -40 = 241 600;

r) 5712:56 = 1001.

v [posepbte cebs, coenas TOYHbIE BbIYUCNEHMS.

a) Bbmmcnure ¢ obbacHeHuem.

168 240:24 107 800:35 73 440:17

6) Beinonuute peneHMe C  OCTaTKOM.

4 567 :38 94 484 :47 3 720:29
Bbiumcnure.

552:92 45421:53 (404 - 408):2 — 80070

315:63 171310:74 (567 + 133)-120 - 9090

M3 pByx NOCENKOB, PAacCTOsHME MeXAy KoTopbimu 15 Km, Bblunu opHoBpe-
MEHHO W MOLNK B MPOTUBOMOMOMHbLIX HanpaeneHusx nsa nbbkHuka. OauH M3 HMUX
weén co ckopocTtbio 12 km/4, a apyrod — co ckopocteio 8 km /4. Kakoe pac-

ctosHue 6bino memay Humu yepes 2 wvaca?l
)’ég ’? £ :

%, WY 2
- - I—P \

o
[o] e

s -1

@ T[lpupymaiTe C nNomowblo cxem obpartHbie 3agauu M obbscHuTe, uyTO

O3HA4alOT BbIPAXKEHMR, COCTABNEHHbIE K 3TUM  33A34am. B B

[ (12 + 8)-2; 55 - (12 + 8)-2 |

. =R %@& vy = 8 km/u T 2l
'.wm

S = 55 km t=2v
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OnuHa nons npsmoyronsHoi copmbl Ha 500 m  Bonbwe ero  WMpwHbIL.
Mepmep, wWwaras C OOMHAKOBOM CKOPOCTbIO, MPOXOAMT none no ero AnuvHe
3a 40 mwuHyt, a no wwupuHe — 3a 30 muHyT. Yemy pasHa nnowapb 3To-
ro nons! (Belpasute oTBET B apax, B rekrapax.)

Murypa, u3obpark€HHas Ha 4YepTexe CNesa, M3MEHWNa CBOE NONOXKEeHWe.
Toukamu Kakoro upeta obosHaueHsl eé sepwwuHbl C u D Ha ueprexe a)?
Ha uepTexe 6)?

C
A i a) 36)

B

Haueptute no Kneto4kam Takue e urypbl, Kak u3obpaxeéHHbie Ha
yepTexe. Boibepute nObylO M3 HauyepueHHbIx Bamu Uryp M Haugute eé
nnow,anb. Bbipasute €€ B KBAAPAaTHbIX MUNNMMETPAX.

Kakne umcppbl Hapo 3anMcatb BMECTO %, 4TODbl BblYMCNeHUs OKasanucb
BEPHbIMK?

sokokk | 32
¥ 3* 9% ‘m
X6 In
L 3244 s
x6x0 6
2490x e
0

6=1. E. Oemnaoss, 4 wn., w. 3 4]



i 2.77 APUPMETUYECKME AEACTBUA wam HYUCHAMM

42

Hakpute noxHble BbiCKasbiBaHMs, He [enas TOYHbIX BblYMCNeHUH (OKpyr-
nas KOMMOHEHTbI W pe3ynbTaTbl [AEUCTBUM):

a) 20706:34 = 6009; B) 8300-50 = 415000;
6) 2924:68 = 430; r) 11661:23 = 507.
9 TllposepbTe cebs, cpenas TO4YHbIE BbIYMCNEHMS.
BbinonHute peneHMe C  OCTaTKOM.
50:16 70:30 193:60 780 :300 1 680:300 18 178:79
80:25 85:35 258 : 40 920 : 400 5720:900 35 360:35
Bbiuucnure.
168 : 28 3354:78 21 315:35 361 440:72
236:59 43 542 :82 27 360: 38 215 37292
® CocrtaBbTe C MNOMOLUBIO CXEM 330344 M peLuMTe MX.
a) ) 75 km/u 80 km /4 — t=2y
: 1 1 I 1 :
_“-‘.‘____-_.__/
410 km
6) > s,
=24
vy = 7 KM/u 52
B) wn, < My = 250 KM/‘-I ‘--'-"' t =4
T vy =200 km/u 52
. v—=1M/MuH 70 m/MmuH )
Y - il
vt p
850 m



5| Cawa y3Han, uyTO BeTep, KOTOPbIA AyeT CO CKOPOCTbiO npubnusnTensHo
4 m/c, HasbiBaetcs cnabbim. [ns Toro utobbl y3HaTh, CKOMbKO METPOB 3a
MHWHYTY MPONETUT CYyXOM NMCTOK, MNOAHATBIM 3ITMUM BETPOM, OH CAenan Takue
Bolymucnenus: 4-60 = 240 (m).

® MoHO nu ckasaTb, 4to Calua BbIpasun CKOPOCTb BETPa B MeTpax B MUHYTY?

@ Bbipa3uTe CKOPOCTb 3TOro BeTpa B MeTpax B 4ac.

4 e Ckopocte nopgkn — 5 000 m/4. CKonbKO KMNOMETPOB B Hac npo-
XoAaMT 3Ta nopka?l

@ CkopocTb TeuyeHus peku — 50 m/muH. Boipasute e€ B Kunomertpax
B u4ac.

Haueptte no Knetouykam Takue Ke
durypbl 4 packpacbTe MX.

' Pacwudgppynte cnosa M oTrapaMte 3arapgxy.

O 80-10 — 4-70 C 500 — 240: (48 + 12)
M 132:3-2:(55:5) I (900 — 90):9
A (120:12 + 290):6 b 72 - 450:90-8
H (280 + 120):20-6 E 82-10:4 + 95
I 96-10:6 M (540:6 — 9):9
N 720:2:36-60 B (500 — 80):7 — 8-5
P (89 + 71):8-70 — 500 T (150:25-60):90
S 630:7-5 M 88:22 + 60:5
1520/ 8520|450/ 496| 50 |600| 1900/300|9(300/120]| 32 |
1496|520| 4/120] 16 | 1160/520/900/520| 90 |520/| 20 |
['90 [300/900]300] 20 [300]120] 32 |
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3HAaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BONPOCOM YpPOKa

Ha nuHenHOM pmarpamme nokasaH pacxop OBOLWENM B OOHOW M3 cTono-
BbIX 338 KaXgab u3 pgHen pabouen Hepenu.

o
o

Pacxog, osouwen (kr)
5 W
c o
]lll[ltll]l]“il] HI
|||[|l!”||]l'|”l']:
“

OHu Hepenu
MH. Yr. T

PaboTHMKAmM CTONOBOM BaX]HO 3HATb CPEfHMM PAacxOl OBOWLEN 33 [AOeHb.
@ Kak HautM 3Ty BenuuuHy!?

T =
7! Yro Takoe cpepHun pacxop?

Ons Toro u4rtobbl HaMTM CpeaHWit pPacxof, OBOLLEM, HYMHO Yy3HaTb, |
CKOMbKO BCEro OBOLUeN uspacxopgosanM 3a 6 pOHeH, a MnoTom pa3p.enwer
3Ty BENMUYMHY Ha YUCNO [HeM: ]

(46 + 51 + 57 + 60 + 59 + 45):6 = 318:6 = 53 («r).

Cymma uucen, nopenéHHas Ha YMCNO chnaraembix, HasbiBaeTCs cpe,u,HHM‘
L ApUADMETHHECKMM  3TUX  umcen. f

NMpuMeHseM HOBble 3HaHMS

by) w
9  VY3HalMTe C TMOMOLbIO AMAarpammbl CPEQHIO  MPOU3BOAMTENBHOCTH
TKAUKOro CTaHKa B [eHb.

Konuuecteo
TKaHu (m)




Bbibupaem 3aflaHMA M TPEeHMpyeMmcs

Pewwure 3apaum.

a) AsTobyc 3a asa aHa uspacxoposan 104 n 6eHsuHa. B nepsbii aeHb o 6bin
B nytv 6 4acos, a BO BTopon — 7 wvacos. Ckonbko nuTpos 6eHsuHa pacxoposan
aBToByC B Kapapli M3 AHEH, eCnu KaXabli 4ac pacxofosan ero nopoeHy?

6) 3a pBa pgHa astobyc 6bin B nytm 13 vacoe. B nepsbii peHs OH npo-
exan 560 km, a Bo BTOpoh pgeHb — 480 km. Ckonbko 4vacoe OH Obin B
nyT™¥ B NEpPBbii WM BO BTOPOM AEHb, €CNM €Xan C OAMHAKOBOM CKOPOCTbIO?

Katep 3a 2 uaca npowen 80 km. Yemy paBHa ero CKOpOCTb, Bbipa-
MKEeHHas B MeTpax B MUHYTY!?

BoinonHute peneHne C OCTAaTKOM.

72: 13 90:40 165:60 690 : 200 2290:700 17 552 : 45
64:12 65:25 382:40 830:300 5020 :800 79179 :39
Boiumcnure.

632:79 29 760 : 48 5189 + (1030 - 709)-120
1296 :27 14 070:35 7402 — (3103 + 809):12
1536:12 57 120:56 3000 — (2005 — 1800:9-7)

Haueptute no Knetoykam TaKyro IKe JOMAaHY, KaK Ha pUCYHKe.

® 3anuwuTe Ha3BaHMA YINoOB, OTMEYeHHbIXx gyramu. [loguepkHute Ha3eaHus
TyMbiX Yrnos.

“ Kakve umcdpbl MOXHO 3anMcatb BMECTO x, 4TOObl BblMMCNEHMS OKa3anucb

BepPHbimm?
ekl |1
x’:*s *x1 * Dotk
ik 23 1%
Hand =5
rx = LA
A%77 x i

—
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| NTUCbMEHHOE MAEMEHME MHOFO3HAYHBLIX YMUCEN
| wa TPEXSHAYHOE 4YMCNO

BcnomMuHaem TO, YTO Ba)KHO ANsi YPOKa

Okpyrnure uucno 108 465:
a) po pecatkoB; 6) po coTeH; B) [0 ThicAY; ) AO MAECATKOB ThICAY;
A) RO COTEeH ThicaY.

3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

Bbiuucnure.
1200:30 900 : 300 936:312 1024:128
@ CMmornM nu Bbl BbINONHWTL 3afaHWe MONHOCTLIO?

7!l Kak MOXKHO paccCympaTb, BbIYMCAAS 3HAYEHWE BbIPAXKEHMS

936:::312; 1024 :128?
/Paccym,n.a'rb MOXHO TaK: \l
936 |312 Beibupaem nepsoe HenonHoe penumoe: 5
i 936, Hameuvaem 1 umucpy B HacTHOM. i

Mogbupaem npobHyto uUMPY HACTHOrO, OKPYrNss
aenmmoe wu penurtens: genum 900 wa 300.

—3;2 %L Oenvm 9 c¢.:3 ¢. = 3 pasa. 1o npobHas umdpa
- yactHoro. YmHoxaem: 312-3 = 936.
Boiumraem: 936 — 936 = 0.

Yuraem otBer: 3.

Boibupaem nepsoe HenonHoe penvmoe: 1024, Hame-
yaem 1 uucbpy B HacTHOM.

Mopbupaem npobHyto uUMPpPYy HacTHOro, OKpyrnss
AENMMoOe U penurens.

Oenm uucno 1000 Ha 100, nonyumum 10.

Yucno 10 He nopxopguT, TaK KaK B YacTHOM [OMKHA
6biTb opHa umMdpa. |

1024 |128 Hy»Ho B3aTb MeHblwee 4ucno. Bosbmem 9. |

. YmHoxaem: 128-9 = 1152; 1152 > 1024, 3Haumt, umc- |

no 9 He nopgxogut. HyXHO B3ATb MeHbLueE qucno.i

Bepém 8. .

—}ggj 332_8 YmHoxaem: 128-8 = 1024. ‘
o0 Boiumtaem: 1024 — 1024 = 0. }

|

Yutaem oteert: 8.

NMpMMeHseM HOBblIe 3HaHHMS

@ BoinonHuute peneHMe ¢ OOBACHEHMEM M MNPOBEPKOM YMHOMEHWEM.,
968 : 242 2 547 : 849 1314:146 4795:685 2 18742719

@ Bbeinonnute penenue c octatkom. Cpenaiite nposepky.
760 :374 875:217 4 034:562 2 900:708
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Boibupaem 3afaHMs M TPEeHMpyeMmcs
Pewwure 3apaum.

a) Tennoxos 6bin B nytv 5 pHen. [ea pHa oH npoxogun no 380 km B
peHb u ewe Tpu pHa — no 360 km. CKoOnbKO KMNOMETPOB B A€Hb Npo-
XoomMn Tennoxog, B cpegHem? CKONbKO KMNOMETPOB OH nponpetr 3a 6
OHeH, ecnu B cpegHem OypeT nNpoxoguTb MO CTOMbKO XK€ KMNoMeTpos?

6) @ [lee MOTOpHble nOAKM BbIlM OJHOBPEMEHHO OT fABYX MPMY4anoB M
nownu B OgHOM Hanpaenenuu. Yepes 20 muHyT opgHa nogka porHana Apy-
ryto. Kakoe paccrosHMe mexxpy npu4anamu, €cnv OfHa nofKa LWna co CKo-

So = ¥

B) @ [lsa nnoBua Ha4anM OAHOBPEMEHHOE [BMIKEHWMEe OT OfHOM NOAKM K
6epery. [lepsbii M3 HWUx pBurancs co cKopocTbto 8 M/MMH, a BTOpoM -—
co ckopoctbto 12 m/muH. Yepesz HekoTopoe Bpems OAMH W3 NMNOBUOB
pobpanca po bGepera, a ppyromy octanoce nponnbite ewée 80 m. Ha
Kakom paccrtosHum oT bGepera Haxogmnace nopka?

§ -1 6eper

- =y 80 m

Haueptute nomaHyro pnuHon 90 MM, COCTOSALLYIO M3 TPEX 3BEHbEB.
@ [pepcrasbTe cebe, uto 3to mzobparkeHue MapwpyTta B macwrabe 1:100 000.
Kakon 6yper pnuHa 3toM nomaHow Ha Kapte c macwrabom 1:1 000 000?

- Kpyr obo3navaer uenoe: konu4yecTBo cynoB, Kartepa

) M= Jlogku
NMPMNMCaHHBIX K OJHOMY M3 peuyHbix noprtos Poc- 1 64 3
cum. - 16
Kakux cypos 6onbwe Bcero? 8
Kakux cymos MmeHbwe Bcero? AxTb! bapxu
Hasosute cypa, KONMMHYECTBO KOTOPbIX OQMHAKOBO. kW
2
Tennoxogbl
Beiumcnure.
600:3-(380 + 120):10 2100 — 450:45-2
600:3-380 + 120:10 2100 — 450:(45-2)
600:3-(380 + 120:10) (2100 — 450:45)-2
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" ,80 | BENEHWE MHOTO3HAYHBIX YWCEN
. ' va TPEX3HAYHOE YUCNO
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9 OpuH M3 yuyeHuKOB 4YeTBEpPTOro Knacca pasgenun 2 046 Ha 682 u nony-
uun B oteete 30. [lpoBepbTe ero oTeBeT, He AEnas TOYHbIX BbIYMCNEHWM.

9 BbinonHute peneHve ¢ OOBACHEHWEM MW MPOBEPKOM.

4320: 45 151324 97 10947 : 89
1170:195 2384 :596 1368:171

3

(L

9 CpasHute 3anmucu. Pacckaxkure, Kak BbINOMHEHO pAeneHue.

312 |26 3144 | 262
26 | 12 262 |12

52 524
52 324
0 0

Yto oblwero B anroputmax [OeneHus MHOrO3HAaYHbIX 4YMCern Ha [ABY3Ha4YHoe
M Ha TPEx3Ha4yHoe 4mcno?

9 Boinonuute peneHve ¢ OBbBSCHEHWEM.
3. 792: 12 3 960:264 12 516: 447 11 914:518

9 BbinonHuTe peneHMe C OCTATKOM.
1 036:27 3 725 :247 4 228:129

Pewwute 3apaun.

a) [Mepsble 4 vaca paboTbl MalMHMCTKA neyatana no 6 CTpaHuL, TeKcTa B
yac, a B cneagyrowme 4 yaca — no 4 CcTpaHuubl TeKCTa B 4ac. Yemy
paBHa CpefHas MNPOM3BOAMUTENbHOCTL 3TOWM MmawmHUCTKM? CmodXKeT nu  OoHa,
paboTtas € TaKoW nNPOM3BOOMTENLHOCTLIO, Nepeneyatate 3a 3 paboumx pgHs
pykonice obvémom 125 crpanmy?! (OpuH paboumit penb — 3to 8 udacos.)

6) 3a 3 MuHYTbl MOTOpHas nopka npeoponena paccrosHue 750 m. 3a nep-
Bble nase MuHYTbl oHa npowna 450 m. Onpepgenute CcKOPOCTb NOQKM B  KaXK-
Ayl M3 TPEX MMUHYT, ecrM 33 BTOPYKO MMHYTYy Obino npoinpgeHo Ha 100 m
MeHbLLE, 4Yem 33 TpeTbio?

B) MapuwpyT BTOpOro pHs noxoga coctaeun 48 km. 3T1oO —;‘—nym, NPOMOEHHOr O
TYpuCTaMu B nepsbik OeHb. 3a TPeTHMd OeHb MM HYXKHO npeoponeTsb -i-paccro-
IHUS, NPOMAEHHOro 3a Aea AHA. CKOMbKO KMNOMETPOB MNPOLUNM TYPMCTbl 3a TPH

aHs?

Camoner nponetaer 15 Km 3a MmuHyTy. Bbipasute ero ckopocte B
KMNOMEeTpax B 4ac.



8] Pewmre ypaBHeHus.
x + 356 = 2400:6 c-(107 — 89) = 414 d:15 + 706 = 1002

durypa Ha 4epTexe cnesa M3MeHMNa CBOE mnonoXeHue. TO4YKamm Kako-
ro usetra obosHaueHbl €€ BepwuHbl A u N Ha 4vepTexe cnpasal

N;.

L

Mpoeepute cpeay y4eHWKOB Bawero kKnacca onpoc Ha Temy: «Kakou
BuL oOTAabixa Bam Oonbwe Hpasutcal». 3aHecuTe pAaHHbie B Tabnuuy.

Bua OTAbIXE Yucao pebst

B cnopr3ane
Bo peope

B kuHO

Y rteneeusopa
YteHne KHur

Hpyroe

@ [lo pesynbTaTam ONPOCa MOCTPOHTE MuHENHHyO pAnarpammy. Pabortaiite B
TeTpagm.

T 1 yen.

Konuuectso YyYEHWKOB
1
1

| 1 ! l [l 1
I 1 I 1 i I

Cnoprzan Oeop Kuno Tenesuzop  Khuru Opyroe

Bup, oTabiXxa
Bbiumcnure.

110 780: 29 130-204 — 168-4 — 2900
205 020:34 309-65 — (3000 — 37 -30)
6 080:19 1040:20- (140 + 260) — 9908
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BeinonHute penenue ¢ ocTaTKom.

904 : 40 1755245 690:216 2740:119

660 : 25 79179 39 2347 :723 15990 : 340
Bbiumcnure. |

54810:87 812-207 + 370-30

97 920:96 240- 108 — 409 -28

30175:425 290-13 - (29-50 - 17-20)

Pewure 3apaum.

a) 3a nepsble gBa 4yaca pabotbl pabouui packnagbisan kaptodens no 20 opuHa-
KOBbIX CETOK B 4ac, a B cnepyrowme Tpu 4aca — no 15 Takux ke ceTok B yac.
CKOMbKO TaKMX CETOK KapTodhens OH YNOXMWT 3a BOCbMMYAcoBOM pabouwii aeHb,
ecnu Bypet pabortate co cpegHel NPOM3BOAUTENLHOCTbLIO?

6) Obwas macca sbnoka u rpywmn — 425 r, rpywm m anenbcuHa — 585 r. Yemy

PaBHa Macca Ka)}<Aoro M3 3TMx PPYKTOB B OTAENbHOCTHU, €CNMU BMECTE OHM BEeCAT
795 r?

“ Ckonbko cnocoboe pelweHus 3TOM 3agauM Bbl npugymanu?

© B) B oBowHom marazuHe scero 330 kr sbnok m rpyw, 410 kr s6nok
u anenbcuHos, M 320 kr rpyw wm anenbcuHoB. CKOMbKO KUNorpammos pyK-
TOB KaX»Qoro BuMaa B OBOLWHOM MmarasuHe?

Cpashute (>, <, =).

10 km 875 m x 1875 m
12 m 35 mm x 12035 mm
4 a 60 m2 x 4600 m2

25 1 80 kr x 2 T 580 Kkr
40 n x 4000 cm3
4420 c x 1420 c

Mopbepute HECKONBKO PELUEHMI Ka)XAoro HepaseHcTBa (X, y — HaTyparnbHbie
umcna): a) 1800:y > 2; 6) x:300 < 5; 8) x-400 < 2000.

9 CpaeHute nnowagm curyp.

6) B)




OtmetbTe B TeETPpagM TOYKM TakK, KakK 3TO MNOKa3aHO Ha PpHCYHKE. Coe-

AMHWTE TOYKM OTPE3KaMM TaK, 4YTOBbl MOMyuYMnMCb: Q@) LUECTUYTOMbHMK,
6) nATUYronbHMK. .
et T T ]
HEERRERREE 117 HEER
L) B L L I
e e e
C.

et e R
1| 0 [ I O " N
__!.. N S S O 1 | | 1 D

| | } | | {

! . ===t SO | A = = e BTy —iil = =1
A TF] eV ] g
T T T 116

9 Haipute nepumeTpbl Hayep4yeHHbix duryp. Pabortante B Tetpag.

3anonHuTe Maruyeckue Keapparthbl.

300 1500(1400
1300|1600

1000|1100

800 1200| 900

Kakyro u3 3TMx duryp MOMKHO HapucoBaTb, He OTpPbiBas

6ymaru u He o6BOAS HM OFHOW nNuHMM pasamasl?

28 22
30 | 16 | 20
32 4 18
26 24
KapaHgawa ot
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282

| APUOMETUHECKME AEACTBUS nam YMCIAMM

CpaeHute 3anmcu. OO6bsAcHUTE, KaK BbINOMHEHO [AEneHue.

a) 6528 |32 67392 | 324
64 [204 648 [208

128 2592
128 2592
0 0
6) _8960 |32 90720 | 324
64 [280 648 [280
256 2592 i .\
256 2592 prds e
0 0
Bbluncnure.
20368 : 67 7 840 : 56 86 430 : 43
203984 : 671 78 680 : 562 874350 : 435

o CpaBHHTe 3arucu. OG'bﬂCHHTe, KaK BbINOJIHEHO pgeneHne C OCTaTKOM.

2887 |24 29167 | 243
24 120 243 [120

48 486
48 486
7 7

BeinonHute peneHMe C  OCTaTKOM.
14960 : 65 25841:123 56 180:432

Pewwte 3apauu.

a) [eoe cypen HadanM OQHOBPEMEHHO [OBMXXEHME HaBsCTpedvyy Apyr Apyry ot
ABYX TMNyHKTOB M BcTpeTtunuce 4epe3z 20 muHyT. CKOMbKO MeTpoB  mexay
NYHKTaMKH, M3 KOTOPLIX BbIWNM CydbM, €CNM NepBbiM Cydabs penaet 12 waros
B MuHyTy, a BTopoud — 10 waros B mwuHyty? [nuua wara y oboux cypen
B cpepHem pasHa 80 cm.

Mecto

BCTPEUM 2
- * 1
1-4  cypbs 2-1  cypps
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6) Wrpoku pByXx KOMaHA HAYanM OJHOBPEMEHHOE [BMIKEHWE B OJHOM
HanpasneHu OT ABYX MYHKTOB, paccTosHue mexay koTtopbimu 150 m. Mrpok
nepeoi KomaHapl O6exmut co ckopocteto 70 M/MMH, a WUrpoK BTOPOM — CO
ckopoctbto 80 M/MuH. Ycneetr nuM MrpoK BTOPOW KOMAHObI [OrHaTe Mrpo-
Ka nepBOM, ecnM Ha 3Ty 4acTb urpbl um  oteepgeHo 10 muHyT?

B) Jlopka M NNOT OQHOBPEMEHHO ABMHYMMCbL MO PEKE M3 OAHOrO M TOro e MyH-
KTa B OOQHOM HanpaeneHuu. Yepes Tpu 4eTBEPTHM 4aca PACCTOSHME MEXKAY HUMM
ctano 450 m. C KkaKkoM CKOpOCTbO [ABMranacb NOAKa, €CnM nnoT OBWrancs co
ckopocTbio 3 km/4? (Bbipasute cKOpoOCTb NMOAKM B METPax B MUHYTY.)

Bbiuncnure.

26 p. 80 k. — 90 k.
35 km 70 m — 80 gm
4 1 586 kr + 13 y

15 M2 — 20 pm?
3ra—2rasa
21 4 15 MuH + 55 mMuH

3anonuute Tabnuuy. Pabortaiite B TeTpagu.

X 140{120,100| 80 | 60 | 40
3000 + x-105

< Pacckakute, Kak M3MeHseTcs 3HayeHue BblpaxkeHnus. Ha ckonbko! [love-

2| Hanpute cpepHee apudmeTtnyeckoe
uncen 3508, 3499, 3511, 3 506.

n Kak, umes pBa Beppa Bmectumoctbto 12 n u 13 n, HabpaTe M3 peku
6 n Bogbl?

9 VYbepurech, 4TO C MOMOLWBIO 3TMX BEAEP MOMXHO Habpats noboe wuLenoe
Konuyecteo nuTtpoB Bogel ot 1 pgo 11,
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BeinonHute peneHMe C  OCTaTKOM.

19955 : 19 5992:26 30432:234 55467 : 132
Cpaenute (>, <, =). -
(@ +90)-7 xa-7 + 630 (@ —120):-5 x a-4 — 600
a-(c-32) *x (c-4)-(a-8) 230 + f + 170 % 300 + f
(t+ 1100): 110 % #: 110 + 11 (3080 + d) — 100 x 3080 + (d — 100)
Boiumcnure.
14 874 : 37 (402 -106 + 120-50) — 6 000
11310:87 (34-205 - 109-28):2
69 948 : 348 180-150 — (48-70 - 27-70)
62 580 : 447 1 040:20-(140 + 76 + 260) — 9 908

Pewure 3apaun.

a) B 6ubnuoteke 1 760 yuyebHukos no nute-
patype, MAaTeMaTMKe U PYCCKOMY  A3bIKY.
YyebHukos matematmku B 4 pasa 6Gonbuwe,
yem y4ebHuKOB nuTepartypbl, a y4yebHMKOB
MaTemMaTMKM M pPYCCKOro aA3sbika Bmecte |
480. Ckonbko Yy4ebHMKOB MO KaXpoMmy npeg-
mety B 6ubnuoteke?

6) B wkoneHom peope pactér 24 kycra 6bos-
PbILUHMKE, KYCTOB LUMMNOBHMKA Ha 9 MeHblue, 4em
KycToB OoOSfpbilHMKA, & KYCTOB CHUpPEeHM B [Ba
pasa bonbwe, 4em KycToB wwmnosHuka. Kycros
CMOPOAMHbI CTOMbKO K€, CKOMbKO KycToB 60s-
pbIWHMKA M cupeHn BmecTte. CKONbKO BCero Kyc-
TOB OOSPLILLHMKE, LUMMNOBHUKAE, CUMPEHW U CMOPO-
OWHbI PacTeT Ha WKonbHOM psope!

B) Ha psyx knymbax obwei nnowapbsto 50 m?
BECHOMW BbICAgM/M NyKOBMUbI Hapumccos. Ha ka-
LOM KBagpaTHOM MeTpe Knymbbl BbicaXusanu
ogmMHakosoe uucno nykosuu. Ha opgHon knymbe
Boicapunu 400 nykosuu, a Ha ppyron — 600.
Yemy paBHa nnowiagb Kampow Knymbei?

Pewute ypasHeHus:
a) (c — 120)-70 = 280; x:(160:8) = 105; y + 127 = 72 782:241;
6) c + 12-7 = 12-7; x:(160:8) = 0; y + (127 — 127) = 72 782:241.



©| Pacnonoxwute BenuuMHbl B NOPAAKE BO3PACTAHMSAD i s

) Zr Ll & 25Ny Ly

2 710" 700 " 50
G)J—a;la;la,lza;z.o.a;
5 20 25
B)—L‘-I-z-*-l,-s—‘-l,-a-'-l,lz-tl
12 15

. Haup.wre nnouJ.ap.H 3aKpaLI.IEHHblx (buryp Ha u4epTexxax a) u 6).
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@ Yemy paseH nepumeTtp Gurypbl Ha udeprtexe a)?

Kpyr obosHauaetr wuenoe: pacteHus
u3 repbapwms.

Pactenus
30HbI
necoe

Kakux pactenmin 6Gonbwe Bcero?

Kakux pacTteHuin mexbwe Bcero?

Kakux pacrenun 6Gonbwe: 30HbI necos
MMM 30Hbl TyHAOPbI?

PacteHus
30HbI_
cTenem

PacteHnus
30HbI

TYHAPbI

Kakue umudppbl Hago 3anucate BMECTO *, 4TOBbI BbIYMCNEHMS OKasanuchb

BepHbIMM?
*2%%5 ‘ 325
T kkk 1 %%
_*x0xx
*9 %k
_¥%x5
ol
0




. 2.84 KPYTOBAR AUMArPAMMA

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BONpPOCOM YPOKa

9 YyeHuku BepyT OHEBHMKWM Habniogenus 3a norogou. BoTt ux 3anucu, cae-
naHHble 3a [ABe Hefenu B KOHLLe anperns C MOMOLLbIO YCMOBHbIX 3HAYKOB:

s
7 | = scHo [
- M4. Br. Cp. Yv. Mr. C6. Bec.
7 2 b
obnayHo -.9\@ ,Q\O - - a - .’?:_
ocapKm = T o7 > IS =
— O -5 A5 r 3 2
nepemeHHas 4. it O - Ol [ -
obnauyHocTb

MOXHO 1M, OTKPbIB 3TOT [HEBHMK, CPasy He 3aAyMblBasCb OTBETUTb, KaKMX
AHer B KoHue anpens 6bino 6Gonbwe? (Kakas noroga npeobnapana?)

|*‘q B kakom BuOe MOMXHO nNPeAcTasuTb 3Ty MHPOpMaUMio, YTobbl  cpasy
yBUAETb, Kakas noroga npeobnapana B KoHue anpens?

Yuumcs (hOpMYNMPOBaTe HOBbIE 3HAHMS

9 Tlo pesynbTatam Habniogenwn pebsta noctpounu cronbuaryro guarpam-
MY.

Yucno pHewm
- NW o O
}

SAcHo O6nauHo MepemeHHas Ocapku
obnayHocTh

3Ty Ke MHPOPMALMIO MOMKHO NPEeAcTaBuTb TaK:

Ha «kakom pucyHke cpasy BMAHO, Kakas noroaa npeobnajana B KoOHUe
anpens! Kak HasbiBaeTcs TakoW cnocob npepctaBneHus  UHpopmaumun?
Cdopmynupyite OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.
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| Bbl y»e 3HaKomMbl C TakoW chopmon npepcrtasnenms uHbopmaumu. Kpyr |
' 3pecb nokasbiBaeT uenoe (obuwiee uucno AHeW B ABYX Hepensx anpenﬁ).‘
OH paspenéH Ha 4acTu. -
Ha 3Tom pHCyHKE XOpOLIO BMAHO, KAaKyl 4HacTb OT LENoro COCTasnstoT |

| SicHble, AOMXKANMBble, ObnayHbie OHM M OHM C NEPeMeHHOM obnayHoCTbIo. 5

OTo — KpyroBas guarpamma.

NMpumeHsieM HOBblE 3HaHWSA

© Ha KpyrosoW puarpamme MoOKasaHo Hreune
pacnpefeneHne [AHEeBHbIX 3aHATMH  Yy4YeHuKa
4YeTBEPTOro Knacca.

Pacckaxure:

a) Ha kakue 3aHaTMs npuxogmutcs Haubonb-
Wwas 4actb BpemeHu? HavMmeHbLuan?

6) Ha uyro 3ToT wWKOMbHMK pacxogpyer 6onb-
e BPEeMEHU: Ha 4YTEHWME MWNMM Ha MNPOCMOTP
Tenesu3opa?

3aHaTus
B
wKone

MNporynka

MpocmoTp Tenesusopa
MopcuuTaiTe KONMMYECTBO BPEMEHM, KOTOPOE 3TOT LWKOMbHUK TPAatTMT Ha Mpo-
rynKy M npoOCMOTP Tenesusopa, ecnu uenoe 3pecb — 12 uacos. ([Ons
oTBeTa Ha 3TOT BOMPOC HeobBXOAMMO BbIPA3WTb BPEMS B MMHYTaXx.)

Buibupaem 3ajaHMsi M TPEHMPYeMcCs

9 T[lpugymaite 3apaum u pewute ux. [lpuaymaiite K KaXpaou 3apgaqe

obpartHble.
a) 6 Km/u S, S—TkMm =4y
—l 1
e ————
8 Km /4 S,
6) 250 km/u t=2y
— o
So = ? KM 200 km/u sCrgeh
8) 12 km /4 10 km /4 b

R ="

— So—tkm

S = 86 km
BbinonHute peneHue ¢ octatkom : 3 233:23; 40562 :39; 36 320: 356.
| & | Bblumcnure. 11 952:48 (130109 + 170-109) — 6 000
7 918:74 350-408-2 — (168 + 156):2
78 336:384 140-105 — (96-90 — 36-90)
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2.85 | APUOMETUNECKME MEACTBUS nagm YUCIAMM

58

@ Cpashute ppobu ¢ nomowpro cxem (>, <,

1,2 2,4 1,4
L ! ] ] | ] 5 10 10 20 5 20
(A TN N SN SR WA T TR S S 2 ., 4 4 , 8 46
R T S N O L 10 TS O O 0 U WA O 1 A 3 19 10 20 2 19
5,8 5,20 2.4
5 20 5 20 5 20

9 LUenoe Ha KpyroBoW puarpamme 0603-
Ha4YaeT MOBEPXHOCTb 3emnu.

Yo 3aHumaeTr 6onbliyo HacTb  MOBEPXHOCTH
3emnu — cywa wm Bopa? Bona

= >
9 3anonHute Tabnuuy C NOMOLWLBIO KPYrOBOW AMarpammbi.

CesepHbii
Jleposutbin

Ha3gaHue | MpubanxéHHoe 3HaueHue
OKeaHa MAOCLLIBAM (KMZ)

82 217 000
165 384 000 Tuxui
73 481000
13 942 000

Pewwure 3apaum.

a) B 1 m> Mopckoii Bogpl copepxutcs 35 kr conu. CKOMbKO rpPammos
conu copepxmtcs B 1 n mopckon Boppl! Ckonbko notpebyercs nuTpos
mopckoi Boppl, 4Tobbl nonyuute 4 kr 200 r comu?

s RSy Sy N
)

o
st e R e B e L R e e
R N e o R A




6) [ubpanTapCKkWii NPOMMB MOXHO nepecedb Ha sxTe 3a 3 4aca, a Ha
cyaHe C NOABOAHBIMM KpbinbsimMM — 3a 2 4vaca. Kakyro u4acte cocraenser
Bpems [ABuKeHus yepe3 [ubpantapckuit nponuMe Ha CygHe C  MNOABOAHbIMM
KPbIMbSMM OT BpemeHu pasmKenus Ha sxte? CkopocTe Kakoro cyaHa 6onb-
we?

Havpute cpepHee apucdmeTtuyeckoe uucen
12 500, 12 600, 12 550, 12 650, 12 450.

3anonnute Tabnuuy. Paboradite B TeTpagu.

¥ 1 400 | 700 350 175
56 000:y:5

U  PacckauTe, KaK M3MEHseTcs 3HaueHue Bbipaxkewus. Bo ckonbko pas?
Movemy?

Bblumcnure.

408 - 1300 + 163 216:404 (40 910 + 1 090):(170 — 5 500:110)
44 835:147 + 349 - 60 (68 213 — 65 308)-209 — 4-308
380 114:38 — 1 205-8 (613 524:172 + 433) — 625:5

Depywka MepoT npuBaA3an K KapTWHE [ANWHHYIO Bepeéeky, B6un B cre-
Hy MABa rBO3AS M MOBECMN HA HMX KapTMHY TaK, HTO €CnM BbIAEPHYTb XOTH
661 oguMH M3 reo3ged, To KapTuHa ynapér. Kak oW 310 cpenan?
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| YUCSIOBOW AYM.
| KOOPAMHATBI TOYKU wa_ YHCIIOBOM AYHE

60

Yunumcs (pOpMYNMpPOBaTe HOBbIE 3HAHMS

EI 9 HasosuTe u4ucna, nNpPONyLiEHHbIE Ha 4YUCNIOBOM OTpE3Ke.

& o & & . & & & 8
> e e . e & L o -

1 806 1811

1805 1808

9 Cpenaite B TeTpagM TaKoW e u4epTéx, Kak B y4debuuke. OTno-
MMUTe Ha M30OPaXKEHHOM Bamu fnyye euwé TPW eAuHWYHbIX OTpes3Ka.
- 1 1 1

0 1 2 3

O6o03HaubTe MpPaBbii  KOHEL, Ka)»[oro eguHM4YHOro oTpeska uucnom. Kak
MOXXHO Ha3BaTb Ny4, Ha8 KOTOPOM C TMOMOLLLIO E€AWHWYHbIX OTPE3KOB M30-
6pa)+(EHbl uyucna! Kakue umcna MOMKHO u306pa3mb Ha 3tom nyye?

Taxou nyu Ha3bIBAIOT YMCIIOBLIM [1yHOM, TaK XKe, Kak orpeaou, nocrpoeﬁ—'
|HbIA U3 EAMHMUYHBIX OTPE3KOB, Mbl HA3bIBAEM YMCNIOBbIM otpeskom. Ha uucno- |
BOM 1ly4e MOXHO m306paswrb noboe HaTypaanoe YMCNO M HYMb.

J

3] o Paccuamwre, KaKMM TOYKEGM HA 4YMCNOBOM INy4ye COOTBETCTBYHOT 4MCna
0. 3; 8, 10.

A B G D £ I K M X Y 74
L

9 Haueptute uucnoBon nyd ¢ Hadanom B Touke O. OTMmeTbTe Ha HEM
12 emuHMuHbIX OTpe3KoB panuHOW 5 mm. O603HaubTe no NopsaKy TOMYKM,
KoTopble u3obpaxator uucna 6, 9, 12, 6yksamm P, H, L.

MOMXHO M CKasaTb, YTO KaXKAOM TOYKE, SBMSIOLLENCH KOHLLOM EOMHUYHOrO
OoTpe3Ka, COOTBETCTBYEeT 4ucno?

MOXHO NW HaUTM TOYKY Ha ny4ye, 3Has 4YMCNO, KOTOPOMY OHa cooTeetcTByet?

. Kapom TOYKe, OTMEYEHHOM Ha 4YMUCIIOBOM fly4ye, COOTBETCTBYEeT 4HMUCMO.

' OTO 4MCNO HAa3bIBAETCA KOOPOMHATON TOYKM.

Ecnv kooppuHata Toukm P pasHa, ckaxem, 6, TO 3TO 3anucbiBaeTcs |
‘tak:  P(6). .i

. 3Han KOOPAMHATY TOYKM, 3Ty TOUKY MOXKHO HAWTM M OTMETUTL Ha

| umcnosom nyve. [lpu 3ToM OT Hayana 4MCNOBOro nyya OTKNAAbIBalOT |

| CTONBKO  €AMHMYHBIX OTpEBKOB, CKOMbKO MOKa3biBaeT KOOpAMHATa.

L




MpumeHsiem HOBble 3HaHUS

@  3anuwMTe KOOPAMHATbI TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha 4YMCIOBOM ny4e.
A B C

. & & &

o N - . F—— — eAWHW4YHbIM OTPE3OK
(@)

OTmeTtbTe Ha YMCNOBOM fiy4e C €eOuHMYHbIM OTpe3kom 1 cm  TOuUKM
V(4), S(6), E(9).

Buibupaem 3apaHMs M TPEeHMpyeMmcs

Pewwure 3apaum.

a) Moweén poxpae. MNop npoTekaroulyko Kpbiwy MOACTaBMMM
9 ropwkos, Kactptonb M HaHok. CKonbKo 6biNO rOPLUKOB,
KacTptonb 4 BaHOK B OTAENbHOCTM, €CNM MOPLUKOB M KacT-
ptonb 6bino 6, a kactprone u BaHok — 57

6) lMop sogocTouHyro Tpyby noctaBunu nycTyro 6Gouky.
Kawpyro MuHYTYy B Hee Bnueaetca 6 n Bogbl, a 4epes
uens ogHoBpemeHHo Bbinueaetcs 2 n. Ckonbko nuTpoB
BoAbl OKasanocb B bouke uvepe3s 15 munHyT?

B) 3a uac uepes BepxHwi KpaH B OacceiWH BnuBaetcs 25 Bépep BoAbl, a
yepes HwHUI KpaH Bbitekaer 30 sépep Bopbl. B HacceiiHe nepsoHauanbHO
6bino 50 Bémep Bombl. 3a Kakoe Bpems bGacceitn onycteer, ecnu ByayT
oTKpbITel 0ba KpaHa?

Cpashute (>, <, =).

(a + 60)-4 x a-5 + 240 (@ — 125)-4 x a-4 — 500

(a-c)-42 % (c-6)-(a-8) (x — 140):7 % x:7 = 70

(t + 900):90 % 1:90 + 10 d:(10-2) x d:10:2
Bbiumcnmte ypobHbim  pgns Bac cnocobom.

(265 + 135):5 (230 + 470)-3 1800:(6-3) 20-8-7-5

(420 — 48):6 (367 + 83):9 6400: (100 - 8) 9-50-4-2
BoinonHute peneHMe ¢ OCTaTKOM M CAenaWte MpPOBEpKY.

2 648:24 45 467 : 45 52 095:248 23 990:117

4 809 :32 10 480:97 34 284: 149 22 560:219

3anonHuTe Tabnuuy C NOMOLLbLIO Kpyrosou amarpammbl. Llenoe (Bce upetku Ha
knymbe) cocrtaensetr 640 wryk. Paboraite B8 TeTpapm.

2
8

Ha3ssaHue LBeToB KoA4ecTeO 8
Ha kAymGe LIBETKOB KpacHbie | YénTeie

Yeéntbie THONMBMNAHDI
CupeHeBble THONbNaHbI
Hapuuccbl

16

CupeHesble
THOMbNaHbI

Hapumccsl
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SR R ORI
Yuumcs (hopMynuMpoBaTh HOBbIE 3HaHWS
© B gaueiikax Tabnuubl PacrnonoXKeHbl PUCYHKM.
LY
5| () r

1 2 3 4 5

Y KapoW fYeMKM M KaXOOro PUCYHKa B s4YeMKe eCcTb «agpec» — napa uucen.
Hanpumep,

\I/
O-ea 9T-ws D-062

Hasosute «appeca» pucyHKa 3Be34bl, CHEMXMHKM, KanmM OOMAS.

YTo nokasbiBaeT nepeoe uucno B nape uucen?! BTOpoe umcno?! Kak MOMKHO
Ha3BaTtb napy uwcen, COOTBETCTBY!OLLI,y!O K&)K.IJ,OH nqem(e?

I-(a)Kp,ou f4YerKe B Taﬁnuu,e cooTseTcTeyeT napa umcen. I'lepsoe YMCNO NOKa- |
| 3bIBAET, B KaKOM cTonbue HaxoguTcs suerka, BTOPOE YMCNO MOKa3blBaeT, B KaKOM |
{ CTpOI{e OHa Haxo,qwrcn 3Ty Napy 4YMcen Ha3sbIBalOT KOOPAMHATAMM FHEMKHM. |

npumel-mem HOBbIE€ 3HaHMSA

9 Havyeptute Takyto e Tabnuuy. Pacnonoxute durypsl B Tabnuue.

5 (] - @ 2

A <> ~ (3, 3)

3| B - . 2

O -a s

2 B - (1, 4)

1 DN -6 1)
1 2 3 4 3

MNpuaymakTte Takoe e 3agaHMe [gns CBOMX [py3ed M nposepbTe, BEPHO
M OHU €ero BbINONHWUNMU.
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Buibupaem 3agaHMsi M TPEHMPYeMCs

=] @ OrtmeTbTe Ha YUCNOBOM nyye C eAMHMYHbIM OTpe3Kom | cM  TOuKM
A(3), T(7), D(11).

@ [lo paHHbIM Tabnuubl cocTaeBunm C = Srm 150 /s
M

Bbipaxerusi. OB6bsacHuTE, UTO MOXKeET ROPECTR SRTOMYOW, 8

O3Ha4yaTb Kapoe M3 HuX. Ckopoctb astobyca |40 km /4

50-5; 40-5; (50 + 40).5_;__(50'_ 40)-5.] Bpems nBuIKeHUs 54

Pewwure 3apaum.

a) Ha nopouHoi cTaHuum Hapo oTpemoHTupoBate 192 nopku. B nepsbii aeHb
mactep oTpemoHTMpoBan 4 noaxkM, BO BTOPOM — 5 nopok, B Tpetun — 7, B 4eT-
BeépTbii — 8. 33 KaKoe Bpems OH OTPEMOHTMPYET OCTaBLIMEeCs Noaxu, ecnu Byper
paboTtate C TakoW e CpepHei NPOM3BOAMTENbHOCTLIO, YTO M B NEpBble 4YeTbipe
AHa?

6) Bce 192 nopku opvH MmacTep MOXeT oTpe-
MOHTMpOBaTe 3a 24 pHR, a ppyrom — 3a 48
OHern. 33 CKOMbKO [JHEeW OHWM BbINOMHAT 3Ty
paboty Bmecre!

B) OT OByx npu4anoB, PaccTOsHUE MEXAY KOTO-
pboimi 120 KM, BbILLNM OQHOBPEMEHHO HAaBCTpeYy
apyr gpyry nBa kartepa. OpuH katep npoxogut
ato paccrosHue 3a 10 vacos, a ppyron — 3a 15
yacoB. Yepes cKOMbKO 4acoB Katepa BCTpeTaTcs?

Bbiumcnure. _

7 cyt. 6 4 — 5 cyr. 8 4 4y 86 kr-13 14 km 490 m:18

35 M2 70 cm2 — 90 am? 15 km2 — 20 ra 2 45 mMuH — 55 muH
Bbiumcnute ypobHbim gns Bac cnocobom.

(260 + 140):2 (250 + 125)-2 3600:(6-2) 250-6-7-4
(630 — 54):9 (243 + 157)-9 7 200: (100 9) 8-500-5-2
° | Bbumcnure.

205-(1 298 + 3 302):410 2 400: (210 — 23 400 : 130)

(32 436 : 159 + 306) - 60 203-108 — 4-108 — 5 308

92 184:46 - 1 002-2 (365904 :168 + 822) — 1170:9

n MpoBegute cpegu Yy4YeHUKOB Ballero Knacca

onpoc Ha Temy: «Kak Bbl xotenu 6bl opraHusoBaTtb Moasarnk | Yncho pebst
NPa3fHMK OKOHYaHWMs Ha4YanbHOM LKonbi?». 3aHe- KonuenT
cute paHHble B Tabrmuuy. Pabortaite B TetpagM. uee
@ [lo pesynbTaTam OMNpoca MOCTPOWUTE NUHEW- Auckoreka
Hyt0 MM cTonbuatyio Aauarpammy. KanyctHuk
® [logrotoBbTe NPasgHMK OKOHYaHMs Ha4YanbHOM Opyroe

LUKONbl B COOTBETCTBMM C pe3ynbTatamu Onpoca.
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_TOYEK mwa_FIOCKOCTH

BcnomuHaem TO, 4TO BaXKHO Ans YPOKa

¥ Ha3zoBuTe KOOpPAMHATBLI TOYEK, OTMEYEHHbIX
Ha uucnosom nyve. EguHUMUHbIA OTpesok — 5 mm.

- & . &
L b

O

3HaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BONMPOCOM YPOKa
2] © Hasosutre koopgmHaTthi Touek A, B, C, D.
7 C
6%
A
P 18
3 - 2
DI
1 e { |
1 1 |
C» 1 3 4
7!l Kak HaMTM KoopgMHaTbl TOYKM Ha nnockocTu?
Yunumcs (poOpMynMpOBaTh HOBbIE 3HaHMS
Ha pucynke - kooppguHatHbit yron. Ero cro-
POHbI — 4YMCNOBblE Ny4d, U30EPAIKEHHbIE YEPHbBIM

usetom. Kpome 3tux umucnoebix nyuei, Bbl BugMTE
Ha PUCYHKE 4ucnoBblie nyuu, u3obpareéHHble ronybbim
usetom. HavanbHble TOYKM 3TMX ny4Yer nexar Ha
CTOPOHax KOOPAMHATHOroO yrna.

Ha pucyHke wusobpaxkeHa Touka F, a Takxke
BbIAENEHbl T[OPMU3OHTaNbHbIM W BEPTMKanNbHbIM  NyuwM,
npoxogslimMe 4Yepes 3Ty TOuKY.

| KoopauHaTel TOYKM Ha MNOCKOCTM — 3TO napa wuucen.
| nape — KOOpAMHATa TOYKM Ha FOPM3OHTaNbHOM fyde,
OAMHATa TOYKM Ha BEPTMKANbHOM ny4e.

- N W

MepBoe uucno B 3tou
BTOpOE& 4Mcno

| lNpu onpepeneHunu KOOpAMHAET TOYKM Henb3f nyTate NOPAAROK 4Mucen
3arnmce F(2, 3) MOMHO npouMTaTs TaK: KOOPAMHATBI TOYKM

\uvcen 2 u 3; Touka F ¢ KkoopgmHatamm 2 wu 3.

F

B

O123 4

Koop-

nape.
napa




MpumeHsem HOBbie 3HaHHWS

41 @ 3anuwwure KooppuHaTtel To4ek, obo3Ha- o iy
YEHHbIX Ha PHUCYHKe. 7 =t
6 __"_E_ A"'T'-_" i i il
4 ,__,.._..:_..* T | M- §—
P |
- | -
Q12345867
@ Pacckawute, Kak Toukn A(2,7) v B(7,2) A
NOCTPOMAM MO MX KOOPAMHATaM. 7 =41
6 -..._!.,._;_J
! |
5 L. : - —
4 - 1_ e
\ |
3 = i | |
2 == _.:...._..a.-,__'._B.'
1 11
.

¢ HauepTMTe B TeTPagM KOOPAMHATHbIM Yrof 7
C EeOMHMYHbIMM OTPEe3KamMM Ha ocaXx S MM. 6
MocTpowTe TOYKM MO MX KOOPAMHATaM. Pabotante 5 -
no obpasuy, [aHHOMY B 3apaHuu 5. 4 ”"mﬁ_—‘_ -
Ai(3, 2); A2, 3); As(4,3); Ay4,7); 3
As(6, 4); Agl7,3); Ay(6, 2). 2

1

CoeguHUTE TOYKM OTPEe3Kamu B TaKOM MOpsfKe: o S i T
A Ay Asi Ag Asi Asl Ag A Ayl e
Pacckakute, KakoM PWMCYHOK Yy Bac Mony4uncs. 01234567

Tpeuupyemcs

dnekTpuuka oTnpasunace M3 ropopa B 8 uacos 20 muHyTt. [llo popo-
re oHa penana octaHoBku no 30 ceKyHO Ha KaXpou M3 12 npomexxyTou-
HbIX CTaHuMii. Bo cKonbko oHa npubyaer Ha KOHEYHYHO CTaHuMio, ecnu
pBuraetcs co ckopoctbto 620 m/MuH, a paccTosHMe OT ropoaa A0 KOoHeu-
Hol cTaHumm — 31 km? (Boipasute paccrosHMe B MeTpax.)
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2.89 APUDMETHYECKME REACTBUA wag “MCIIAMM

| @ Hasoeute KoOpaMHaTBI TOYEK, OTMEUEHHbIX HA 4MCIIOBOM nyve. Epm-
HUYHLIN OTpe3oK — 15 mm.
A B c

e 1 1 1

H i

= N Wb LN

LN [2a] [G.2]655]42]6G.1)]6.5)]

1(7.3)1(8,5) [ (9.3) [ (10,6) | (5,5) [ (11,4)]

1(8,5)[(9.3)] [(7.3)[(8,5[(9.3)[(10,6)[(11,4)] (5,5) |

1(12,7)[ (5,5) [ (8,5) [ (5.5) [(11,4)]

@ Hauepture B TeTpagu koopauHaTHBII yrom ¢ | L
€AMHUYHbIMKM - OTpe3Kamu Ha ocax 5 mm. [loctpoiite
TOYKM MO MX KOOPAMHATaM.

A1, 3)i Ay(1, 4); A3, 4);

Ay(3, 6); As(4, 6); A4, 4); As(6, 4);

Ag(6, 3)i Ag(4, 3)i A4, 1); Ap(3, 1) Aqga(3, 3).

9 CoepuHute TOYKM OTpe3KamM B TaKOM MopspKe: Aq
Azi Azi Agi Asi Agi A7i Agi Agi Aggi Agpi A A
Pacckawure, kakas durypa y Bac nomyuunace.

~NWAWVON
|
|
|
I
l

©C12348567
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Pewmre 3apaum.

a) Ha yuactke gnmHoi 40 M u wupuHOW 25 M cepmep BblpacTn Kaprodersb.
C kaxporo apa oH cobpan B cpegHem no 3 u kaptogens. CKONbKO LEHTHepoB
kapTothens oH cobpan c¢ 3toro yudacTka! CKOMbKO KapTodpens npu TakoW ypo-
YaMHOCTH MOXHO cobpaTtb ¢ ydactka nnowageto 1 ra?

6) Kaptocdens ¢ nons BblBO3unM gABe rpy3oBble Mawwuebl. OHu Bblexamn ¢
nons B 8 4acoB M [ABMHYNMCb B OAHOM Hanpasnewuu. B 10 uvacos pac-
cTosHMe mexpay Humu 6bino 4 km. C  KakoW CKOPOCTbIO MOr  ABMraThCs
OfMH M3 rPY30BMKOB, €cnu ppyron pgurancs co ckopocteto 50 km/u!

8 u 10 y
v 4
— >’“M*
—vy =
>,

B) Ms 20 kr ceexero kaptodens nony4aercs 6 Kr cyweéHoro. Ckonbko
cywéHoro kaprtocgens nonyuutcsn w3 30 u ceexero! CKOMbKO HyXHO cBe-
wero Kaprodens, utobbi nonyuuts 30 U cyweéHoro?

Pewwute ypaBHeHus.

3) 70+ x = 50 = 580 2500:(y — 189) = 25 460 — c:105 = 180
6) x — =44 2 y +2=4,411 B oop =il &

15 15 15 15 15 15 15 19 19

Bbluucnure.

9015 — 118-34 + 48633 :39
8076 + 93840: 46 — 302-19
1489 — 282-25:30 + 15276: 19
(47868 + 112812):104 + 80-210

Bana wu [ana Tpenupyrotcs nepep
urpoii B MoOpcKon 60l Ha KBagpaTHOM
none pasmepom 7 x 7. Bans Hapucoean
eAMHCTBEHHbIN 4eTbipéxnanybHbii Kopabnb
(yeTbipe KneTku nogpsg MO rOPU3OHTaNM
wnu no BepTtukanu), a [ana xouer ero
«paHnTb». 3a KaKoe HaMMEHbLUEEe HMCNO
«BbICTPEMOB» OHa CMOXeT 3TO chenarb
HaBepHsaKa?
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_2.90 | APUOMETMHECKWE BEACTBUA wan

9 Flpoaepre, BEPHO nM 3anucaHbl KOOPAMHAaTBlI TOYEeK Ha PUCYHKe.

o
9 | R = B T S S S
| Ay | Ag | N
? [ | | L‘*djr / L |
s [ | | j'As .{__
ST W T
; [ ‘ | Ay 'A7, | | |
HEEERERERE ol
AEEERENE N It
! i | |

O1234567 8 91011121314
Ai(6,3); Ay5,4); A3(5,8); AN7,6); As(8.7); A49,8); As(4, 9); A8(8 3).
3anuwmte, ecnM HeobXxoaMmo, BepHble KOOPAMHATHI.
3awmdppyite CBOE Mms.

MocTaseTe ckobku Tak, 4TOBbI paBeHCTBa 6binM  BEPHBIMM.

32 + 18:2-3 = 35 30-10 =« 9:3 =97
32+ 18:2-3 =75 30-10 - 9:3 = 210
32 4 18:2-3 = 123 30-10 = 9:3 = 10

Bbiumcnure.

190 500 + 270 144:268 — 3 201 600:320

369 005 — 620-508:310 + 409 - 230

305 060 — 129 352 + 106-1 200 + 870 580 : 290
879-170:34 + 2 830-47:283

Pewwure ypaeHeHus.
a) x:4:160 = 2 6) x-4-2 = 160 B) x-4 = 160-2
9 Boibepute ypaBHeHMe K KawpaoW M3 3apad.

a) Lena ppyx exepHesHukoe B 4 pasa Gonble
LUeHbl OfHOM PpyukM. “Yemy paBHa uLeHa PyuKM,
ecm ueHa exepHesHuka — 160 py6neir?

6) B opHoM ynakoske — 4 OOMHAKOBbIE LIOKO-
napgkn. Yemy paBHa Mmacca oOpHONM LUOKONagKM,
€CNM Macca LWOKONafoK B [ABYX TaKMX e yna-
Koskax — 160 r?
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Pewwute 3apauu.

a) Benocuneguct no npocénoyHoi popore npoesmaer 56 km 3a 4 vaca,
a TaKoe e paccTosiHMe Mo MPOoCeKe B Necy OH CMOXeT npoexatb 3a 7/
yacos. [pe ckopoctb pBuKeHus Benocunepucta Oonbwe M Ha CKOnbko?

6) M3 pByx NOCENKOB, pPacCTOSiHME MEMXAY KOTOPbIMM 2 KM, Bblexanu
OQHOBPEMEHHO B OfHOM HanpaeneHuu pgsa Bsenocunegucta. Yepes 30 MuHyT
nepebit Benocuneguct porHan Broporo. C  KaKoW CKOPOCTBIO MO  OBMraTbes
OAMH M3 BENOCUMNegMCTOB, €CnM [pYyroM pABurancs co ckopocteto 12 km /4l

@ T[pupymante C MOMOLBIO CXEM M pewMTe ewe Tpu 3afayM, B KOTO-
PbiX HYMHO Yy3HaTb CKOPOCTb OAHOrO M3 ABMXKYLUMXCS obbeKkToB, ecnu wu3se-
CTHbl PAaccTosiHMe, BPEeMA M CKOPOCTb [APYyroro obbekrTa.

a) vy =60 km/u  Mecro v = TKkm/4  t =4y ——
—> BCTPEUM — ﬂ
e __“_ _____,_._..-—--—"'_";

560 km
6) vi = 8 KM /u vy — 1 KM /M t =
I — 1 / |
S P RM
______ R s R
8) 250 m/mwn St t=20 muH
— | e
e e—-—
1 km
vy = 1 M/ MuH S

Boumcnure.

4 1 325 kr + 62 u 50 kr 25 am2 5 cm?2 — 547 cm?
400 k. - 2 p. 15 k. 50 ra — 25 a
250 m + 1 km 400 pm 12 M3 4+ 5000 om3

HauepTMte no KnNeTo4Kam TaKylo e urypy.

@ 3anumMTe HasBaHMA BCEX MPAMOYroONbHbIX, OCTPOYrOfbHbIX M TYMNOYronbHbIX
TPeyronbHUKOB.

Bl | | [ | C L1 _lp




Mpoexr Ne 5. CTPAHUUA HOBOIO YYEBHUKA

Yxe ueTbipe pasa Bbl MNyTELIECTBOBANM C MOMOLLBIO MallMHbl BPEMEHU W
yBMAENM, KaK TanaHTOM MU TPYAOM MHOTMX PYCCKMX NIOAEH CTpounack Hawa cTpa-
Ha, KaKk OHa CTaHOBMNacb B OOMH Pff, C BENMKMMM EBPONENCKMMM AEPHABAMM.

Ecnu BbI XOTMTE BCMOMHUTB, KAK 3TO MPOMCXOQMNO, BEPHUTECH K CTPaHu-
UaMm, rAe OnuCaHbl 3TU MNyTELIECTBUS.

B wHauwane XVIIl sexka nobepbl pycckoi apmum 1 nota OTKPbINM  gns
Poccum npuHapnexaswme eW u3gaeBHa, HO noOTepsHHble B BoMHax bOepera
bantwickoro mops. Tenepe pycckue Toprossie kopabnu mornu  csobogHO
BbIXOOMTL K Oeperam pgpyrmux cTpaH.

MawwmHa Bpemenn rotoBa K nocnegHemy nonéry. Oxa npurnawaer Bac
otnpasuTbcsi B Poccuo BTopor nonosuHel XVII Beka, Bo BpemeHa wumne-
patpuubl Exatepunb .

B 3tom nyTewectBuu Bbl CMONXKETE y3HaTb, KaKk B TAKenewwux 60sx
poccucKon apmuen u dnotom 6Ebinu 3aBoésaHbl Gepera YépHoro M A30BcC-
KOrO MOPEeH M OTKPbITbl [OXKHbIE TOProBble MyTH.

| 1 .
7| XoTuTe 1M Bbl MORENUTLCS COBPAaHHbIMM Bamk B 3ITUX MyTELIECTBMSX CBe-

OEHUAMM C  OPYrMMM  moabMu?

Hanuwmre cBoto cTpanuuky yuyebHuka Ans nobuteneil MCTOPUM M MmaTemaTh-
K. lNpu 3TOM BbI MOXKETe HanucaTb UCTOPUYECKMI PaccKas, a MoXKeTe npuay-
MaTb 33Aa44 C MCTOPUHECKMMM [AAHHbIMM, MOXKETEe 3anucaTtb COBPaHHYIO BamM
MH(pOPMaUMIO B Buae TabnuL, CXEMaTUHECKUX PUCYHKOB, AMErpamM.

Mol npepnaraem Bam Takoi nnaH paboTbi:
I. MNopbepute KomaHmy, Kotopas 6yper paborate BmecTe (8 Heé moryt
BOMTU WCTOPMK, MATEMAaTMK M T.4.).
Onpepenure, HyXHa nM Bam Kakas-nbo AOMONHMTENbHAs WHOPMALMA, M
€CNM  HYXHa, TO KaKas MWMEHHO.
Mopnbepute Heobxopumble Bam  UCTOUYHMKM MHOPMALMK:  CMIPABOHHMKM,
3HUMKNONneguM, cTateM B MHTepHete M T.4.
4. Cobepute paHHble, KOTOpble Ka){yTcsi Bam HauMbonee BakHbIMM U UHTEPECHBbIMM,
5. 3ammwmnte 3T paHHble B Mo6ol ypobHOM ana Bac hopme, B TOM  umc-
ne u B Buge Tabnuy, cxem, pauarpamm.
6. lMNpepcrasote cBoto pabory ppyrum pebstam.

N

w




291 | HE_TONbKO MATEMATHKA...

MYTELLECTBUE MATOE: BouHckas caasa

5

OceHbio 1768 roaad MpPaBuTeAbCTBO TypLiMm OBbSBMAO POCCMM BOMHY. OTO ObliAa
BOMHA 3@ IOXHblE MOPS WM TOProBble MOPCKME MyTH.

|. ®enspmapwan' Métp Anekcanpposuy PymsHues. [lepseie nobeapl pyccKkou
apmuu B BOMHe C Typuuen

K Havary BOMHb C Typumen [METp AaekCaHAPOBWY PymsHLEB OblA OMbITHBIM  MNOA-
KOBOALIGM, OACPX@BLUMM Hemaro nobea, M wmnepatpuua ExatepuHa |l caeaana ero
AGBHOKOMAHAYIOLLIMM DYCCKMMM BOMCKaMM B TYPELIKOM BOMHE.

n Pacwmcpyiite Ha3BaHMe MOMNyoOCTPOBa, 3aBOEBAHHOIO PYCCKOW apmuen B
aton BouHe. PaboraiTte B TeTpagm.

A 23000 : 258 P 5540:143 |(oct. 5)| (oct. 106) | (ocT. 4) | (ocT. 26)
M 89882 :432 bl 28360 :278

B 6utse npu peke Karya 21 wioas 1770 ropa pycckue BOWCKE, BO3rAGBASEMbE
deAbAMAPLLGAOM PyMSHLIEBBIM, KOTOPbLIM  AMHHO 6pocuacs B GOM M MOBEA MOAKM
B HaCTYNA@HWE, PasrpPOMMAM OOBEAMHEHHYIO apMUIO MPOTUBHMKA.

Moa Hauanom PymsHuesa Haxopunoce 27 000 nexotuHues w3 000 6ow-
LOB KOHHMUbI. BO CKONMbKO pa3s cunbl NPOTMBHMKA MNPEBbILANnM CuMbl PYCCKMX,
ecni apmus Benukoro Buamps coctosna w3 150 000 uenosex?

Otpsn nobpoBonbues NpoHWK B Typeukud narepb B 0 4 45 muH, 4T0b6bI
nepepesats nopnpyru? y nowaaen W KaHaTbl watpos3. 3a 1 4 35 MMH HYXHO
6biNO BLINOMHUTL 3afaHWe, M, ABMrasch MO-MNACTYHCKM CO CKOPOCTbIO 25 M/MUH,

| thenbamadpluan — BbiCLUEE BOWHCKOE 3BaHME B CTAPOM PYCCKOM apmuu.

2 Mopgnpyra — LMPOKMI PEemeHb Ceana, KOTOpbIM 3aTsruBanu nop Bproxom
nowagum.

3 lWartép — 6Gonbwas, KpbiTas TKaHbio nanatka.
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otoutn oT nareps Ha 950 M M cpa3y e noparb CUrHan PYCCKUM BOMCKAM.
Yepes Tpu 4yeTeepTM Haca nocrne 3ITOro PYCCKUM BOWCKEM CrefoBano aTaKoBaThb.
B kakoe Bpems pomkHa 6bina HayaTbCs araka PYCCKMX BOMCK?

B 14 uvacos 07 MuHYT oOTpsa pPyCCKOW KOHHMUBI Ha4an npecnefoBaTbh
OTpAf, NPOTMBHWKA, OTCTyNaBlWWi K nepenpase 4epe3 [lyHaW CO CKOPOCTbIO
180 m/muH. B 310T MOMEHT paccTosHMe mexay Humu 6bino 495 m.
C KakoW CKOpOCTbKO [omKeH Obin ABMratbCs OTPAA PYCCKOM KOHHMUbI, YTO-
6ol porHate Typkos uyepes 11 muHyT?

MNocae pelaiowero KaryAbCKOro cpaxeHus TypeLkue KpernocT Ha AeBom Hepe-
ry AyHas OblAM 3aBOEBaHbl PYCCKMMM BOMCKamu moutv 6e3 60s.

. Fenepan Anexkceu [puropbesuy Opnoe. [lobegbl pycckoro nora

AN NOAHOTO ycnexa PYCCKOM apmum TpebosaroCh MoBeauTb He TOABKO CyXO-
NyTHble BOMCKA NPOTMBHWMKA, HO U ero ¢AoT. OaHakO B TO Bpemd Yy Poccum He
6bIAO CBOMX KOPAabAe Ha IOXHbIX rpaHuuax. M Toraa k 6Geperam Typuum 6bia
HaNpPaBAeH OTPSIA BaATUICKOro $AOTa NOA KOMaHAOBaHWEM reHepaAd Aaekces [pu-
ropbesida OpAoBa. [locAe TSXeAeMIero WeCTUMECSYHOrO MepexoAd PYycckue
kopabam cobpammch B Cpear3emMHOM Mope.

Pacwucppyrite hamunum agmupanos, COBEPLUMBLUMX 3TOT MNOXOL BMeCTe
¢ Anekceem [puropbesuyem Opnosbim. (Pabotaiite B Tetpagm)

C 44892:18 P 17098 + 8407 N 8579107
M 278002 - 9401 E 840560 : 280 M 520-780
0 407 -320 B 119-805 I 93840:46
O 45948 :42 A 48 410:470

a)| 2494 | 405600 | 268 601 | 25505 | 268601 | 130240 | 1094 | 95795 |

6)| 2040 | 25505 | 3002 [ 917953 | 2040 |

Aetom 1770 ropa pycckas 3ckaapal HaHecAa Henpu-
ITEAI0  COKPYLUMTEABHBIM YAGD B YecmeHckon 6yxre.

!
|
|

B 23 waca 59 muHyT 25 uioHs B cambiii ueHTp
3CKapgpbl MNPOTUBHMKA ABMHYNUCb YeTbipe PYCCKMX
3aXMraTtenbHbiX CyaHa, 4Yepe3d 25 MUHYT  3KMNarku
CyAOB nOAOMIAM 3ananbl, eweé 4yeped 15 MuHyT
pa3spancs B3pbiB, Pa3sMEeTaBlUMK CyAa TypeuKoW 3cKap-
pbl. Hasosu paty u Bpems 3Toro B3pbiBa.

! Sckdppa — GonbLuoit oTpsa, BOEHHBIX CYAOB MNK CAMONETOB.



DKMNaXM 3aXKuraTtenbHbiX PYCCKMX CyAoB ycnenu yWTM Ha wmonkax. Yepes
18 MMHYT OHM npoLunu -Z—paccmnuun no 6epera. CKONbKO BpemeHu MM OCTa-

3

BanoCb pABUratbCd, €CnNM CKOPOCTb MX OBMIEHWA He nameHanaco?

Pacwudppyite hamunmuu pPyccKoOro M aHrmMMCKOro OMMUEPOB, BO3rNaBnsBLUMX
KOMaHfbl 3a)KWratenbHbiX CyAOB.

M x:80 = 120:2

H y + 38 = 600 — 180

r m - (479 + 221) = 1400
N1 500:a + 175 = 200

O 1000 — d = 551

a)[4800] 20| 3 [4800[ 382 | 6)[ 449 | 600 | 700 | 449 | 18] 20/ 3 |

J1. 3600:40:x = 45
KO (¢ — 570)-16 = 480
A k-50 = 900

b 240-4:y = 320

5| B soenHom noxope 1696 ropa pycckui cnot notepsn Ha 18 Kopab-
neli MeHblue, Yem Typeukuii not B Yecmenckoii byxte. Ckonbko kopab-
neil noTepsn Kawmpli M3 (NOTOB, €CrM PycCKue noTepsrm B 7 pas meHb-
we kopabnen, yem Typku?

B uiore 1774 roaa Poccus v Typums 3aKAIOYMAM MMPHBIM  AOrOBOP. Poccus
npuobpeAa BbIXOA K YEpHOMY MOPIO M MPABO MMETb 3ACCH CBOM  QAOT.

ll. Fewepan Anekcangp Bacuneesuy Cysopos. Bastwe Uamauna

HaAescb BepHyTb YTpadeHHble BAaaeHus, B 1787 roay
CyataH! BHOBb OOBSBUMA BOMHY Poccum.

Pycckue BOMCKA OACPXaAM B 3TOU BOMHE MHOXeCT-
BO CA@BHblXx noBeas. Ha BeCb MUMP MPOrpPemMesd  Mms
reHMaAbHOro noakoeoala A.B. CyBOpPOBa, 3@ BCIO XW3Hb
HEe NPOWIPAEBLLErO HXU OAHOTO CPAXeHMS.

AN OKOHYATEABHOrO W3rHaHWs TYPOK C  CeBepHbIX
GeperoB YEpHOro MOPs HalMM BOWCKAM HYXHO GblAO
B39Tb KPenocTb M3mama Ha AyHae. MoctpoeHHas ¢paH-
LY3CKMMM  MHXEeHepamu, 3Ta KPerocTb CYMATaAach Her-

PUCTYTNHOM.

0| Ons noprotoeku K wTypmy Mamauna pycckumu conpatamu Bbina noctpoexa
3emnsHas Kpenoctb. [ns MOCTPOMKM OAHOrO M3 6acTMoHoB? BbICOTOW 25 M Tpe-
60BanoOCbL HECKONbKO conpaTtckux Komang. Kaxpas komaHaa morna Bo3BecTu 3ToT
GactmoH 3a 50 pHet. CKOMbKO TaKMx KOMaHQ, CrefoBano HasHa4yiTb Ha CTPoOM-
TenscTBO BHacTuoHa, 4Tobbl BbicTPpOMTL ero 3a 10 axen?

! Cyntan — BepxoBHbii npaeuTens Typumw.
2 BacTMOH — KpenocTHoe BOEHHOE COOpYyXeHue, ualie BCero NATAYrONbHOM
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Ha wrypm M3amauna 6binu HanpasneHbl 7 KOMOHH PYCCKMX BOMCK B CpemHem
no 5000 uyenosek B kapou konoHHe. Kpenocts sawpwanu 40 000 sHbiuap!.
Ybux BoOKcK 6bino Gonbwe u Ha ckonbko?

B 4 waca 57 munyt 11 pekabps 1790 roga yAapHbie KOMOHHbI pPyc-
CKOW nexoTbl ABMHYNMCb Ha wTypm Mamauna. B 15 uacos 42  MuHyTbI
Kpenocte nana. CKOMbKO BpPemeHW g[nunock cpakeHue?

V. KomaHgmp dcnota ®epop ©Deénoposuy
Ywaxos

OKOHYaTeAbHbI  yaap Typuum Ha Mope
HaHECAM KOPabAM MOAOAOIO  YepPHOMOPCKOro
PAOTa NOA KOMEHAOBaHWeM apmmpana O.0.
YWaKoBa.

B 1790 roay EkatepuHa Il AM4HO BpYyuMAa
€My 3MOAETbl BULIC-BAMMPAAE M MATeHT KOMaH-
AYylOUero HOBbIM POCCHMMCKMM  dAOTOM. Ha
HEro BO3AAraAaCb OTBETCTBEHHas 3aaavya -—
noaaepxueatb Bowncka CyBopoBa. B  koHUe
ACTa 3TOTO Xe loAd PYCCKas 3CKappa HaHec-
A3 NepBbii COKPYLUMTEAbHBIM YASD TYPELKOMY
dAOTY.

B cocras pycckon ackagpel Bxogunu 18 nuHeiiHbIX Kopabnei w chperaros.
®peratos 6bino Ha 14 Gornblwe, 4em NUHENHbIX Kopabneii. CKONLKO NMHEMHbIX
Kopabnen M CKONMbKO (peratos BXOAWNM B COCTaB PyCCKOM ackappbl?

Typeukas ackagpa HacuuTbiBana B Tpu pasa 6Gonble kopabnei, yem 6bino
Pycckux cpperatos. Ckonbko Kopabneii HacuuTbiBana Typeukas 3ckagpa?

B 18 uacoB 45 MuHYT paccrosHue mempay Kopabnamu NPOTMBHMKA 6bINo
17 mopckux mune?. Typeukue kopabnu B 37O BPEMS HEMNOABMMKHO CTOAMM
Ha sKope. Pycckas ackagpa peuranack K HMM CO  cKopocTblo 50 M/ MMH.
Korpa paccrosHue mexay ronosHbimu kopabnsmu cTano pasHbim 751 m,
pycckmit pperat «CBaTol AHgpei» OTKPbII OroHb Mo aAMMpanscKkomy Kopab-
MO NpPOTMBHMKA M nomker ero. B kakoe spems cperat «Ceatolt Awgpeii»
OTKPbIN OroHb?

B 1791 roay Poccms n Typums MOAMMCAAM MUPDHBIA ACroBOp. KOXHble rpaHu-
Ubl POCCMM ObIAM OKOHHAaTEABHO YTBEPXACHB Ha Geperax MOAYOCTPOoBa Kpbim.

! SHbldpbl — nyywme Typeuxre nexoTHsle BOMCKA.
2 Mopckas muns — nyTesas mepa anuHbl, pasHas 1 853 metpam.



Y. TauHcTBEeHHas 3anMcKa

% |HeusBecTHbim MCTOpMKOM M MaTemaTMkom bbina cocrtasneHa 3anucka. B Hew
HEeAOCTaéT HEeKOTOpPbiX A[aHHbix. [lononHute 3TM paHHble. Pacckaute wnu
3anMuMTe B BMOE PAaccKasa TO, 4YTO B HeW CKasaHo.

FEE LA o = R = A s

! CDe,qop Muxaunoanq EKaTEﬂ!“_a_:_ﬂ__ﬂ
= N ®
I'Ié‘r; 1 I'Ie1'p I |Enusasera neTpoa;:
HexoTopble npasureAu oAb e F o i
AMHACTUN NPABASHMS
Memp | 1689-1725 XV, XVI |’
hepop Muxannosmny 1613-1645
Exkarepuna |l 1762-1796
Enuzasera [letposHa 1741-1761
Mnerp i 1727-1730
eropuiecroe 5, 50 spenera RoTOpHX PO

UCXOAMAO 3TO COBbITUE

OrtkpbiTve Haeuraukon LWKonbI

Mepeas akcnepmums Butyca
bepurra

OTtkpbiTHe MOCKOBCKOro  yHH-
BepcuTeTa

CrpoutenbcTBO NEpBbIX 3aBO-
nos Ha Ypane

3aeoeeanne Poccueir bGeperos
HéepHoro mops

YAVAN

CTpOHTe.ﬂbCTBD ' ? !
nepsbix 3aBo-
OOB Ha Ypane
s el
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fibl ana MO

PEHMS W3YUEHHOIO s YETBEPT

HYMEPALMS

Hasoeute wuucna, cnepytowme npu cuéte 3a umcnamu 9 999, 99 999,
999 999.
@ Kak nonyuuts uMcno, cnefyiouiee npu CYeTe 3a 4YMcriom a?l

M m@E

Hasosute uucna, npepwecrtsyrowme npu cuyéte uucnam 1000, 10 000,
100 000, 1000 000.
9 HKak nonyuute u4Mucno, npeppiayuiee npu CYETe HaTypanbHOMY uucny af

@ 3anmwurte uucna: ot 998 po 1 002; or 50 998 po 51 002; or 998 000 po
998 005. ' ‘
Pacckaxure, 4to obo3Hauaer Kaypas uuppa B 3anMcu
yucen: 50 999, 51 001, 998 002.

Pacckamure:

a) Kakue CYETHble eauHWLUbl Bbl 3HaeTe;

6) noyemy C NOMOLUBIO [ECATH UMPP MOXKHO 3anu-
catb OecKoHeyHOe KOMUYeCTBO uYMcen.

Hazosure:

a) paspsagbl, COCTABMAIOWME KNacC eaMHML; Knacc
ThICAY, KMAacC MMUNNMOHOB;

6) Knacc, MAywWMH NOCNe Knacca MMITMOHOB.

3anmwute moboe opHo3sHayHoe umcno. 3anmwmTe uucna, kotopsie 8 10, 100,
1000, 10000, 100 000 paz 6onblwe 3anNMCAHHOrO BaMM OJHO3HAYHOrO YMCNa.

Beipasute uucno 604 000:
a) B pecatkax; 6) coTHax; B) ThicsAvax.

< Okpyrnute uucno 78 210:
a) Ao pecatkoB; 6) A0 coTeH; B) A0 ThICAY; [) OO [ECATKOB ThICAY.

Cpashute (>, <, =).
999 * 1000 9 900 * 90 900 78 500 * 87 500
6476 * 6475 289 728 * 89 728 136 728 * 137 728

APUDMETHUYECKME [OEMCTBUS Hag HYMCIIAMM
Cno)eHue M BbluMTaHWE

Cpaenute (>, <, =).

a+ 1098 x 1099 + a (a + 210) + 390 x a + 500
a — (1360 + 300) x (& + 300) — 1400 (1000 + a) — 600 % 400 + a

@ HKakue CBOMCTBA CrOMEHUS M BblMMTaHMa Bbl 3HaeTe?

Haupute 3HayeHus Bblpaxkenuin ypnobHbiM Ans Bac crnocobom.

(2440 + 90) + 160 (2900 + 100) + 800
600 + 900 + 400 + 100 5000 — (3200 + 800)
(4600 + 900) — 1500 8400 — 1700 — 2300



Boluncnure

a) ycTHO:
500 + 200 130 + 160 5000 + 6 000 11000 + 16000
800 - 200 270 - 150 10 000 — 3 000 32000 — 19000
12250 — 5992 6100 — 4003 15890 — 2693
9058 + 2209 7389 + 2003 2702 + 4245

e L R EE A e MR ek e e e e i AL MR EE EE AR EE B MR ER MR e o M M e e MR AN EE W W MR W e e e e e e e e e e mm el MA B AR W M e Wy — e o

6) nucbmeHHo:
280084 - 29906
219906 + 8998
1000000 - 75
456 900 — 17 890

10234 + 5456
70108 — 9099
56998 + 18102
777 665 + 333 445

a) 14090 + 9900 > 20000;
6) 85000 — 9800 = 50000;
8) 1789 + 800 < 1900.

YaHOMEHHEe M Jenexnue
CpaBHute (>, <, =). @ — HaTypanbHoe 4Mcno.

a-105 % 106-a
8:20-106 % a-2120
a:(20-106) x a:20:106

® HKakve CBOWCTBA YMHOMEHUs M genexHus Bbl  3waete!

Hatinute 3mavenna Bbipaxenuii ypobHbim ans Bac cnocobom.

400 - 106 + 600 - 106 1810-50- 20
(120 + 160)- 50 500 - 2 - 2 300
1200-89 — 200 -89 180 000 : (450 - 2)
(1500 — 750): 50 180 000 : (8 - 4)

Bbimenure

4| CpenanTe nPUKMAKY W HaKMOMTE MCTMHHLIE M NOMHbIE BbICKA3bIBAHMA:

(345 + 155)-a % 345-a + 1554
{600 — 150)-a % 500-a — 150-a
(560 + 140):a % 560:a + 140:a

a) ycTHo:!

400 - 600 16 - 20 710- 4

120- 80 15-18 280-8

210: 42 315:35 360:72 140:70 2 400: 200
486 : 81 84 :21 240 : 60 360 : 90 1800 : 900
12-30 4-2500 800 - 20 780:2

1625 110002 2000-30 4800:8
18- 14 3000-3 1300 - 200 5500:5
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6) nMCbMmeHHo:!

703 -5 60 501 -4 41 009 -3 352:2 3 465:7 66 896:8
6 019-8 80 0426 70 043 -7 1215:5 5142:6 39 231:9
4205 4700-3 20 400-4 1900:5 14 550:3

390-7 5900-6 30 080 -2 1220:4 2107 :7

243 - 20 4 600 - 40 70 040 - 40 47 360:80 3 340: 20
632 - 300 1 42060 30 080 - 20 33 210:90 6 020:70

40 240: 80 48 180 : 60 126 000 : 300 344 000 : 400 228 000 : 200
93-56 378 - 62 1280-23

5070-35 802 - 144 405 - 206

74-18 497 - 36 782037

7 060- 24 340 - 683 490 - 320

210: 42 768 :24 48 980:5 17 640:35 34 860: 42

140: 35 4 088:73 91 375:43 96 048 : 24 36 540:87

B) BbINONHUTE [AENEHHME € OCTATKOM M CHEnalMTe MnpPOBepKY:

92:18 762:5 167 : 40 2150:600 6780:90
67 - 11 737 :8 472 : 50 7940: 40 23070:40
62300: 30 54210:90 51660:300 216 340:700
156: 48 278 : 62 3 606:18 739 121:263

Hakaure noHbie BbICKa3bIBaHMA, He JAenas TOYHbIX BbiMUCNEeHud (OKpyr-
MAA  KOMMOHEHTbl M pe3ynbTaTel AENCTBMM).

a) 23256:34 = 6 840 B) 4600-50 = 23 000
6) 18 960:79 = 240 r) 9246:23 = 402
¢ [lposepeTe cebsa, caenas TOYHLIE BLIMMCAEHUS.
Mopspaok [encTBMM B  BLIPAMEHMSX
O6o3HaubTe NOPAROK [ENCTBMHA B BbIPAXKEHUAX.
a)a:c+ b:c a-(f-¢c —h) ga:x-d—h
(a:c + b):t (8 —c)-h:t a:x-d+ h
a+ x+d:c c—a:x-d c—(a+ x+ d):c
Boiuncnure
a) ycrHo:
650 — 50-4 + 900:1Q0 430 4+ 270 - 90:2-6
630:9 4+ 1205 4+ 40 250 + 50-5 - 96:32
980 — (160 + 20):30 400-4 — (820 — 620)-5
1 800 + (570 — 70)-3 940 + (1680 — 1 600)-9



(920 + 80) — (2 700 + 300):1 000 4 000 — (350 + 50)-(400 — 398)
(860 — 90) + (250 + 254): 4 620-5 — (760 — 40) + (470 + 130)

—— e e e e e e o e e e R e e e e e e e e e em e e e Ee e e e e e e e e e mm e e Ee e e e R e e e e e e e e e e e e e e

6) nucbmeHHOo:

9 015 — 128-54 + 48 633:39
17 409 + 91 800:45 — 406 - 15
342-72:16 — 1 347 + 15 276:19

- e e e Em o e e e e e e Em e RN R R R M e R e e e e e e e e e R Em MR e M e R e e e e e o e R e e W S e e e e s e =

n BbinonHute BblYMCNEHMA NO 3apaHHbIM  Brnok-cxemam u  Tabnuuam. (Ortee-
3anMmMTe B TeTpapb).

Tbl

8) (45 968 + 114 712):52 + (20 229 + 25 719): 84
(20 408 — 12 599)-47 — (12 300- 12 — 89 568)
(675 + 151 398:647)-(302- 115 — 34 500)

(239 530 — 128 -405): (1 500 — 119 200 : 80)

Crmwmre. PaccraBbTe ckobku Tak, 4TOObI MOMyYMnUcCb BEPHble PAaBEHCTBA.

25-4 +80:4 =45 1000:50 -5-5=75
25-4 + 80:4 = 525 1000:50 - 5-5 =40
25-4 + 80:4 = 600 1 000:600 — 100-5 = 10
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PELUEHME YPABHEHMH u HEPABEHCTB. BbIPAMEHMA ¢ TEPEMEHHOM
Pewwte YPaBHEHUs. . -

a) 160-x = 3200 4000:y = 25 k:320 = 60
9000 — x = 630 k — 3200 = 800 y + 490 = 500
6) 120:x = 30- 2 120 + y = 6400:20
(300 — 100) - y = 400 k:(320 + 180) = 20

k- 160 = 900 4 700
320-2 - x = 240

B) 2 357 + x:718 = 2 360 (170 - x): 25 = 68

(x + 3912 ) - 4 542 = 16 208 38 120 — x: 114 = 38 114
_3 _4 .8 8 _92 ,4 18 _ -4 _ 3

X =18=718 T 18 Yy *18- 13713 18 <18 18

HasoBure HECKONbKO pelWeHwt KaXaoro HepaBeHCTBa:
a) 70000y < 210000; d — 500 > 500;
6) 1800:y < 900; d-20 > 120; a:2 > 120.

34 Hawnpure IHaYeHNA sbipamenm‘&:

a) 3500:b; 3500-b, ecr s b = 700, b = 250; b = 50; b = 35; b = 5;
6) a + 3200; @ — 3200, ecnv @ = 4000; & = 3 200;

B) a-b; a:b, ecnu a = 4000; b = 200.

Cpaal-lm.e (>'... <, =). X, y - Haﬁpanmble umcna.

a) Pacckakute, KaK M3IMEHSIOTCA KaMOAA Cymma M NPou3BEeAeHWe NpU U3me-
HEHUHM KOMNOHEHT [OeHCTBHA.

9 800 + d x (9 800 + 3 000) + d x'yxx-10-y

9 800 + o % (9 800 — 800) + d X'y % x-y-10

9 800 + d * 9 800 + (d — 50) X-y % x:10-y

9 800 + d % 9 800 + (d + 50) x-y % x-(y:10)

9 800 + d % (9 800 — 50) + (d + 50) x-y % (x-10)- (y:10)

6) PacckakuTe, KaK H3IMEHMOTCS KAMOAA pPa3HOCTE W 4YacTHoe nNpuM  U3me-
HEHMM KOMMOHEHT AEHCTBHM.

9 800 — d % (9 800 — 3 000) — d Xiy % x:10:y

9 800 - d % (9 800 + 150) ~ o x:y x x:y:10

9 800 — d x 9 800 — (d — 50) x:y « x-10:y

9 800 — d % 9 800 — (d + 50) x:y % x:(y-10)

9 800 — d % (9 800 — 50) — (d + 50) xiy % {x-10):(y:10)



3anuwmre:

a) cymMmy, rge nepsoe cnaraemoe — 3TOo npou3seaeHue uucen 85 wm 6,
a BTopoe cnaraemoe -— 525;

6) pasHocTb, rpe ymewbwaemoe — uucno 900, a BbluMTaemoe — yacTHoe
uscen 712 wu 8;

B) u4actHoe, rpe penumoe — cymma usucen 1290 w 8670, a penurens -—
yucno 30.

¢ Halgure 3HaYeHMA 3aMMCaHHbIX BbIPAXKEHWM.

BE/IMYMHBI u TEOMETPUYECKUE DUIYPbI

| Havipure uucna B «OKOLUKax».
a) 7 v 14 kr =[] «r 26 km 35 m = m 100

= p. = L1«
14 u 2 kr = [J«r 150 M 2 cm =[Jcm 215 «. = [ p. [ .
105 kr 200 r =[] r 14 pm 30 mm = [J cm 4000 k. =[] p.
6) 25 M2 = [Jcm? 2 M3 =[] amd
14 ra 15 a =[] a 150 n =[] am3
2 km2 300 m2 = [] m? 12 pm3 = [] cm3
16 cm?2 5 mm2 = [[] mm?2 3000 mm3 =[] cmd
8) 3 r. =[] mec. 1 mec. =[] Hep.
12 mun =[] ¢ 2 cyr. =[u
4 4 15 mun = [] munH 3600 ¢c =[] u
Cpashute (>, <, =).
A 7 % 400 «r 2 pun % 12 ¢ 2w % 400 mm
5 10 5
-g—ur*900r é—q*mmun %KM*SOOM

Bbiuncnure.

a) 15 p. 80 k. + 25 k.
17 km 67 M + 23 km
5 kr 600 r — 900 r

6) 3 1385 kr + 7 71615 T 50 ra =5 ra 25 a
11 p. 80 k. — 8 p. 95 k. juat——o & 27 cm? + 100 mm?
30 u 45 kr — 15 u 85 «r 400 gm3 — 400 cm3

B) 3 14 u — 245 kr + 10 u 28 «kr
1T km 4 M — 356 M + 9 km 56 m
8 4y 15 M — 2 4 45 mun + 120 c

Bbipasute npubnmkénHo:

2 m 50 cm — 80 cm
7 M 9 cm — 5 gm
9 u 67 kr — 29 «Kkr

a) 189 mm B peuumertpax; r) 43059 m B KunomeTpax;
6) 6 250 r B Kunorpammax; n) 8295 kr B uUeHTHepax;
B) 47 960 m2 B8 apax; *e) 979 m? B rekrapax.
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HauepTtutre no knetoukam Takue e urypsol.

9 Hangute nepumeTp W MNNOWAAb KawAoW M3 3TMX  duryp.

Mapannenenunen, M306paXKEHHLIM Ha 4YepTeXe a), M3MEHWN CBOE nonoXKe-
Hue. Toukamm Kakoro ugeta obosHauerbl ero BepwmHbl C M D Ha ueprexe
6)! Ha 4eprexe B)?

= S - p ® 5)
B 9
E
N
J
A K

Boiumcnute ob6bém:

a) napannenenvneaa anuHon 15 gm, wmpuHon 12 gm, seicotor 101 cm;

6) kyba c pebpom 105 cm;

9 B) durypbl, COCTaBNeHHOM M3 AByXx napannenenunefnoe (curypa paHa Ha
yepTexke Ha cTp. 83).
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ﬁ Boinonuute

TPeyromnbHUKOB.

.-5 oM

yepTéx. BbinuwuTe HaseaHus Bcex

@ Hasosure:

a) npsmoyronbHble; 6) oOCTpoyronbHbie; B) TyNOYrofibHbIe TPEeyroNbHUKM.

|

T

|
|
|
|

CpenaiiTe B TeTpagu Takue e 4YepTexu, Kak B yyebHuKe, u packpacbTe.
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3anuMwmMTe KOOPAMHATbI TOYEK Ha PMCYHKax.

i 4 z

2 1 ANNAY %Aiu
11 ] 1
10 4A5 = 10 Ay S \A Af
8 A A

3 8 3
7 ,/ A9 : A13
6 A Al
& 2 24Ag vl p 2 14
;—' Az Ap| | g__,__ |
: As| 1Al [ A . J\ Ay Als |
11

O12345¢67 89101 O1234567 891011

Haueptute 8 TeTpagu KoopAMHATHBIM yron € EeAMHMYHBIMM OTPE3KamM Ha
ocsix 5 mMM. [Moctponte Toukn no ux koopguHatam. A,(1,3); Ay(2, 4); As(4, 4);

Ad5.3); As(4, 2 A3, 3); A2, 2)i Agl1, 2)i Ao(2, 1)i Avold, 1); An(5, 2).

7 -
6 — o=
5 —=
N A Ay |
; A Ag Ag |
g ftp As |Aqy
Ag Ay

1

Ag Ao

1

9 CoepuHnte TOYKM OTpe3kamn B Takom nopsgke: A;; Ay Az Ags Ag
Asi Azi Al Agi Agi Al Ay Ag
Pacckawute, kakas curypa y Bac nony4unaceb.
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['Ipoaepbre, BEPHO &KX 3anuMcaHbl KOOpAOMHaTel TOYEK Ha pPUCYHKe.

] g | |

Ay

A1[

A2

Qs

- N W h U ONN®

B
l
| 1 |
L } Ag

1 1

012345678910
A6, 3); Ay5, 4); As(5, 8); A7, 6); As(8, 7); A49. 8).

@ 3anuwute, ecnu HeobxoaMMO, BepHble KOOPAMHATHI.
@ 3BawugpyHnte CBOE MHMS.

3A0AYH

CoctaBbTe M peluMTe 3aAauyd, MUCNonb3ys AaHHble Tabnuubl.

CKopoCTb Bpems PaccrosHme
Benocuneguct 200 m/muH _ ! MMH 2 km
JTenKHUK ! KM/ 2 vy 24 km
Camoner 15 kM /MuH 3 4 2 KM

¥ Tlpupymante obpaTtHbie 3apauqu.

< Belpasure:
a) CKoOpoOCTb BenocurnegucTa B KMNOMETpax B 4ac;
6) CKOPOCTb MbIXKHMKA B METPax B MMHYTY;
B) CKOpPOCTb camonéta B MmeTpax B 4ac.

PacctosHne ot nocénka [ybku po nocénka KpacHbie CocHbl aBTOMO-
6une npoexan 3a 3 4, peurasce co ckopocteto 80 km/4. Ha obpatHyto
popory emy notpebosanock B paBa pasa 6Gonbwe spemenu. C  Kakou CKo-
poctbto exan asTomobuns Ha obpatHom nyTn! CpaBHWTE CKOPOCTM [ABMMKEHWSA
astomobuna Tyma M obparHo.

Astobyc npoexan 240 km 3a 4 vaca. CKONMbKO KWUNOMETPOB OH MPO-
eger 3a 8 4, pBurasce C TakoW e ckopoctbio?! CpasHuTe paccTosHus,
npongeHHble asTobycom 3a 4 uyaca M 3a 8 wacos.

Mnoeey cnpbirHyn ¢ nogku u nonnbin k Gepery. Yepes 3 MuHYTbl OH NpPO-

b1l
5

CKOpPOCTE €ero AsuMeHua He nameHmrTcs?

nnbin pacctosHua fo bHepera. CKONbKO BpEMEHM €My OCTanocb MfbiTh, €CMM
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MpuoymanTe 330a4m C MNOMOLLBIO CXEM.

t — 7 MuH

r)
80 m/muH ;g: E? 60 m/MuH
ﬂ. - r

500 m

9 [pupymaitte obpartHbie 3apgaum.

lsa Tennoxopa oTOWNM OQHOBPEMEHHO OT [ABYX MPWUCTAHEN, pPaccTosHWe
mexay kotopbimu 4 500 m, B npoTMBONONOMHBLIX HanpasneHusx. CKopocTb
opgHoro Tennoxoga 550 m/muH, a ckopocte pgpyroro — Ha 150 m/MuH
meHbwe. Kakoe paccrosHue 6Oypetr mewpy Humu uepes 3 uyaca?

Mewexop W BCagHWMK Hauyanu [OBMIKEHME OJHOBPEMEHHO HaBCTpevy Aapyr
ApYyry M3 pOByX MOCENKOB, paccTosHue Mmexpay Kotopbimmn 12 km. Kakoe pac-
cTosHMe Oynmer Mexay HUMM 4Yepes 4YeTBepTb Haca, €CfM CKOPOCTb OBMMKEHMS
newexona — 8 KM/4Y, a CKOPOCTb [BMXKEHWS BCafHMKa — B gBa pasa bonblue?
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B 17 wacos 45 muHyT M3 goma opHospemeHHo ebiwnu Kons u Cepéxa u
nownM B OQHOM HanpasneHuu. B Kakoe Bpems paccTosHMe Mmexay HUMMMK CTano
pasHbim 300 m, ecnu Kons peurancs co ckopoctsto 80 m/muH, a Cepéxa —
co ckopocteio 100 m/muH?

B 18 vacos 10 muHyt Kons Hawan poroHsts Cepé€xXy, KOTOPbIM ABMrancs co

ckopocTbto 100 M/MHH. B 3TOT MOMEHT paccTosHue MeMAay HUMM 6blﬂ0‘;‘ KM.

Ha ckonbko Kons AOMKEeH YBEenuW4YUTb CBOKO CKOPOCTh, €CnM OH XO4YeT [A0rHaTth

Cepéxy vepes 10 muH? ([ononHu paHHbie 3TOM 3apaqv OaHHbIMM MpeabiayLien.)

AHppeir u Kons BbILNMM OOHOBPEMEHHO M3 CBOMX [OMOB, PACCTOSHME MEXAY
KOoTOpbiMM 1 KM, M MownuM no npsMoMn ynvue, Ha KoTopon crtosmu goma. Kakoe

paccTosHne morno 6biTb MEXAY ManbuuMKamu yYepes 5 MuHYT, ecnu AHppen Len

co ckopocteto 80 m/muH, a ckopocte Komm cocraanana%crr ckopoct AHnppes?

AsTomobune M aBTOByC BbilNM OAHOBPEMEHHO M3 ropopa M cTanu [ABu-
rathCd B OOHOM HanpaeneHun. Yepes 2 4vaca pacCTosHME MEXAY HUMHK
crano 40 km. C KaKkoW CKOPOCTbIO MOr pAsuratbecs astobyc, ecnu aBTOMO-
6une peuranca co ckopocteto 60 km/u4?

MawmHa peuranace 8 4vacoe. [lepebie gsa 4aca oHa npoxoguna no 50 km
B 4ac, crnepytowpme 3 yaca — no 48 km B uyac, nocnegHue 3 4aca — no
60 km B uyac. 3a Kakoe Bpems OHa npompet octaswmecs 212 Km, Asurasce C
TGKOM e cpefHend CKOpPOCTbio?

Pabouyas cmeHa pnutcs 6 uacos. [lepebie 3 uyaca pabouni u3roTtaenuean
no 20 peranei B 4ac, a B cnegyiowume 3 vaca — no 22 pervanu B Hac.
CKOMbKO fpeTanei OH CMOXeT caenate 3a 5 pgHei, pabortas ¢ Takow e
cpefHen NpPOM3BOAUTENbHOCTLIO?

Yrobbl Hanewatatb pyKonucb obbe-
mom 480 cTpaHML, OOHOM MALUMHUCTKE
HywHo 20 pgHei, a ppyron — 30 pHen.
3a CKOMbKO [HEeW OHM MOryT HanevaraTb
3Ty pyKonuch, pabortas Bmecte?

3a 7 pHen cpabpuka usrotosuna 1036
OOMHAKOBbIX KOMIMMNEKTOB MNOCTENbHOro
Benbsi. CKOMbBKO TakKWMX KOMMMNEKTOB OHa
usrotosut 3a 21 pgeHb, ecnu Byper pabo-
TaTb C TaKOW >X€ MNPOMU3BOAUTENbHOCTbIO?
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AsTOMat 3a 35 MMHYT penaet u3 LWokonagHoW maccel 3640 kowHder. 3a kakoe
sBpems oH cpenaet 5200 koHder, paboTas C TaKOM e NPOU3BOAMTENbHOCTLIO!

Ha3saHue ToBapa Llena (p)
MuKkpokaneKynsTop 51
Mapkep 17
Moroansbom 102

a) 51-2; 17-5; 102-4;
6) 102:51; 51:17; 102:17; 102 = 17;
B) 102-4 + 17-5; 102-4 - 17 .5.

Ons knacca kynunu 405 tetpaper B knetky u 420 Ttetpagei B nuHeN-
Ky no OpuHaKoBOM ueHe. 3a TeTpagu B nuHenKy 3annatunu Ha 60 py6nei
Gorbwe. Ckonbko 3annatunu 3a TeTPagM B NMHENKy?

3a 34 nucta usetHoro u 36 nuctoe 6enoro kaprtoHa sannatunu 490 p.
Ckonbko sannatinu 3a Genbii KapToH, ecnu y 6enoro W LBETHOrO KapToHa opu-
HakoBas ueHa?

2] Ucnone3ys paHHble Tabnuupl, coctasbTe M pelumTe
3afa44, B KOTOPbIX HYXHO Y3HaTb, CKOMNbKO KUIoO- Pacxop Ha 25 m2
rPAaMMOB CEMSIH ropoxa M CKOMbKO KMNOrPammosB
cemsH 6060B HYXHO 3aroToBuTb hepmepy, 4TOEbI
3aceatb y4actok nnowapeto 16 a, 24 a, 19 a.

lopox 750 r
Bobbi 500 r

Ha yuactke pomHor 30 m u wmpuHon 20 m BbipacTunM Kaptodens. C Ka-
poro apa cobpanu B cpegHem no 50 kr kaptodens. Ckonbko KapTodens co-
Bpanm ¢ atoro yuactka?! Ckonbko KapTodens, Npu TaKoli e YpPOXKaWHOCTH,
MOXHO 6bino 6bl cobpate ¢ ydyacTka, NNOWaAb KOTOPOro B Asa pasa Bonblue?



Ha pByx onbitHbix y4yacTkax obuwien nno-
wageto 100 M2 Bbicagunu HOBBIM COPT  Kap-
Tochens. Ha kaxgom ksagpatHom meTpe Bbica-
)XMBaNM oOfMHaKoBoe KonuyecTteo KnybHen. Ha
nepsom yuactke Bbicagunu 840 knybHen, a Ha
apyrom — 1 160 knybuen. Yemy paeHa nno-
Wwagb Kaxporo y4actka?

Ha pgByx yuacTKax nocagunu OaMHAKOBbIMM
PAAAMM  KYCTbl cmopoamHbl. Ha ogHom ydact-
ke nocagunu 648 KkyctoB, a Ha ppyrom -—
504 kycra. Ckonbko pspoB cmopoguHbl OBbino
Ha Ka)[OM Yy4acTKe, ecfiM Ha nepBOM y4acT-
ke 6bino nocaweHo Ha 4 psga 6onbwe?

baccenH obvémom 6 000 n 3anonHMnm
BOAOW 3@ 5 4. 3a Kakoe Bpems MOXKHO
3anonHuTe BOmoOM bHaccewH obvemom 3 600 n,
eCnu 3anonHATb €ro C TaKoW e CKopocTbio?

Baccein ob6bémom 12 m3 zanonHsertca Bogon
M3 opgHou Tpybbl 3a 5 4, a u3 pgpyron — 3a
10 4. 33 CKOMbKO MHMHYT MOIXHO 3aMofHUTb
ator baccenH, ecnu Bopa Oyper nocrtynate u3
nsyx Tpy6?! (Bbipazute obbveém bHaccerHa B
MTPax, @ CKOPOCTb HAaMOMHeHUss — B NMTPax
B MMHYTY.)

B nycton 6acceiH kaayw MMHYTY Haua-
nv Hanueate no 40 n Bopgpl, a BbMBaTL Mo
15 n. Yepes kakoe Bpems B baccenHe Oyper
100 n sogbli?

Cawe u Mawe Bmecte 24 ropa. Ckone-
ko ner Cawe wu ckonbko netr Mawe, ecnm
Cawa Ha 4 ropa crapwe Mawm?

Ecnu cnoxute Bmecte Bospact Jlénu, ero
ctapwero 6patra u ortua, TO nonyuutca 70
ner. CKonbKO neT Ka»poMy M3 HUX, €ChM
6par crapwe Jléwu B pgBa pasa, a ortey -
B u4eTbipe?

B cembe KoBanésbix eHwmH B Tpu pasa bonblue, 4Hem  MYMUMH.
Ckonbko B cembe KoBané€Bbix MEHUIMH M CKOMBKO MYMXYMH, €CNMU  MYIKUMH
Ha QOBa 4YenoeBeka meHblie?
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Ypoxan cpyKtoB B cagy coctasun 25 u.
SA6nok Bbipactuim 950 kr, 3to Ha 150 «kr
meHbwe, 4yem cmme. OcrtanbHoW ypoxan —
rpywu. CKOMbKO KUNOrPammoOB rpyLl BbIPaCcTH-
nu?

= B ernan.e 44 npamMno4yku — KpacHoro,
cuHero, 3enéHoro M xeéntoro ugerta. HKpacHbix,
CMHUX M 3enéHbiX namnoyek BmecTe 37 WTYyK;
CHHMX, 3€eNneHbIX M MKenTbix — 29 wWTyK; Kpac-
HbIX, 3€néHbIX M Xeéntbix — 32 wryku. Ckonb-
KO MnamnoyYeKk Kaxporo ugeta B rupnaHpe!?

B kopobke 80 chnomactepor KpacHoro,
cuHero, 3enéHoro u xéntoro ugeta. KpacHbix
M CuHMX nomactepoB — 27 WTYK; IKENTbIX
Ha 4 MeHblle, 4Yem KPacHbIX M CMHMX BMEcCTe,
a 3enénbix Ha 15 wryk 6Gonbwe, 4em Kpac-
HbiXx. CKOMbKO (PNOMacTepoB KaXkporo LuseTta B
Kopobke?

TypucTel NpPONOXMAM MapLpyT Mo KaprTe.

Okaszanocs, uto 105 km Hapo npowTtH, cnnae-

nascb Ha nNNOTYy no peke. 3JTa 4acTb MapLu-

e

pPyTa cocraensna -~ BCero nyT. Kakon pnu-

Hbl 6bIn  mapwpyT?

OrnvHa Bcero mapuwpyra cocraensier 9600 m.
[lse nsATbIX 3TOro pPaccTosHMs Hapo MPOMTH neLu-
KOM, a oOcCTaBwylocs 4acTe — Ha bOanpapke.
Kakoe paccrosHme Hapo npowtv Ha bBanpapke?
(Pewmte 3apavy pByms cnocobamu.)

°%] a) DnekTponoessn OTXOAMT OT CTaHUMM Ka)KAoe YTPO B 7 4YacoB 23 MMHYThI
M ABMKETCS [0 KOoHewHou cTaHumm 1 vac 55 mMuHyT, penas octaHosku B cpeg-
Hem no 20 cekyHp Ha 12 npomeryTouHbix cTaHuusax. Bo ckonbko noesp npu-
6biBaeT Ha KOHEYHYH CcTaHumio?

€) [Moesp npubbin Ha KOHeYHyto cTaHuMo B 9 uvacos 15 MuHYT yTpa
23.05. Hakigute paty M Bpems ero OTNPaBnNeHus, ecnM OH 6bin B nyTw
36 wuacos.
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B knacce 29 yuenukoB. Tpoe n3 Hux paboTalOT y [OCKM, a OCTanbHbie — B
rpynnax. Kakyio wacTe knacca cocrasnstor pebsta, KoTopble paboTaloT y AocKu?

K KoHKypcy KoOHAMTEpPOB 3aroToBMNM WOKONap. TpM AEeCsTbIX 3TOroO
LUOKONaga WCromnb3oBanu p[ns M3roTOBMNEHWS YKPALUeHWW, LWeCTb [ecsATbiXx —
AN M3rOTOBMNEHMS LUOKON3QHOro MeveHbsi, a OCTanbHyK 4YacTb — Ans rna-
3ypu. Kakyro uacTb wwoKonapa wucrnonb3osanu gans rnasypwu?

Anéwa 3apgyman uucno, npubasun K HeMy 5, NOTOM paspenun Cymmy
Ha 3, yMHOXuN Ha 4, oTtHsn 6, pasgenun Ha 7/ w nonyusn 4ucno 2.
Kakoe uucno 3apyman Anéwa?

B XxypmoxectBeHHOM M TeatpanbHOM
KPY»Kax BMecTe 3aHumarotcs 25 yeno-
Bek. Ckonbko uenosexk nocewarotr oba
KPY>XKa, €ecnM B TeaTpanbHOM KpYXKKe
3anucaHo 24 4enoBeka, a B XypoOXecT-
BeHHoOM — 12 yenosek?

Hekotopbie [awwuHel Apyses rosopsar
Ha MCMaHCKOM M aHrNMMCKOM a3bikax. [lse-
HaguaTb YENOBEeK FOBOPAT HAa aHrMUMCKOM,
NATb — Ha MCMNAHCKOM, a Tpoe — M Ha
aHIMMMCKOM, M Ha wucnaHckom. Ckonbko
Bcero [awmHbix gpy3en roeopsT xots 6bl
Ha OOQHOM M3 3TMX [OBYX A3bIKOB?

MNonbepure ypasHeHne K 3apauve:
a) x — 20 = 100; 6) x — 100 = 20; 8) x:20 = 100; r) x-20 = 100.

B mucky nonoxwunu B 20 pas MmeHblie Arogok KnybHMKM, YE€M B KOP3MHY.
Ckonbko srop nonoxunu B KOP3uHy, ecnu B mucke — 100 sarop?

lNopbepure ypaBHeHne Kk 3apade:
a) x-3 = 400 — 300; 6) x:3 = 400 + 300; 8) x:3 = 400 — 300.
B kHmxHOM wkady crosno 400 KHMr Ha PYCCKOM M  aHIMMICKOM  S3bIKax.

Korpa Ttpets KHMr Ha PpycckOm s3bike p[ocTanM M3 wkKada, Tam OCTanoch
300 kuur. CkonbKO 6bINO KHMr Ha PYCCKOM s3blKe?

21
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HECTAHOAPTHbIE u 3AHMMATEJIbHBIE 3ALAYM

- Oner, Kupunn u Hukuta 3aHMmaroTcs nnaBaHMem, TeHHucom u Bokcom. Ha
BOMNPOC, KTO M3 pebar yem 3anumaetcs, Oner ortsetun: «TE€HHMCOM 3aHMMAIOCh
He s». Kupunn ckasan, 4to nnaeaHvem 3anmmaetcs Hukurta. Kakum supom cnop-
Ta 3aHMMaeTcs Kaxapii m3 pebar, ecnu oba 3TMX BbICKa3biBaHUs — NOXHble?

B kopauHke, MmucKke u b6aHke nexar MmanuHa, KnybHMKa M cmopopguHa.
B Kop3uHke — He cmopoamHa, a B baHke — He CMOpPOAMHA M He Manu-
Ha. Kakme srogbl nexar B Mmucke?

Pagpom cuosT mManb4vk M OEeBOYKa.

— S Manb4uK, — rOBOPMT YEpPHOBOMOCHIM PeBEHOK.

— 9 neBouKka, — rOBOPMT PbiKMK PeBEHOK.

Ecrim xoTs 6bl KTO-TO M3 HUX FOBOPMT Henpasay, KTO ManbyuK, a KTO jAesouKa?l

n Ckonbko 6bino 6péseH, ecnu cOpoKa TPems Pacnunami M3 HUX nomny-
YMnu  LUeCTbOecaT OfAHO noneHo?

B ogHom nocénke 6binuM cpenaHbl 4YeTbIPEX3Ha4Hble BENOCHNEegHble HOMe-
pa. B wux 3anmcu wucnonb3osanu Tonbko umcpel 0, 1, 2, 3. Xeatut nm
3TUX HOMEpPOB Ans NATMAECATM Benocunenos?

KakrMe M3 3TMX PUCYHKOB MOXHO CAEnaTb OOHMM [BMIKEHWEM PYKH, He
obBOAf HM OOHOM NUHMKM ABa)Kabl?

Umeetcs 80 moHeT, opHa M3 KOTOpbIx hbanblumvBas — OGonee nérkas, 4em
octanbHblie. Kak HanTi eé 3a 4 B3sewmBaHMs Ha YawewuHbix Becax 6e3 rupb?

[eseHapuatmeenépHans Boyka HanonHeHa Bopoun. Kak pasnuTte 3Ty BOAYy Ha fABe
paBHble 4acTW, MOMb3ysCb MyCTbIMM MATUBEAEPHOW M BOCbMMBEREPHOM Ooukammu?

B KaHO3, BMELLAIOLWEM TOMbKO [OBYX YENOBeK, 4Yepe3 peKy [OMKHbI
nepenpasuTbCs TPW Ccneponbita M Tpu wuHaenua. CneponbiTbl He XxOTAT ocTa-
BaTbCi Ha Kakom-Hubyob Oepery peku B MeHbluMHCTBE. TOMLKO OAMH cne-
JOMbIT M OAMH MHAEel, YMelT ynpaensaTb KaHo3. Kak um Bcem nepenpa-
BMTBCA Ha NPOTMBONOMNOXHbIM Oeper?



MNposepute cpeau y4eHWKOB Ballero Knacca onpoc Ha Temy: «Kakue KHuru
Bam 6Gonblwe HpaesTcs?». 3aHecute paHHble B Tabnuuy. Paboraite B TeTpagu.

KHurm Yucao pedbst
O npupope

Letckme pertekTuBbI

MaHTacTuka

Mcropuyeckue
Opyrue

@ llo pesynbratam onpoca NOCTPOWTE NMHEMHYIO MNKM CTONBYATYIO AMArpamMmy.
9 lloproTtoBbTe NPAa3AHWMK OKOHYaHMSI HAYanbHOM LWKOMbI B COOTBETCTBMM
C pe3ynbTatamu oOnpoca.

m 3anonHute TabmMuy C NOMOLLBKO KPyroBoW puarpammbl. Llenoe (Bce
YYEHUKM MY3bIKanbHOM LWKOMbI) coctaenser 720 uenosex.
Pabotante B Tertpagm.

My3bIKaAbHbIE MHCTPYMEHTbI KoAnyecTBo yHalumxcs
MoprenuarHo

Oyxosbie

CrpyHHble

YpapHble

YpnapHblie

B HenpospauHoi Kopobke nexar 4eTbipe OAMHaKOBble Ha OWYyNb Kap-
TOUKM, HA KOTOPbIX 3anMMCaHbl 4ucna: oOpuH, pABa, Tpu, 4eteipe. Hayrap
BbIHUMAeTCa pAee KapTouku. Hanputre BeposTHOCTM Takux cobbiTuid:

A) Oba umcna Ha BbIHYTbIX KapTOuKax YETHble.

B) Ob6a umcna Ha BbIHYTbIX KapTOuKax HEYETHbIe.

B) OpHo umcno uyétHoe, a apyroe HeuyeTHoe.

) CymMma uucen Ha BbiHYTbIX KapTOuKax 4&THas.

) Cymma umcen Ha BbIHYTbIX KApTOUKax He4eTHas.
E) Cymma uucen Ha BbIHYTbIX KapTouykax paBHa NATH.

Hayrap 3anucanu 11 pasnuuHbix HaTypanbHbix uucen. O6sszatensHo nu
CPeAM HUX HauayTCs f[Ba uYucna, pasHOCTb KOTOpbIX genutca Ha 107

MocTaBbTe BMECTO % HyXKHble LMDPbI TaK, YTOObl BLIYMCNIEHMA CTanMM BEPHbIMM.
Paboraiite B TeTpagm.

a) kxkx — %k = 1 B) %k %x — % = 1
6) 1x.%x1 = 1x%x1 r)+5*

*84

*%x % ()
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B) 4 kx ®) _ bx5% u) 386

X% *8%4 *2%7
*98 2856 104 %
e) ok 3) *oHok K) *k
X X X
52 _*8 8%
+ *6 4 Rk 4 KKk
*k dkkok % %k
*7 x sk k0 Kokok K

m 3anonHute maruyeckue ksappatel. Pabortaite B TeTpagM.

160 | 20 130 80 | 10 65
110 80 55 40
60 45 60
140 10 70 5
a) [lepenoxute uyeTbipe nNanoyYku TaKk, HTOOBI m— o
nony4unocs TpW KBappara. E g E
6) [lMMepenoute TpW Nano4YKM TaK, 4TOObLI nony4u- — a——
noce TpM Keagpara. Q é !

m Haueptute Takyto e durypy, Kak Ha pucyHke. Paspexbre e€ Ha pse
PaBHble 4acTM, M3 KOTOPbIX MOMHO COMXMTb KBaApar.

m UssectHo, 4TOo y u4enoseka He 6Gonee 200 000 Bonoc Ha rornose.
B Mockse okono 8 mnH kutenen. Hanpércs nu B 3Tom ropope xoTa 6bl
30 4enoBek C OOMHAKOBbIM KOMUHECTBOM Bonoc?
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n MOXHO nM ucneys TaKOM NMPOr, KOTOPLIH OAHWUM MPSMONMHENHbIM pPas-
pe3om penutcs Ha 3 paBHble HacTu?

- a) Kakas nocnepghss umcpa uucna 123 313-3 412 1572
6) BepHo nu, u4TOo nocnegHss uudpa npousBemeHMs 3aBMCMT NMLb OT
nocnegHux uudp COMHOXMTENEeMn?

Ha pocke 3anucambi 4 uucna. 3a opuH xop paspeliaeTcs yBenuuMThb
nobbie aBa uMcna Ha epuHMuy. MOXKHO 1M NOMYyYUTE B KAKOW-TO MOMEHT
4 OpMHAKOBbLIX YMCNA, €CNM Ha [OCKe CcHavana ObimM  HanMcaHbl 4MCna:

a) 1, 2, 3; 4 6) 1, 2, 3, 6; 8) 1, 2, 3, 72

B Tpéx kyukax Bmecte 6bino 48 duwek. CHauana u3 NepBol Kyuyku nepe-
NOXWNKW BO BTOPYHO CTOMBKO (PULLIEK, CKOMbKO B HeW ye 6bino, 3arem u3
BTOPOW KYYKM NEpeniouriM B TPETbIO CTONbKO (DULLEK, CKOMbKO B HE yxe
BbIN0, M, HaKoHel, M3 TPEeTbeH KyuKM MNEepenoMMIM B MEpPBYK CTONbKO duwek,
CKOMbKO B Heu yme 6bino. lMocne 3Toro BO BCex Kyukax oOKasanoch cuiek
noposHy. CKomMbKO cuiiek 6bINO B KaXOAOM KyyKe MepBOHaYanbHo?

Ha ocTtpose »uByT npaspyHbl, KoTOpbie BCerma roBoOpsT npasay, M NryHbl,
KoTopble Bcerga nryt. [lyTewecTseHHuK BCTPETMN TPOWX OCTPOBMTAH M CRPOCMN
Kaxkporo u3 Hux: «CKoOnbKO NpaBgyHOB Cpeam TBOMX CMYTHMKOBI» Mepsbi oTBE-
™n: «Hu oproro», BTopoi ckasan: «OpuH». Yto ckasan Tpetwif?

HpesHne rpeku HasbiBanu HaTypanbHOE YMCNO COBEPLUEHHbIM, €CMM OHO PAaBHO
Cymme Bcex cBoux penuteneu (Bknodas 1, HO He BKMIOYas Camo HMCHO).

a) [posepbte, 4TO 4Mucno 6 sBNsIETCH COBEPLUEHHBIM.

6) Mmerotca nu  ewd opHO3HaUHblE COBEPLUEHHbIE YWCNa?

B) Haligpure BCe pBy3HauHble coBeplueHHblE 4ucna.

r) Ecnm Bac 3auHTepecoBanu coBseplueHHble u4Mucna, ToO nonpobyire HauTH
TPEX3HAaYHOE COBEPLUEHHOE YMCTIO.

- Macca ctpoutenbHoro kuprimda 3 kr 200 r. Kakoea macca cpenaHHoro
M3 TOrO IKe martepuana MWrpyLLIEYHOro KMPNM4a, Yy KOTOPOro BCE pasmepbl
B 4 pasa MmeHbwe?

Cymma pecatm pasnuuHbix HaTypanbHbiX yMcen pasHa 56. Haiigute 3tM umcna.

LLlectas uvacTe KoOmaHA, y4yacTBylOLWMX B TypHUpE, He opep)Kana HM
ogHoi nobeppl. CKOMLKO BCEro KOMAaHA, y4acTBOBanNoO B TypHMPE, €CNU 3TO
6bin  TypHUP:

a) no sonewbony? 6) no dyrtbony?
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CNPABOYHLIE  MATEPHAIDI

CTapmHHbIE POCCHMHCKME AEHENHbIE eRHHMLLbI

1 pybne = 100 koneex
1 rpusenHnk = 10 koneex
1 anTeiH = 3 Konehkm

i peHera =-JZ— KOMEeNKM

1 nonywka AEHbr
CTapHHHbIe POCCHHCKME Mepbl ANMHbI
(e cootBetcTBMM ¢ paHHbimM  ykasa [leTtpa )
1 muns = 7 Bépct =~ 7 um 469 m
1 Bepcta = 500 cakenHen = 1 km 67 m
1 caweéns = 3 apuwmna = 7 cdytos = 2 m 14 cm
1 apumn = 16 sepuwkos = 71 cm

CrapuHHbIE POCCHMHCHME Mepbl MacChl

1 nyn, = 40 dyntos = 16 wr 380 r
t byt = 32 nova = 410 r
1 notr = 3 3onothuka = 13 r

AHIrAMHCKME MepPbl ANKWHbLI

1 muna = 1760 spgos = 1 km 609 m
1 apa = 3 dyta = 91 cm

1 pyr = 12 ponmos = 30 cm 48 mm
1 piovim = 10 nuAMM = 2 cm 54 mm
1 mvrima = 10 Touek = 3 mm

Kuradcume M SNOHCKME Mmepbl ANMHBI
(InoHCKME Mepbi ANWHBl 3aUMCTBOBaHLI w3  Kuras)

Kuraickue mepb! SinoHckme mepsl

1 daHe 1 6y 3 mMm

t uyHs 1 cyH 3 ecm

1 um 1 caxy 30 cm 3 mm
1 u3saHb 1 Ka3u 1 m 82 cm
1 TuH 1 re 109 m

1 1 pu 3 km 930 m
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